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Ő Fér en c z.

Ha ...
A volt nemzeti párt tagjainak eljárását eb­

ben a kérdésben egyáltalában nem értem. Rö­
viden érintem meg ezt a dolgot, mert hiszen 
megszűnt az a part, arról a partról és annak 
programmjáról beszélni már tárgytalan dolog. 
De igenis vannak tiszteletremeltó tagjai itt a 
Házban és lehetetlen, hogy azok a tagok egy­
kori pártállásuk hagyományait, ösztöneit, 
irányát, nézeteiket oda ne vitték volna maguk­
kal. És én megvárnám azt és megvárná a 
nemzet is, pártkülömbség nélkül, hogy 
az erkölcs, amely bennük roh akkor, midőn 
az ellenzéken voltuk: azok a nézetek, azok 
az elvek kísértsék meg a megvalósulást 
ott a kormány háta mögött. Hogy mit mon­
dott a nemzeti párt egyik, vagy másik tagja 
egykor, azt én a múltak örökre nyugvó bo- 
máiyaból felturkalni nem fogom. Egy dolog 
bizonyos és errúi tanu=égot teszek : hogy 
az a volt nemzeti párt húsz vagy több 
éves lennáilása alatt a nemzetnek sok 
reményét, sok jogos és becses várakozását 
kapcsolta magahoz. (Úgy van! Úgy van! a 
szélsőbaloldalon.) A nemzeti párt nevével és 
működésével sok nemzeti vágy, sok jeles, ha­
zafias törekvés volt összekapcsolva. (Úgy van! 
ügy van! a széisGbaloidalon.) A nemzet nagy 
rétegei, még a más pártbeliek is, mi, függet­
lenségi paríbeliek is hittük és reméltük 
hogy azon reményeket legalább részben be 
lógja váltani az a párt; s hogy ama nem­
zeti nagy várakozásnak, amely működése köz­
ben huzzásapcsolódutt, legalább részben eleget 
fog tenni.

Kegy esztendő óta várjuk ezt. Az eddigi köz­
jogi és törvényhozási cselekményeknél még 
lehetett azzal mei.tegelödzni, hogy nincs itt a 
mi időnk, nem ereit meg a mi vetésünk. De 
most már nem lehet; mert Íme a nagy közgaz­
dasági áldozatuk u’n.n, amelyek elé oda 
van állítva a nemzet és amelyektől ez a 
kabinet nem tudja védelmezni, jön a véderő 
terén egy irtózatos áldozat, amelynek a további 
terhei még ki sem számíthatók, (ügy van! 
a szélsőbaloldalon.) És most a nemzeti pártnak 
ama derek férfiai. a kik lehetetlen, hogy a fú­
zióval együtt multulc minden emlékét, minden 
hazahas törekvésüknek nyomát is elvesz­
tették volna, lehetetlen, hogy ebben a kérdés­
ben önmagukhoz és egyúttal a nemzethez hűt­
lenek legyenek. (Úgy van! a szélsőbaloldalon.) 
Várom tőlük a segítséget, nem nekünk, hanem

várom az országnak, a nemzetnek és várom 
hazánknak. Megengedem, hogy abban a barcz- 
ban, a mely harcz előtt áll a kabinet is, ne­
héz dolog neki valamire menni. De az is 
szent meggyőződésem, hogy ha a korona, vagy 
azok, akik a korona körül állanak, látják azt. 
hogy ez a nemzet a maga jogos érdekeiről és 
érzelmeiről nem fog lemondani, sőt még a kor­
mány háta mögött is jeles, jelentékeny fér­
fiak vannak, akik még ott is követelik, hogy 
legalább egyelőre megkezdessék a nemzet ki­
elégítése; lehetetlenség, hogy annak sikere ne 
legyen. Ha pedig a nemzeti párt férfiai még 
most sem érvényesítik múltjukat, akkor 
egész múltjuk az ö szándékukon kívül, az 
ő törekvésüket nem érintve, bár öntudatuk 
nélkül — mondom, akkor egész malijuk a 
nemzet ámítása volt! (Élénk helyeslés és taps 
a szélsőbal oldalon.) mert a működésükhöz kö­
tött nagy, igaz, jogos, szent várakozásnak, mi­
dőn az idő bekövetkezett és az alkalom ráke­
rült, nem akartak eleget tenni. (Úgy van! 
Úgy van! ajszélsőbaloldalon.)

(Eötvös Károly, a képviself.ház mai ülésén.)
... A nemzet ámítása lett volna? 

Igaza lenne Eötvös Károlynak, a ki 
azt mondotta ma, hogy a nemzet 
ámítása volt a nemzeti pártnak egész 
múltja, ha ennek a pártnak ma is a

És azt ne higyje valaki, hogy a 
nemzet örök időkig függőben tartja 
majd a határozatát. Már szőrit az idő. 
És ha elmarad az a tiz szó, az ország 
azt is meg fogja érteni és az ország 
akkor is ki fogja törölni Eötvös Ká­
roly beszédéből azt a »ha« szócskát.

íme. azt mondta gróf Apponyi Al­
bert a hatvani küldöttséghez intézett 
beszédében, hogy szívesen látja, ha 
az ország polgársága nézetet alkot 
magának a saját érdekeit érintő poli­
tikai kérdésekben és véleményének a 
törvényes és alkotmányos keretek 
szem előtt tartásával kifejezést adni 
törekszik. A kormány félhivatalosa 
pedig ép az nap kel ki az ellen 
hogy az ország feliratokkal, demon- 
strácziókkal fordul a katonai javasla­
tok ellen.

íme, azt mondotta gróf Apponyi 
Albert a hatvani küldöttséghez inté­
zett beszédében, hogy nagy önmegta-

rnosíparlamentben idő tagjai mi 
sem érvényesítik múltjukat?

Igaza van Eötvös Károlynak, retten­
tően igaza van. De emeljük ki mind­
járt, hogy Eötvös feltételesen hozta 
meg az ö lesújtó Ítéletét, a melyet 
aláír nz egész ország, az egész köz­
vélemény. Ne legyen más se szigorúbb 
a függetlenségi pártnak ennél a nagy­
nevű tagjánál. Az egykori nemzeti 
pártnak a vezére pedig adjon hálát 
Eötvös Károlynak, a miért nyíltan 
megmondotta az ország állásfoglalását.
És hálát adván, ne tűrje, hogy elmúl­
jék a tizenkettedik óra is, hanem le 
szálkán az elnöki magasságból, szc . ...
rezzen bizonyosságot az ország ré-1 V1.l:,^1l1j *v 'dli 1L*ei^ c 
szére, hogy mikent szóljon hát ez az 
ítélet

Hiszen nagy kegyelme az a sors­
nak. a mikor csak a panaszlott sza­
ván múlik a halálos ítélet,-j avagy az 
egekig való dicsőités. Ha brutális a 
«panaszlott? szó, bocsánatot kérünk 
érte és még sokkal alázatosabban 
fogunk bün-bocsánatért könyörögni, 
ha gróf Apponyi Albert az ő ékes 
szavával kijelenti, hogy ö ma is a 
nemzet vágyainak a dicsőséges har- 
ezosa Csak éppen tiz szavába kerül 
és megdül, semmivé leszen az a 
szörnyű ítélet — ha ki tudja mon­
dani azt a tiz szót.

gadásába kerül ugyan, hogy a katonai 
javaslatok tárgyában nem adhat kife­
jezést álláspontjának, de ha ezt meg­
tenné, akkor el kellene hagynia elnöki

Budapest, márczius 5.De ha csak Apponyi maga tudja 
azt elhallgattatni. Nem mi vagyunk 
az oka annak, hogy a közvélemény a képviselőház pénteken délelőtt tiz 
felfogása szerint Apponyinax még az órakor ülést tart. 
is kötelessége lenne, hogy örökidökre
otthagyja az elnökséget'csak azért, *** duos Wig antes Geilántán a

„„ „„„„jsT /.rzloWőr/n áa I kormánypárti jelöltnek, gróf Eszterházjnak
jutott a mandátum 1440 szavazattal. A haj­
nalban véget ért választási küzpelem ismét 
bizonyítékát nyújtotta annak, hogy ha az

hogy most az ország érdekeiről és 
érzéseiről hitvallást tehessen.

Mások talán gondolhatnak arra 
hogy kapunk majd én és barátaim? 
mandátumot ezután is, ha most nem 
nyilatkozom is; mások talán gondol­
hatnak arra. hogy a hallgatással meg­
hozott sacrificio del’ intelletto, a hall­
gatással elkövetett reservatio mentalis 
nem is oly túlságos áldozat a hata­
lom eléréséért, vagy a szabadelvű párt 
körében való megmaradhatásért. De 
bűn volna feltenni Apponyiról, hogy 
ö ily ordináréan gondolkodik.

Beszéljen hát. Tartozik ezzel ön 
magának, az egykori párthiveinek s 
mai hantijainak, a szabadelvű párt-

ellenzék pártjai megértették volna egymást, 
közös táborban győzelemre vihették volna 

nlamelyik jelöltjüket. Mert az egyik, 
Kormos Béla 986 voksot kapott, a független 
ségi párt jelöltje, Havas József 294 szavazatot 
ért el, amiből vállvetve egyikük számára ki 
alakulhatott volna a többség, ha hozzá 
veszszük, hogy a tudósító jelentése szerint a 
független polgárság egy része nem szava­
zott, mert látta, hogy az ellenzéki jelöltek 
Így, elosztott puskaporral nem győzhetnek. 
Tanulságul szolgálhat ez a példa arra, hogy 
az ellenzék a jövőben mennyire hasznát ve­
heti az erejének, ha szét nem forgácsolja 

az ellentábor örömére.

székét, a mit pedig nem tehet meg, 
mert a kötelességérzete tiltja, hogy he­
lyét ezekben a nehéz időkben el­
hagyja. Igaz, nem egészen világos 
beszéd. Ha akarom, úgy értem, hogy 
leszabván az elnöki pódiumról: Fe- 
jérvárynak tetsző beszédet mondana 
Apponyi, de az ország nagy része ma 
még szerelné úgy érteni e szavakat, 
hogy; Hej de szétütnék a nemzet 
megrontói között, ha odahagyhatnám 
az elnöki trónusomat!

Ila odahagyhatná? Vájjon mi aka­
dálya lehelne annak, hogy Apponyi 
beleszóljon ebbe a vitaba s ennek a 

emondjon az el- 
nöklés kétes gyönyöréről? A Ház 
rendjében semmi meg nem hibbanna, 
a két aleinök a katonai javaslatok 
sorsának eldöltéig a tanácskozásokat 
nagyon jól vezethetné. Hol van hát 
az akadály? Avagy — igy morfondí­
roz a gyanú — talán örül is Apponyi 
Albert annak, hogy ő most forma sze­
rint (de csak látszólagosan) lelánczolt 
Prometheus/, hogy ő most forma 
szerint hallgatásra van kényszerítve? 
Talán akarva akarja Apponyi, hogy 
homályban maradjon az ö mostani, a 
kormánypárti felfogása? Talán nem 
meri megmondani a véleményét?

Eh, hallgasson el a gyanúsítás.

nak, s valamelyest talán az ország­
nak is. Beszéljen, a inig nem késő, a 
mig lehet.

Nem akarhatja, hogy az ő fényes­
nek indult karriérje a kétszínűség és 
hatalom érdekéből való bátortalanság 
sarában akadjon meg, mint az ágyú 

G golyó, a mely — euphemisztikusan 
szólva — homokzsákba fullad.

Nem akarhatja, hogy gúny tárgya 
lehessenek az ő egykori barátai, s 
ujjal mutasson rájuk az ország, mond 
ván: Íme ezek a fértiak, a kik nem 
voltak svarczgelbek mindaddig, a mig 
a hatalom köré nem telepedhettek.

Nem akarhatja, hogy örök időkig 
kísérje öt mai pártjának bizalmatlan 
sága és zsebben tartogatott ökle miatt 
való lealázó mosolya.

És a végén talán az ország is meg 
érdemel egy kis figyelmet, egy ti 
teletet, egy kis megbecsülést azért a 
sok lelkesedésért, a melylyel Apponyi 
Albertnek a pályáját eddig kisérte 

Ma még beszélhet Apponyi. De 
soká már nem késhetik. Ma még hit 
vallás a beszéde, holnap már véd 
beszéd talán. S ki tudja, elfogadja- 
az ország a mentegetődzést holmi 
és holnapután? Ki tudja, meddig lesz 
hajlandó az ország függőben hagyni 
a kérdést, hogy benne maradjon-e 
Eötvös Károly Ítéletében az a szó : 
hogv : Ha . . .

üj indemnitds. Jelentik már, hogy a kor­
mány uj halasztást fog kérni az államügyek 
zavartalan vezetésére. Újabb három hónapi 
telhatalmazó-törvény dolgában puhatolódz- 
nak, hogy az állami jövedelmek beszedése 
és a kiadások fedezése akadályba ne ütköz­
zék, szóval az állam gépezete működjön to­
vább. Erre a kívánságra egyik mai czik- 
künkben adjuk meg a kellő feleletet.

Nincs vásár.
Ha nem lúzitaná az embereket a czinikus 

hazofiatlanság. mulatságosaknak is mondhat­
nák a kormány félhivatalosainak eszeveszett 
kapkodásait.

Jelenti az egyik:
— A kormány méltóságos nyugatommal 

nézi az obstrakezió szertelenségeit. Nem is 
tesz ellenük semmit, csak vár. Megvárja, a 
mig kitombolja magát az ellenzék furoria, 
a mig önmagát emészti meg az obstrukezió. 
Tartson egy hónapig, kettőig, négyig, hatig, 
akár egy esztendeig, a kormány csak vár. 
S végül mégis dia.dalmoskodni fog . . .

Mi ez ? fogja kérdezni a nyájas olvasó. 
A birkák becsületes erénye-e : a türelem, 
avagy pedig méltányosság, a mely nem 
akasztja meg az ellenség működését, s kész­
ségesen átengedi neki a győzelmet, ha ki 
tudja vívni?

Se az egyik, se a másik. Durva erőszak 
ez, vakmerő fenyegetés.

Megmondjuk miért. A kormány követel 
valamit, helyesebben a császári akarat kö­
vetel valamit, amit a nemzet megtagad, s 
ami ellen az ellenzék harezra kél. Nem 
azért tagadja meg a nép, nem azért 
harczol ellene az ellenzék, mert nem

Áz Egyetértés taiczája.

Ander ur emlékei.
— Az Egyetértés eredeti tárcsája. —

Irta: Szépfaludi Ó. Ferencz.
I.

Ruganyos pamlagon végig hevert s igy 
ámint szanaszét tekintett garszou szobájában, 
tekintete odatévedt arra a kis arany karika- 
füzerre. mely az óratartó tetején volt elhe­
lyezve.
e Köves Andor karperecz gyanánt is oda­

kapcsolja csuklójára s nagy feltűnést okoz 
vele ismerősei körében, mint azzal a kis 
halálfővel, mely asztalán hirdeti a múlandó­
ságot s melyre az van Írva: „Élt ütvén 
évfct.4*

Senki sem tudja : mi a nyitja?
Különös füzér: se nem olvasó, nem is 

gránátszemek sokadalma, még kevésbbé 
oyakék. Andor ur karéknek használja. Csupa 
arany karika-gyürü, melyet akárha az ötvös 
hozott volna ide, hogy a díványon heve- 
részö, még mindig deli ur válogasson belőle 
s szemelje ki a magáét.

Annak az urnák az arcza azonban már 
clvirult, az ötven év, mely barázdákat hasí­
tott homlokán, nem kímélte a bőr simasá­
gát. Őszülni kezdő fürtéi erősen megritkul­
tak s már csak művészettel, gondos ílleszt- 
getésével a hajszálaknak, a kefe és fésű se­
ri őségével volt megadható némi frissesége 
a gavallér frizurának.

Elővette a kis kézitükrét és belepillantott. 
Keserű mosolylya! fogadta arezmását s a 
kegyetlen kis tükröt szinte mérgesen csúsz­
tatta vissza hálókabátjába, melynek élénk 
piros sávjai még mindig hirdették a re­
ményt, hogy a fiatalság még le nem ál­
dozott.

A pamlog mellett a kis mahagóni aszta­
lon ott parádéztak a gavallér régebb időbeli 
arczképei különböző hajviseletek, a fiatalság 
váltakozó árnyalatával.

Előkapta az először szemébe üllőt. Hul­
lámos haja volt. a szeme élénk, a lotogra 
fián is szinte ragyogó, a bajusza a legnagyobb 
gonddal ápolt.

Felsóhajtott.
— Ekkor voltam először igazán szerelmes, 

az azelőtti diákhóbort volt. Beregi Vilmát ott 
láttam meg a badalúi vadászbálon, hol a 
78-iki nagy vadászat után mulattunk. Vilma 
az üreg tiszttartó legkisebbik leánya volt. 
Piros, majdnem kicsattanó arczu, karcsú s 
mellette telt alak, valóságos patyolat vál- 
iakkal. Ábris grófnak is megtetszett s ugyan­
csak legyeskedett kürülte, de az én csárdás 
tánezum, az én kéz.szoritásom, az én tüzes 
tekintetem jobban hatott. Ábrándos szemé­
vel olAdesdeden pillantott rám, rnintba mon­
dani akarta volna: űrökre a tiéd! . . . Kér­
deztem topva, halkan, hogy magamfajta 
embert tudna-e szeretni s ő keblemre haj­
totta a fejét. Nekem egyéb válaszra nem is 
volt szükségem.

Jegyet váltottunk. Titokban, hogy senki 
meg ne tudja. Csakhogy az apám nélkül 
csináltuk a számadásunk. Az öreg a négy­
ezer hold földjéhez nem a tiszttartó leányát 
óhajtotta menyéül.

Megkellett előbb küzdeni az öreg makacs­
ságával, a mi nem ment olyan hamarosan, 
mint gondoltuk.

Szegény Vilmácska remélt egy ideig, hú­
súit egy darabig, de mikor látta, hogy a 
jövendőbeli apósa hajthatatlan, egy szép 
reggel visszaküldte a jegygyűrűmet.

A gavallér a gyiirüfüzerből kikapcsolta a 
legfelsőt, melybe finom hetükkel volt be­
vésve : „Vilma“ s hosszan elmerengett. Meg 
is csókolta.

- Első, drága emlékem! Első igaz vesz­
teségem ! Azt hittem, sokáig nem foglak fe 
iedhelni! A sors máskép rendelkezett.

Ke vermesen nagy tűzoltói ümiepély volt s 
Hamvasy Kálmán, az ottani képviselő, levitt, 
engem is a czéezúra, hadd ismerjem meg 
ezt a vidéket is. Nem volt kifogásom ellene, 
hátha hasznomra válik.

Valóban. Első szerelmem eltűnt s bekö­
szöntött hajnali fénynyel, boldogsággal a 
második.

Bodó Magda, a közjegyző leánya helyet­
tesitette beteges anyját mint zászlóanya, s 
nincs az a szerető gyermek, ki inkább ra­
gaszkodik mamájához, mint ragaszkodtam 
én ehez a zászlúanyúhoz, mikor megláttam 
festői szép alakját hófehér ruhában, a mint

a szöget a zaszlu rudjába verte. Magas, 
sugár, ideális alak volt, hamvasszőke haj­
jal, melynek fonatai alig fértek el a fején, 
aczélszüike szemmel, melyben több volt az 
enerzsia, mint a fény.

Hamvasy Kálmánnal egyenesen Bodóék- 
hoz szálltunk s daczára, hogy a háziasszony 
gyöngélkedett, a leggondosabb ellátásban 
részesültünk. Magda nemcsak pompás zászló­
anya. de háziasszony is volt.

Mi Bodóéknál voltunk ebéden s nekem 
jutott a szerencse, hogy Magda jobbján fog­
laljak helyet. Nem győztem eléggé bámulni 
az alabastrom fehérségű kezet, mely akkor 
tűnt fül előttem legigézöbbnek, mikor a 
pezsgős poharat koczczintásra emelte föl. A 
tiabzó pezsgőt, meljet anélkül is mindig 
rendkívül kedveltem, mely máig is leghűsé­
gesebb barátom, akkor szerettem meg örökké 
tartó hűséggel.

Mondhatom a pezsgővel sokkal nagyobb 
volt a szerencsém, mint a menyasszonyaim­
mal.

Azt hittem Magdánál befejeztem hódítá­
saimat s bezárom huszonöt éves nőtlensé­
gem ajtaját s tisztességgel bejutok a házas 
emberek díszes sorába.

Ebéd alatt — milyen jól emlékszem, pe­
dig rég volt — sok mindenről folyt a tár­
salgás? Magdával igyekeztem a beszé 
det szerelemre átfordítani s úgy vettem 
észre nem idegenkedik ettől a témától 
Nekem sem kellett több, a pezsgő Magda 
arczát is rózsásra festette, az én rózsaszín 
kedvemet pedig még jobban felhangolta, 
úgy, hogy kész volt a vallomásom.

— Tudja az elvemet? — kérdezte válasz 
helyett felém fordulva.

— Milyen elvét?
— Hogy csak olyan férfit szerethetek, ki 

még más'nőnek hűséget nem esküdött I
— Csókolom az elvét is! — szóltam

ezzel a furfangos mondással elhárítottam 
magamtól az egyenes válaszadást.

Magda meg volt elégedve a nyilatkozattal 
s én mielőtt képviselő barátommal vissza­
utaztam Budapestre, már Bodó Magda vole 
génye leltem.

Á derék közjegyző, kinek rokonszenvét 
szintén megnyertem, szívesen adta beleegye 
zését s igy addig nem is hagytam el Ke

érmést, mig a Magdám ujjúra nem húztam 
jegygyűrűt.
Kedves, szerelmes leveleket váltottunk 

egymással. Kezdtem magamat jóízűen bele­
találni ebbe a második vulegénységombe, 
mikor váratlanul gyors tempóban egymás­
után kel levelet kapok. A második levél 
yászpecséttel volt ellátva.
Borús sejtelemmel bontottam föl. Azt 

hittem, a gyöngélkedő mamát, vagy a tul- 
vérmes édesapát érinti ez a fekete pecsét.

Magda irt s pedig igen röviden és hatá­
rozottan: „Tisztelt Uram! Ismeri az elve­
met: csak oly férfit szerethetek, ki más nő­
nek még nem vallott hűséget. Ün már val­
lott. Önnek már mennyasszonya is volt. 
Feledjen el, Magda“

A levélből kihullok második elvesztett bol­
dogságom sírkeresztje: a Bodó Magda jegy­
gyűrűje.

II.
Andor ur odanyul a kis asztalra s elő 

vette pár évvel idősebb arczképét, mely 
már a harminezéves, komoly, egészen érett 
férfit ábrázolta körszakállal, kipödrött bajusz- 
szal, selyem attilában.

Boldog honatyaságom kedves idő­
szaka! . . . Ebben az attilában. ilyen ma­
gyarosan kipödrött bajuszszal, túri süveggel, 
magyar nadrágban indultam Nemes-Túrra, 
hogy a programm-beszédemet megtartsam 
Soús Barnabás, a Népkör elnöke volt a fő­
kortesem, kivel Budapesten ismerkedtem meg 
az Aranysasban.

Társalgás közben elbeszélte, hogy abban 
jár a fővárosban, hogy valami kedvére való 
jelöltet találjon, mert a túriak nem arra 
valók.

Valamelyik barátom tréfából odaszól Bar­
nabás urnák: Köves Andor volna odavaló. 
Lámpással sem találnának különbet.

— Hát akar-e az ur igazán követünk 
lenni ?

— Elvi kifogásaim nincsenek.

vettek és estére fáklyásmenettel is megtisz 
teltek.

Megválasztottak. De nemcsak képviselő 
lettem, de beleszerettem Soós Eszterbe, a 
Barnabás ur leányába is. *

Gőz, villanya kor jelszava. Gyorsaság maga 
a siker.

Soós Eszterrel a mátkaságom nem tar­
tott soká, mert megválasztatásom után 
csakhamar, mielőtt oltárhoz vezettem kor­
csolyázás közben meghűlt a jégen s nem 
akadt orvosság, mely megmenthette volna. 
Csak a jegygyűrűjét tehettem el emlékbe.

A főkortesem, daczára, hogy szereteti arám 
megboldogult, bizonyos rokoni érzést megőr­
zött irántam.

Hanem én nagy bakot lőttem s ezzel ba­
rom év múlva a képviselőséget is eljátszot­
tam.

Soós Eszter halála után ugyanis három 
hétre, egy margitszigeti mulatságon belesze­
rettem Anda Klárikába, egy képviselőtársam 
bugába s megkértem.

Mikor eljegyzésünk a hírlapokban megje­
lent, nagy szenzácziót keltett, különösen a 
választókerületemben.

Pár nap múlva Soós Barnabás urambátyám- 
tól levelet kaptam, melyben csak annyi volt: 

Szégyelje magát az ur!“
Természetesen három évre rá egyhangú­

lag — megbuktam a kerületemben és pedig 
maga Soós Barnabás lett az utódom.

Anda Klárika is a másé lett. Ez pedig 
úgy esett meg, hogy én a jegygyűrűt nem 
tekintettem olyan akadálynak, hogy ne ve­
gyek részt barátaimmal a mulatságokban.

Egy reggel visszakapott jegygyűrűim 
száma egygyel megszaporodott Klárika a 
mint látszott — nem volt velem egy néze­
ten.

Ezóta úgy vagyok, mint a régiség, posta- 
bélyeg, antik órák, lovagsarkantyuk gyűjtői. 
En jegygyűrűket gyűjtök. Egész füzér van 
belőlük.

Minden visszakapott jegygyűrűmmel egy
De van-e magyar ruhája, mart .‘csomó hajfürtömet temettem el. Emilia, FTó- 

plundrában oda nem jöhet. |rine, Olga. Teréz. Ottil, Izabella, Auréliú.
— Nincs, de lesz, ha kell! 1 Beatrix, mind visszaküldte emlékül a jegy-
Egy nap alatt minden elkészült s én men- gyűrűjét, 

tern Soós Barnabás pártfogómmal. Ö aján- Emilia sárgás szőke hajú volt és granaté- 
tott jelöltnek, a választók azonnal megsze* ros magasságú, igazi mecklenburgi,. Florme
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akarja, de mert nem tudja megadni. Rom- 
i;t5, pusztulás, koldusbot vár a népre, ha 
.sanyarú helyzetében olvasatlan milliók és 
temérdek véráldozat terhét veszi magára.

Ezt tudja a kormány ép úgy, amint tudja 
a nemzet. S a kormány mégis azt mondja 
makacs konoksággnl: meg kell lennie. Ki- 
bőjtöllek, kifárasztalak, halálra éhcztetlek s 
ha nem adod önként utolsó javadat, várok, 
amig kimerültén üsszerogysz s letépem ró­
lad akkor a takaró gúnyádat!. ..

Nos hát, ezt az engesztelő mezbe bujta­
tott brutális fenyegetést jó volt hangoztatni. 
Tanulunk belőle, kezdünk egészen világosan 
látni. Most már jöhet a kormány bárom 
hónapos indemnitással, vagy akár csak egy 
hónapossal is, nem kapja meg. Ne is álmod­
jon indemnitásról, nem kapja meg! A lei 
kiéheztctéssel fenyeget, nem leszünk bolon- 
dok, hogy annak hordjuk az elcséget. Hogy 
aztán tele gyomorral nézhesse a mi keserves 
koplalásunkat! . , .

Az ország kárát is látja a kormány vak­
merő csökönyösségének, az bizonyos. Sok 
dolog késik, a mi pedig múlhatatlanul kell.

íte ki felelős ezért? Csak azok, akik ko­
nokul ragaszkodnak a hatalomhoz, s még 
konokabbal törnek a nemzet megrontására...

. . . A félhivatalos jelentésből, a melyről 
eddig szóltunk, teljesen elütő a másik. Az is 
a kormány egyik lapjában van és — köz­
vetítő indítványokkal kedveskedik az or­
szágnak. Tapogatózik, vájjon mennyiért 
kapható a katonai terhek elfogadása? Süt. 
mint a jó vásáros szokta, egyenesen árt kínál 
u portékáért. Ezeket kínálja :

1. Az Ausztriában szolgáló magyar tisztek 
és altisztek még az idén magyar csapatokhoz 
kerülnek.

2. A magyar ezredesnél alkalmazandó többi 
tiszt lehetőleg tudjon magyarul, s ha nem tud. 
három év alatt köteles legyen magyarul meg­
tanulni, különben állását veszti.

3. A jövőre a magyar ezredekhez csakis 
magyar honos tisztek alkalmazhatók.

1. A tiszti nevelés a hadsereg magyar része 
számára csakis Magyarország területén tör­

ténik.
5. A tisztképző magyarországi intézetekben 

a katonai tudományok kivételével az összes 
tárgyak magyarul adandók elő.

6. A magyar ezredeknél a belszolgálat és 
vezénylet kivételével a magyar nyelv hasz­
nálata kötelező.

7. A. katonai büntető-törvény olyan alapon 
létesüljön, hogy katonák és polgárok összetű­
zése esetén a katonák fölött is a polgári biró 
Ítél . . .
L'gy-e szép ajánlat ? Majdnem olyan, mint 

Shylocké, aki ezüst pénzéért csak egy font 
húst akart áldozata testéből kivágni.

Pedig egy font húst akiből kivágnak, be­
lehal az, akár kap érle ezüstöt, akár nem. 
S nekünk még ezüstöt se akarnak adni. 
csak szép szivárványt rajzolnak nekünk, 
nemzeti színekből.

Mi az, amit Ígérnek ? Semmivel se több, 
mint. amennyi minden ellenérték nélkül is jár. 
Önállóságunk, államiságunk, nemzeti voltunk 
jussai azok a kedvezmények, amiket mint 
hatalmas vívmányokat szép nemzetiszin 
papiroson elibénk tartanak.

Tisztelt kormány és felséges korona, a mi 
vérünk nőm eladó. S tisztelt kormány és 
felséges korona, a mi államiságunkat, a m* 
nemzeti voltunkat, a mi nyelvünket nem 
akarjuk pénzen, olvasatlan milliókért meg-

Iranczia nevelőnö, tüzes vér, majd a szeme­
met kaparta ki, mikor másnak is udvaroltam. 
Olga szelíd. 1 églavürüs hajú s köpezös ter­
metű. Teréz egy marhakereskedőnek tagba­
szakadt leánya, Ottil bájos, feketeszernü, 
Izabella hárfa-müvészr.ő, olvadékony, zeng- 
zetes báriahanggal, Aurelia olasz leány, 
egy vállalkozó mérnök leánya s szeme­
li-nye, ki miatt duellumom is volt, Beatrix egy 
lntherános esperes áhitatos magzatja.

Ma már mind emlékek.
Megvigusztalúdnám e csapások után, csak 

egy miatt vagyok vigasztalan.
Bors Ilonkába voltam legszcrelmesebb. 

Őrülten szerettem vénülő szivem egész me­
legével. Azt hittem, ha az évek elmúltak is, 
szivem fiatalságával megmaradt ifjúságom is.

Ismertem az öltözködés, a konzerválás, a 
ruganyosság megőrzésének a titkát, s úgy 
festettem ütvén éves koromban is, mint egy 
harmincznyolcz éves fiatal legény.

Bizalmas téte-á-téte után, mikor forró 
szdrelemmel karoltam át s mikor elröppent 
szenvedélyes ajkaimról a „hűen, örökre!“ és 
mikor azt gondoltam, hogy Ilonka éppen 
mondani akarja: „Menjen és beszéljen a 
mamával !" Gyászmenet vonult el az ablak 
alatt, mely megakasztotta szándékában.

A koporsóra ez volt Írva : „Élt ötven 
évetA

Amint a temetés elvonult, Ilonka hirtelen 
feléin fordult s minden bevezetés nélkül 
kérdezte:

— Maga hány éves ?
Szédültem.
— Nos? — kíváncsiskodott Ilonka.
— Ötven éves.
A szép fiatal leány arcza elborult (meg­

lehet a koporsó felirata is hatott rá, s én 
— nem juthattam át a Rubikonon.

Bors Ilonka más férfinak a neje lett.

Köves Andor önkénytelenül a szeméhez 
nyúl s valami oda Kirakodott könycseppet 
törül le . . . Majd pedig reudbe szedi magát 
s szinte daczosan mondja:

— Vén szamár I Csak nem akarsz pitye- 
regni? . . .

2
vásárolni. És semmiesetre se Ausztriá­
tól!...

Nincs paktum, nincs alku, nincs vásár. 
Elmúltának azok a bolond idők, amikor a 
magyar milliókat adott hasznavehetetlen 
ágyukra, uj puskaporokkal való sikertelen 
kísérletekre, s helyette rekompenzáezió gya­
nánt kapott a koronától egy és szócskát. Az 
és-ünk megmaradt, a milliókat ravasz vállal­
kozók rakták zsebre, és nekünk nincsenek 
már millióink.

A vásár, amit kínálnak nekünk, gyaláza­
tos. A magunkéért, a jogainkért, ezredéves 
jussunkért még koldusabbá tenni a magyart, 
nem vívmány az, de fosztogatás.

Amit kínálnak, a kelepcze elé tett csal­
étek, azt ki fogjuk vivni, meg nem szűnünk 
követelni. Ha a kormány segít ebben, elöl- 
jár a harezban, azt fogjuk mondani róla, 
hogy meglette a kötelességét. Semmivel se 
többet. He ha pénzt kér érte és vért, vált­
sa gokat a szomszéd ellenségnek, akkor el­
árul bennünket, s zsarolja a népei . . .

Menjünk tovább a küzdelemben. Nincs 
vásár ...

ORSZÁGGYŰLÉS,
— Eötvös Károly beszél!
Ez a hir a parlament felé irányította ma 

az ország és az egész főváros figyelmét. 
Jóval tiz óra előtt a közönség valósággal 
megosti omolta a karzati feljárókat.

Tiz órára már hirdette a tábla, hogy min­
den jegy elfogyott 1 Benn a teremben s a 
zsúfolásig meglelt karzatokon lázas várako­
zással telt az idő. A hatalmas, gótives abla­
kok színes tábláin át tavaszi napsugár mo­
solygott az első sorokban üiö szép usszo- 
nyokra. Ott voltak a főurak karzatán Ándrássy 
Tivadarné és Jladik-Bnrkóczy Endréné 
grófnők is s az egyik karzaton nagy tragi- 
kánk, Jászai Mari Hegyi Arankával együtt. 
A napfényben ragyogó folyósokon is eleven 
élet zajlik. A politikai világ minden szá­
mot levő faktora eljött, hogy a vajda szavát 
meghalgassák.

— Eljön-e, tényleg beszél-e ma?
Hangzik a kérdezösküdés, a mire mihamar 

megfelel maga a vajda, a ki féltizenegyre 
érkezik meg. Derűsen mosolyogva, i'eke ka­
bátban, a kezében iratcsomóval.

— A vajda készült inára 1
Ez a hir még erősebben felcsigázza az 

érdeklődést, mert tudvalevő, hogy Eötvös 
Károly rendesen maga sem tudja, mikor szól 
hozzá egyik vagy másik kérdéshez. A hírlap­
írók páholyán keresztül ment a vajda a te­
rembe és a szélsőbal felső részén,! szemben 
a miniszterelnökkel rakta le iralcsomoját és 
figyelmesen hallgatta Reich Aladár beszédút. 
A karzaton mindjárt észrevették és a figye­
lem azontúl féléje irányult az egész leiem­
ben.

Szünet után egy óra előtt nehány percz- 
czel gróf Apponyi Albert újból megnyitja 
az ülést, Endrey Gyula a jegyző harsány 
hangon kiáltja az elnöki pulpitusról:

— Eötvös Károly!
A vajda szólásra emelkedik. De egy-két 

perczig még szóhoz nem .juthat, képviselők 
özönlenek a terembe, megtelik a jobb mező 
is, a szélsőbaloldaliak köréje telepednek. A 
terem színe végtöl-végig feketéllik a sűrűn 
megtelt padoktól. Kétoldalt az újságírók pá­
holyai tömve. Azután még egy pillanatra, az 
alsó mezőn és karzatokon, végigsuhan a 
nagy eseményeket megelőző lázas moraj. 
Mély csend lesz egyszerre, a mint Eötvös 
megszólal:

— Tisztelt Ház!
És ettől a pilanattól kezdve minden figye­

lem a vajda szavát lesi. a mely oly júizü. 
magyaros kedvességgel ömlik az ajkáról. A 
mily kellemesen hallgatjuk zamatos magyar 
előadását az ő eredeti modorában, éppen 
oly nagy érdeklődéssel köti le a figyelmet 
gondolatainak eredetisége, az a sajátos ra­
gyogó észjárás, ahogyan az érveit csoporto­
sítja, az a kristálytiszta, átlátszó logika, a 
mely a polémiáján végigvonul és mindig fé­
nyesen bevilágít a homályos kérdések töm­
kelegébe.

Ma is minden perezben cgy-cgy njabb 
fordulattal, mesteri módon, az egyszerű, az 
egyenes magyar észjárásnak hóditó erejével 
döntötte halomra a pártfegyelem kalodájába 
szorított mamcluk-érveket.

Egy-egy ötlete, a melylycl frappánsan ta­
lált mindig oda, a hova ezélzott, óriási ha-! 
tást keltett és gyakran a jobboldalt is de­
rültségre hangolta.

A szatirikus kritikának ezzel a zseniális 
módjával, amely Eötvösnek egyik legnagyobb 
erőséggé, teljességgel kaczagtatóvá tette 
Széli Kálmán viselkedését és üres Ígé­
reteit. Fejérvárynak pedig, a ki néha 
közbeszolani próbálkozott, készséggel ri- 
posztirozott olyan frappáns eleganciával, 
ahogyan ezt Fejérváry szokta, de kezében a 
meggyőző igazság fegyverével, amely meg­
hódította nemcsak azokat, akiknek a parla­
menti harezmodorokban telik a kedvük, ha­
nem azokat is, akik az igazságot szeretik.

Beszéde után egy pillanatig csend volt. 
Aztán elementáris erővel zúgott fel a tet­
szés, a taps, az éljen. Mintha várták volna 
előbb, hogy tovább beszéljen, hogy tovább 
hallgassák. Amint aztán Eötvös leült, köréje 
csoportosultak, hogy üdvüzljékü.

— Éljen Eötvös Károly! — hangzott a 
szélsőbal meleg ünneplése s a folyton tartó 
taps.

Az ülés elején Reich Aladár beszélt, a 
végén Bodu Vilmos, mindketten igen lelke­
sen és tartalmas felszólalással védelmezték
az ellenzék jogos és törvényes küzdelmét.

*

Részletes tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése márczius 5-én
Elnök: Tallinn Béla, szünet után gróf Ap­

ponyi Albert,
A kormány részéről Jelen vannak: Széli

Kálmán, báró Fejérváry Géza, gróf Széchenyi 
Gyula, Plósz Sándor, Wlassics Gyula, Lukács 
László. .....

Elnök: Megnyitja az ülést, mire a múlt ülés 
jegyzőkönyvét felolvassák és hitelesítik. Jelenti, 
hogy báró Kaas Ivor megválasztása ellen sem 
kérvény, sem panasz harmincz napon belül nem 
adatott be, azért Kaast igazolt képviselőnek mond­
ja ki.

Belitaka Béni, az állandó igazolú-bizottság 
előadója, tudatja, hogy gróf Wickenburg Márk és 
Papp János megbízó-leveleit a bizottság rendben 
levőnek találta.

Elnök ehez képest a szokásos harmincz nap 
fentartásúval a két képviselőt igazoltnak jelen­
tette ki.

A katonai javaslatok.
Reich Aladár: A honvédelmi miniszter beszé­

dével foglalkozik első sorban. A miniszter felfo­
gása a katonai államot jelenő a maga rideg való­
ságában.

Endrey Gyula: Gonosz teória’
Reich Aladár: Ebből nem kér. A nemzet in­

kább hasznulhajló intézményeket kíván. Az euró­
pai helyzet nem jelent most veszedelmet. Mutat­
ják ezt a külföldi uralkodók trónbeszédei és a 
külföldi parlamentekben elhangzó nyilatkozatok. 
A békés fejlődés föltétele nincs veszélyeztelve. Az 
oknélküli katonai követelmények csak azt mutat­
ják, hogy egy idegen nagyobb hatalom uralkodik 
fölöttünk, amelynek érdekei teljesen ellentétben 
állanak a mi érdekeinkkel és azért sürgetik a 
hadsereg erősítését, hogy ezt esetleg ellenünk 
használják fel. Lgy van! a szélsőbalon.)

Lengyeí Zoltán: A bécsi kéz.
üdoinár Akus: A kamarilla.
Reich Aladár: Magyarország összes érdekeit 

alárendelik az uralkodóház családi érdekeinek. 
Ez pedig gyarmati politika. (Ugv van! a .szélső­
baloldalon)

Aubik Béla: Magyarország Ausztria gyar­
mata !

Reich Aladár: Hogy a magyar állam érdekei­
vel mennyire ellentétben áll e mostani állam- 
kapcsolat. azt a legjobban bizonyítja a jelen ja­
vaslatok benyújtása. Kérdi a miniszterelnöktől s 
az egész ország várja erre a feleletet, miért nyúj­
tották he e javaslatokat, amelyek ellentétben álla­
nak a nemzet érdekeivel ?

Széli Kálmán miniszterelnök: Mert szükség van 
a hadsereg létszámának emelésére.

Kelch Aladár: Hiszen ellenséget sehol sem 
látunk.

Széli Kálmán: Az már késő lenne, lm már 
látnánk.

Reich Aladár : A katonai javaslatok miatt le­
szorítják a napirendről az ország érdekében igazán 
fontos javaslatokat.

Széli Kálmán: Én vagyok az oka ?
Endrey Gyula: A tisztviselők is várják a fize­

tésemelést. No hiszen várhatnak.
Széli Kálmán: Önök az okai, én beterjesztettem 

a törvényjavaslatot.
Kelch Aladár: A többség képes az országot 

törvényen kívüli állapotba sodorni.
Br.éll Kálmán: Önöktől fugg.
Belch Aladár: A mikor csak a katonai terhek 

emelése mint terv szóba került, az egész ország 
közvéleménye felzudult ellene és a jászberényi 
kiirt már jó eleve harezba hívott mindnyájunkat. 
(Helyeslés a szélsőbalon.)

Endrey Gyula: Azóta az is bedugult.
Reich Aladár: Kérdi a kormányelnőköt, felvi- 

lágositolta-e a honvédelmi minisztert az ország 
sorsa felől.

Knbik Béla: Nem merte:
Reich Aladár: Mert ha ezt meglelte volna, 

nem hiszi, hogy’beterjesztették volna a javasla­
tot. A miniszterelnök szavát meg sem hallgatják, 
La összbirodalmi érdekekről van szó. (Tetszés a 
szélsőbalon.) A körülmények azt mutatják, hogy 
a miniszterelnök nem képes hivatását a nemzet 
óhaja szerint betölteni. Vonja le ebből a konze- 
kvencziát. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Endrey Gyula: Mondjon le.
Barta Fercncz: Vonja vissza a javaslatokat.
Hentallcr Lajos: Hagyja ott a bársonyszéket 

s jöjjön át mibozzánk.
Lengyel Zoltán: Maradjon csak ott.
Reich Aladár : Köszönettel tartozunk az osz­

ilák képviselőknek és főrendeknek felszólalásaikért, 
mert ezek teljesen igazolják, a mi állápontunkat. 
E bécsi beszédeknek másai gróf Ándrássy Gyula 
és gróf Tisza István itteni felszólalásai. Azután 
felolvasta az osztrák urak házában mondott beszé­
deket, annak bizonyságául, hogy a függetlenségi 
pártnak magyar nemzeti szempontból igaza van. 
Félórái olvasás után konstatálja, hogy az osztiak 
urak nem a függetlenségi, hanem a volt nemzeti 
párt párt követeléseit utasították vissza. Határo­
zati javaslatot ad be, hogy a magyar csapatokra 
vonatkozó hadkiegészítési és szolgálat alól való 
fölmentési ügyekben a honvédelmi miniszter intéz­
kedjék. 8 hogy ebben az ügyben a miniszter még 
ebben az ülésszakban terjeszszen törvényjavas­
latot a Ház elé. (Helyeslés és éljenzés a bal­
oldalon.)

Szünet után.
Az elnöki széket gróf Appouyl Albert fog­

lalja el : Megnyitja az ülést.
Endrey Gyula : Eötvös Károly !

Eötvös Károly beszéde.
Eötvös Károly: T. képviselőház! (Halljuk! 

Halljuk!) Sietek kijelenteni, hogy a napirenden 
levő törvényjavaslatokat én a részletes tárgyalás 
alapjául el nem fogadom. (Élénk helyeslés a bal- 
és szélsőbaloldalon.) Es azokhoz nem járulhatok, 
(Helyeslés a bal- és szélsöbaloidalon.) ámbár már 
mélyen benne vagyunk az efelett való eszmecse­
rében, mindamellett kötelességemnek tartom a ma­
gam elhatározása indokait lehető röviden előter­
jeszteni. (Halljuk! Halljuk!) Közjogi és jogi oldal­
ról is fejtegették a kérdést és én álláspontomnak 
és azon férfiak álláspontjának az indokolására, a 
kikkel egyetértek, szükségesnek tartom meg­
jegyezni, hogy a mi áfiáspomunk küzjogilag egé­
szen helyes, egészen indokolt, egészen törvényes. 
Mikor hallok szemrehányásokat a túlsó oldalról, 
amelyek szerint itt a házszabályokkal való vissza­
élés történnék, obstrukezió és én nem tudom mi 
minden, én azokat a szemrehányásokat alaposak­
nak nem fogadhatom el. Törvényhozásunk törté­
netéből megkísérlem bebizonyítani, hogy az ellen­
zék máskor is ilyen álláspontot foglalt el, máskor 
is megtagadta az ujonczlétszám megadását, általá­
ban a koronának, a kormánynak, a hadsereg 
kiegészítésére vonatkozó előterjesztését, ha arra 
fontos okai voltak. Megtagadta nem pár hónapon 
keresztül, hanem egész esztendőn keresztül, meg­
tagadta nem kisebb ember vezetése mellett, mint 
a minő volt Deák Ferericz. Lesz szerencsém en­
nek a történetét részletesen előadni. (Halljuk! 
Halljuk!)

T. Ház! Akármi történt 1867-ben,bárminő ma­
gyarázatot fűzött ahoz, vagy annak egyik-másik 
részéhez bárki, egy dolog bizonyos, az t. i., hogy 
az 1867: évi XII. türvényezikknek, annak a hires 
kiegyezési törvényezikknek, a XII. szakasza a 
nemzet számára biztosította azt a jogot, hogy — 
elolvasom, ámbár mindenki tudja, de mindenki 
feledékeny nálunk bizonyos dolgokban —

Rákoil Viktor: Pláne a politikában!

_____ EGYETÉRTÉS
Eötvös Károly:. .. hogy a magyar hadsereg 

időnkinti kiegészítésének “s az ujonezok megaján­
lásának jogát, a megajánlás feltételeinek és a szol­
gálati időnek meghatározását, úgyszintén a kato­
naság elhelyezései, élelmezését illető intézkedése­
ket, az addigi törvények alapján, mind a tör­
vényhozás, mind a kormányzat körében az ország 
magának tartja fenn.

A nemzet joga.
Tehát valahányszor a korona, illetőleg a 

kormánya idejön a nemzet törvényhozása 
elé, s katonát, ujonezot kór a hadsereg ki­
egészítésére, n törvényhozó hatalomnak, il­
letőleg a képviselöháznak, a képviseletnek 
miudig jogában áll — s ez egyik alapélre 
és sarktétele közjogunknak — a megaján­
lást feltételekhez kötni. Többet mondok, ez a 
jog egyúttal a nemzet képviselete részére a leg- 
elsubbrendü kötelesség, (Igaz! Úgy van! a szélsőbal- 
oldalon ) úgy közjogi szempontból, mint pedig a 
hazafiasság szempontjából. Valahányszor a korona 
nevében a hadsereg kiegészítéséről van itt szó, va­
lahányszor e ezélból ujonczmegajánlásról van szó, 
a nemzet képviseletének mindig legelső rangú kö­
telessége megvizsgálni "a kérés alaposságát, jogos­
ságát s egyúttal, ha elhatározza, hogy annak a 
kéréseknek eleget tesz. (Igaz! Úgy van! a szélső- 
baloldalon.) És így ma a képviselőház és ennek 
az a része, amely ezen az oldalon ül, nem tesz 
egyebet, minthogy a nemzet képviseletének ős­
időktől fogva fennálló és jogosan soha kétségbe 
nem vont jogát gyakorolja oly törvényjavaslattal 
szemben amely javaslat a már megszokott súlyos 
teherrel járó eddigi ujonczlétszám helyett megkö­
zelítőleg tizenötezer fővel nagyobb njonczlélszámot 
követel évente. Mi tehát a föltételekről fogunk 
beszélni, amelyek mellett a nemzet ezen javasla­
tot elfogadhatja : a korona nevében ide kérelem­
mel járuló minisztériumnak, kormánynak ezt a 
kérését megadhatja.

Az a kérdés, hogy az ország jelen helyzete 
szerint, a politikai, közjogi viszonyok mai állapo­
túban a hadsereg mai állásában eléggé indokolt-e 
az, hogy a nemzet föltételeket kössön ahoz, hogy 
az ujoncztélszámot felemelje és az úgynevezett 
véradót önmagára nézve súlyosabbá tegye ? De 
még ezt a másik kérdést is megelőzi az a másik 
kérdés, vájjon a 1. kormány tudta-e kellőképen 
indokolni, hogy miért szükséges múlhatatlanul az 
ujonczlélszámnak 15.000 fővel való emelése : 
hogy tudta-e ezt tökéletesen a nemzet minden 
rétegét megnyugtató módón indokolni V Az előter­
jesztett javaslataiban nem tudta ; ott egyébről 
nincs szó, mint pusztán katonai, műszaki indo­
kokról. Azt mondja, hogy a tüzérséget változtatni 
kell, a tábori ütegeket és ágyukat át kell alaki 
tani s azt mondja, hogy taraczkütegeket kell 
szervezni ; valamit a haditengerészettel is 
kell csinálni : mindebből következik, hogy 
15.000 fővel emeljük az njonczlélszámot. (Moz­
gás a szélsőbaloldalon.) . ,zt hiszem, t. Ház, 
hogy nincs ebben a képvise/öhúzban ember, 
még a t. kormány hálawögűtt sem, akit 
pusztán ezen indokok meggyőznének arról, 
kogv ez a követelés jogos s alapos, s ennek 
teljesítése elmaradhatatlan. (Ugv van! l.gy 
van! a szélsőbalvldalon.)

Ándrássy és Tisza grófok
Nem is hiszi a t. kormány és pártja sem, 

hogy ez igy volna, mert ha hinné, akkor nem 
vállalkozott volna a szabadelvű párt két kiváló 
tagja: gróf Ándrássy Gyula és gróf Tisza I -Iván 
arra, hogy megkísértsék egyéb indokkal is támo­
gatni ennek a törvényjavaslatnak helyességét, 
egyáltalában nem vállalkoztak volna arra, hogy 
egészen sulynélküli és helytelen indokokkal töre­
kedjenek erősíteni azt az álláspontot. Elénk he­
lyeslés a szélsőbalon.) Elég okos férfi mindkettő; 
ha szól, bizonyára jól megfontolja, amit mond, 
és ha javasol valamit, azt is jól megfontolja, és 
mind a kettő — ismétlem — elég komoly arra, 
hogv egészen hiábavaló indokkal ne álljon elő a 
kormány javaslatainak védelmére. De olyan szük­
ségesnek látták ezt a védelmet, hogy még egé­
szen hiábavaló indokokkal is előállottak.

Mind a kettő hivatkozott a nagyhatalmi tekin­
tetre. Meg volt már vitatta itt e Házban szelle­
mesen s alaposan, épen gróf Ándrássy Gyula t. 
képviselőtársam előadásában, — feleletül Beöthy 
Ákos I. képviselőtársam beszédére — hogy az a 
nagyhatalmi állás, az a nagyhatalmiság dolga, 
nagyhatalmiság érdeke, vagy nagyhatalmi állásra 
való tekintet, az valami egészen meghatározhatat­
lan dolog. Nagyhatalmi állás alatt azt értené az 
ember közönsegas józan észszel. hogyha én, mint 
hatalom, háborúba keveredem valakivel: akkor 
vagyok én nagyhatalom, ha én őt megverem. (Ál­
talános élénk derültség.) Ez a közönséges józan 
felfogás. (Halljuk! Halljuk!) Süt tovább megyek. 
(Halljuk! Halljuk!) lla a katediális elmék mindig 
helyesen dolgoznának, akkor ez volna a tudomá­
nyos meghatározása is. Hanem Lát a kaledrális 
elmék nem mindig dolgoznak rendesen (Derültség, 
[gaz! Úgy van a szélsőbaloldalon.) és a magasabb 
katonai elmek sem. (Derültség es helyeslés a 
szélsőbaloldalon.) Bizonyos az, hogy a mi hadse­
regünk, a melynek különös vitézségét és hűségét 
sohasem vontam kétségbe. — nem is vonom, 
csak csodálkozom rajta — (Derül ség) mely had­
sereg hűségben és vitézségben a világ egyetlen 
hadserege megett nem maradt el, a legnagyobb 
hadiáratokat pár száz év óta mindig elvesztette. 
(Derültség a szélsöbaloidalon.)

Endrey Gyula: Pechje volt1 (Derültség a szél­
sőbaloldalon.)

Eötvös Károly: És mikor a magyar nemzet 
elégedett volt. mikor elégedett tudott lenni,akkor 
ez a mi országunk szövetkezett a Habsburgok 
egyéb országaival és mégis szakadatlanul minnig 
nagyhatalom volt. Viszont a történelemben van­
nak esetek, hogy a győző seregek nem voltak 
képesek nagyhalaimat biztosítani azoknak az ál­
lamoknak és uralkodóknak, kiknek hadseregeik 
voltak és szerencsétlen hadjáratokat viselő had­
seregek mégis biztosították a nagyhatalmi állást 
és érdekeket. De ennek a kérdésnek vitatá­
sába nem bocsátkozom, mert lm sem az el­
lenfél nem tudja definiálni a nagyhatalmas­
ságot, sem én, akkor mit vitatkozunk ezen ? 
(Derültség.) És jól tette a t. honvédelmi minisz­
ter ur, hogy ő a maga törvényjavaslatának indo­
kolásából ezt az ismeretlen nyelven való beszé­
det egyszerűen egészen kihagyta. De ogy dolog 
bizonyos: hogy akármit jelentsen az a nagy­
hatalmi állas és érdek, a melylyel egyéb­
iránt az 18Öl-iki országgyűlés már elméle­
tileg is végzett, azért sem az országnak füg­
getlenségét, sem az ország polgárainak jó­
létét, sem fajunk önérzetét semmi körülmé­
nyek között feláldozni nem fogjuk. (Élénk 
helyeslés és taps a szélsöbaloidalon.) Bármi nagy, 
szent és becses és drága legyen a nagyhatalmi 
állás, ezt a három dolgot érinteni azért nem sza­
bad. (Igaz! Úgy van! a szélsöbaloidalon.) Mert 
ha mi ezt a három dolgot engedjük a nagy­
hatalmi érdekből vagy állásból, vagy nem 
tudom miből érinteni, akkor a nagyhatalmi 
állás tényezői közül az elégedett, nyugodt, 
boldog és erős Magyarország kicsik. (Igaz! 
Úgy van! a szélsőbaloldalon.) Tessék e nélkül 
nagyhatalomnak lenni a Habsburg érőnek. (Felki­
áltások a -zélsőbaloldalon: Próbálják meg! Tes­
sék megpróbálni!) »

Hivatkozás történi mindkét igen tisztelt képvi­
selőtársam részéről a balkáni dolgokra is és Ma- 
czedóniára is. Azok az indokok, amelyek eno 
nézve felhozaltak, fontosak lehetnek idővel, talán 
később és fontosak lehetnek ma is Maezedómára. 
(Derültség a szélsőbaloldalon) de nálunk ma nem 
fontosak, nem is időszerűek. Sőt azon előterjesz­
tés szerint, amelyet legközelebb az igen tiszteit 
miniszterelnök ur telt. azok a maczedóniai álla­
potok ttom is oly komolyak, hogy éppen mineküm, 
kellene az évi njonczlélszámot tizenötezer fővei 
fölemelni. Sok kis és nagy államra nézve fonto­
sak lehetnek, de hogy éppen mireánk nézve 
ilyen fontersak lehetnének, azt a tiszteit miniszter­
elnök ur legutóbbi előterjesztése után nem is hi­
szem, de bizonyítottnak sem láthatja senki, só! 
ellenkezőleg, ha a tizenötezer főnyi ujonczléiszám- 
emelést kérte volna a kormány korábban, mint 
ahogy kérte novemberben, most a miniszterelnök 
ur februári előterjesztése után ettől a kérelemtől 
el kellene állania, (Igaz ! Lgy van ! a szélsőbal­
oldalon.) mert épen a Balkán viszonyokban elő­
állott az a fordulat, amely sehogy sem indokolja 
azt, hogy mi tizenötezer főnyi erővel emeljük a 
magunk terheit.

Az > ellentétekről. <
Beszéltek az ellentétekről. Bevallom, hogy én 

nem vettem észre, hogy azok, a kikkel egy köz­
jogi és államjogi nézetet követni van Szerencsem, 
belementek volna abba az alkudozásba, amelyről 
itt szó volt, amelynek feltételeiről egyszer a t. 
honvédelmi miniszter ur, legutóbb a t. miniszter­
elnök ur itt egyoldalúkig előterjesztést tett. Bizo­
nyos ellenértékek, bizonyos feltételek, amelyeket 
a t. honvédelmi miniszter ur két osztályba soro­
zott, I. i. azoh osztály az egyik, amelyet ő és a 
kabinet már megfontolt, a mely osztálynak en 
semmi becsét nem látom és az a másik osztály, 
a melyet a t. kabinet még nem fontolt meg 
és hogy mikor fog megfontolni, arra sem adott 
határozott terminust. Hat azokról, a miket még 
nem fontolt meg, ne beszéljünk. En majd fogok 
beszélni azokról, a melyeket mi megfontoltunk. 
(Derültség. Halljuk! Halljuk! a szélsöbaloidalon.) 
lehat az a megfontolt osztály, az a három itt­
létei, a melyet a t. miniszterelnök ur legutóbb 
jelzett, tudniillik a jelvényeknek valamiféle átala­
kítása, azután a magyar tiszteknek a magyar 
ezredekbe való áthelyezése és végül a katona: 
bűnvádi eljárás. Bocsánatot kérek, habár mehes- 
ieg, némileg kitérek ezekre a feltételekre. 1 a 
igazán nem akarok ezekről sokat beszélni, de nem 
is fogok: hát a tizenötezer főnyi emeléssel széni­
ben ez ellenérték? Hát nem emlékszik a t 
miniszterelnök ur, hogy a mikor még kezdő 
politikus volt, politikai pályája kezdetének 
kezdetén, már akkor ígérte a i. kabinéi, a 
a hatodik, hetedik minisztérium ö előtte, hogy 
ezt a büntető törvényjavaslatot előterjeszti, 
mert sürgős, mert szükséges, mert halaszt­
hatatlan, mert az állapotok középkoriak. 
Hiszen Horváth Boldizsár, akkori igazságügyi 
miniszter az első Andrássy-kabínetben, már tör­
vényjavaslatot is terjesztett elő. Igaz, hogy olyant 
terjesztett elő, hogy mindenki meghalt mar, a ki 
azt a javaslatot tárgyalta. - Derültség.)

Madaras* József: Én még élek. (Éljenzés.)
Eösvös Károly: Madarász t. képviselőtársam 

sem terjesztette elő, csak visszautasította. Azóta a 
t. honvédelmi miniszter ur velünk együtt sok 
pályát bejárt, sok kalendáriumot túlélt és minden 
évben megígérte annak a javaslatnak előterjesz­
tését, mint szükségeset, mint czélszerüt, mint 
olyat, a mely rélkül a hadsereg igazságszolgálta­
tási viszonyai még ma is középkori lábon álla­
nak: minden évben megígérte, sürgette a tlelegá- 
czió, a képviselőhöz, még az a szerencsétlen had­
ügyi vagy honvédelmi bizottság is, a moly most 
ennek a javaslatnak ajánlója. Es harmmezkét esz­
tendei folytonos Ígéret után, must harminezhar- 
madszor fordul elő, hogy ezt a nemzeti vívmány­
ként megadjuk nektek a 15,000 főnyi emelésért. 
(Derültség a kzélsübaloldalon. Lgy van! Úgy vaní­
liát t. honvédelmi miniszter ur. beszéljünk őszin­
tén, komolyan egymással.

Báró Fejervury Géza: Na beszéljünk! (De­
rültség.)

Eötvös Károly: Lehet-e erről komolyan be­
szélni, ha 32 esztendő óta nem tudtál; megtenni ? 
Mert mindig megígérték, hát újabb ö'J esz­
tendeig várjunk a nemzeti vívmányokra is 
15.000 főnyi ujonezért megadják mindjárt 
Hát lehet így a nemzet képviseltével játszani > 
(Úgy van! ügy van! a szélsőbaloldalon.)

A visszaszivott szó.
Azt mondja a t. miniszterelnök ur, hogy sza­

vát adja, hogy ü megcsinálja. Én felmentem az 
adott szó alói. Nem fogja megcsinálni, megjöven­
dölöm. Rossz kenyér a próféta-kenyér, jól van, 
mégis beleharapok. A'cm fogj a megcsinálni.

Széli Kálmán: .Vem azt mondtam, hogy 
megcsinálom, hanem azt, hogy beváltom, amit 
mondtam, amig itt ülök 1

Eötvös Károly: Semmi esetre sem csinálja 
meg. De ha megcsinálja is, ezt ellenérték 
gyanánt, a nemzet részére vívmány gyanánt 
feltüntetni nem lehet. (Ugv van ! Úgy van ! a 
szélsőbaloldalon.) Eapénz ez, amely nekünk nem 
jó. Ott a másik teltétel: a magyar honos katona­
tiszteknek magyar ezredekbe való áthelyezése.

Bocsánatot kérek, ez még szomorúim dolog. 
Nagyon nehéz erről beszélni. Itt vádak emelked­
tek sajtóban. Ausztriában mindenütt, hogy az 
ezen az oldalon ülő férfiak gyakran bevonják a 
koronát a vitába. Vádolnak bennünket, helytele­
nítik eljárásunkat, hogy a koronát bevonjuk a 
vitába. Nekem most kedvem volna rá csak azért, 
hogy védelmére elmondjam, hogy 18U8-ban már 
jo lélekkel elhatározta a korona, hogy a magvar 
tiszteit a magyar ezredekhez osztassanak vissza. 
.Mit szóljak azokról a kormányokról éz különösen 
erről, amely ö felségének e kegyes és bölcs elha­
tározásai nem tuuta és nem akarja végrehaj­
tani ?

Széli Kálmán : Miért különösen errői ?
Eötvös karoly: Az.t mondjak, hogy bevonjuk 

a koronát a vitába. Hát védelmezni nincs jogunk 
a koronát ? Hirzen védjük, követeljük, hogy szava 
érvényre jusson. Követeljük, hogy józan paran­
csának a hadsereg ellent ne álljon, és a kor­
mányok ne akként intézzék ö felsége pa­
rancsát, hogy: lassan, lassan, lassan. (De­
rültség.) Hiszen ő felsége is emberi törvények 
alatt álj; elete, halála nem biztos egy napig sem, 
de valószínű, hogyha barminezöt esztendő óta 
mert most annyi ideje, hogy kiadta rendeletét,’ 
ha barminezöt esztendeig kellett várnia, hogy 
megvalósuljon az. - pedig most sem valószínű 
ám még, azt is biz’on megmondom a t. minisz- 
tereinük urnák, ne kösse hozzá a szavát, must 
sem lesz abból semmi, — (Igaz! Úgy van’ a 
szélső baloldalon.) bizonyos, vagy legalább na­
gyon valószínű, hogy barminezöt esztendeig me­
gvárhat u felsége, és nem en meg azt az idői” 
amikor az ő jólélekkel elhatározott rendeleté 
végrehajtást nyer. (Igaz! Úgy van! a szélső­
balon.)

De hát nem is nyer, mert la érvényesíteni 
akarnák, mi állja annak útját? De.csak Ígéretek­
kel áll elő a t. kormanv. Hat hete már hogy az 
ellenzék nyugtalankodik. Erős a fáidul ma és ez 
vezeti erős vitára, parancsolja az ellenállást egv 
fontos ja; asiattal szemben, amely a hadsereg ki-
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egészitéséből szólván, 
rendkívül fontos, közjói 
hete! Hiszen ez a hát 
nek a miniszter urai 
nák. (Igaz! Úgy van! 
elintézhető. A jelvény! 
szer 24 óra alatt, (iga: 
Ő felsége 1868-iki re ni 
volna kezdhető mind'-;! 
büntető törvénykönyv 
hogy két nagy terme* I 
írott és nyomatott jav 
tendu óta készülnek, 
megcsinálható lenne 

Bá-ó Fejérváry Gj 
Eötvös Károly: H 

akarná, a katonai hun] 
ben, hat hét alatt, cr 
strukezió tart. világ e 
javaslatot, próba, kis-; 
más ilyesmi alapján, 
inánynak bizottság u.:j 
tani azt, hogy abból 

De még azt sem k 
miniszterelnök ur, ij 
puszta beszéd, a pel

Széli
Deák Ferenczre híj 

iesz szerencsém töbq 
miniszterelnök ur 
Séggel, de mindig 
ség a bal- és szé 
előttünk, hogy o Dl 
kólájának növendék! 
követője, politikai 
vizsgálnunk azt, mi 
lés a szélsőbalon.) 
Majd később tesz róij 
kiterjeszkedni rá. r*< 

Azt mondta Deák 
<k)k sérelme, a sur«n 
csalódások mar kifá 
kor gazdag remén, h 
csapásai lassanként 
egy-két viga-ztaló ? 
lithatja. Erre idő ke 
szeretet és türelem. i| 
tettek t. honvédéin 
nyiltszivüség, t. hon’ 

Báró Fejérváry 
Pe.p Zoltán: 37-1 

(Mozgás jobbfeiői. i '.] 
Eötvös Károly.)

Eötvös Károiv Jj 
a mi drága szöveti 
túlsói részen elég 
tank, hanem mikc 
eréiyÍvel követeljük, 
relémnek ott sem lég 
Lizodaiom, mely n;n| 
elromlott, régen bk 
szóval helyre nem 
szésőbalo (dalon.)

De ez a három 
hogy arra a magyr 
helyezzen. Meg sz 
bír előttem sulylya 
nagy aggodalomig 
t. miniszterelnök 
(Igaz! Lgy van! a 
vényről, a sárga-fe 
rói. amely most ur 
alább mindenki m 
hogy ez nem magyrj 
jöhet az idő, el 
vagy nem szép szép 
lyeslés a szélsőbalo 
dől on a t. kormán-, 
vényt, ámenben a 
gyen, a ketfejü sas 
is benn legyen, de 
és azt mondja, t o- 
gvar nemzeti érzés 
rekvés végezéija ésj 
luma: ettől jobbár, 
tói. (Helyeslés a sz

Lengyel Zoltán:
Eötvös Karoly: 

majd szabadulni, etj 
meg kell szabadulni 
tételeket ellenénél 
Ives'és a sze.-o-aicl
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A nc-mj
Azt mon . I 

hogy edihg a nemq 
meg egymást. H 
ház. És mikor 
a Házban, vagy 
történettudomány i-aj 
és a magva r kin 
egymást ...

Gróf T.sza Istvá| 
Rákosi \ iktor- 
E tvös Károly: j 

gúlátoknak és az éti 
jel a hazafi lelkebd 
Utolsó szó is az, vj 
már megértették 

Gróf T sza 1-.váj 
baloldalon.)

Eötvös Károly: 
társam a mn.tnas 
jét vázolta itt el 
tel fogj a a mattat, 
abban, sót o!y 
gondoiatát, a mell 
szoktak, a mikor aj 
melyet Szent Istvj 
magyar királyra, gj 
lett felhasználva. 

Tb-ily Kálmán: 
Eötvös Károly: 

kot a gondolatnál;, 
rátérek erre a Les 
végén. De amikor 
1867-ig. ismét!“m. 
1867 óta.

A kérdést fel lel 
hogv egv évszaki 
neimi és sok száz. 
szerre megváhoztaj 
Ion t Én legalább 
hegy Magyaror-zád 
nnk egymá- iránt 
óta, sem 1867 ó| 
meg. (Ugv van" U; 
— fájdalom — uj 
képviselőtársa rr.maj 
kozni, hogy eru-ar 
nyegesen, én egy 
jogosult vágya ma 
ép oly szent, önér 
réséhez ép olv félj 
előtt, meg 1848. ej 
Habsbursr-monarkia 
vések, habár nemj 
durván is, de ma [ 
előtt, meg kétszáz I 
előtt. (Úgy van! U 
mernék arra vállal 
képviselőtársammá 
tartom a vállalkozf
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,ek

pgészitésétől szólván, már természeténél fogva is Iveket Reich Aladár t. képviselőtársam ma az ősz-
” ‘ trak parlament tanácskozásaiból felolvasott, eléggé 

bebizonyíthatják neki és gróf Andrássy Gyula t. 
képviselőtársunknak is, hogy az ő felfogásuk 
suk tekintetben hézagos, csonka, az a felfogás 
ma sem egyetemes érvényű, nem mondom, hogy 
nálunk nem, mert nájunk épen nem, hanem 
még Ausztriában sem. (Élénk tetszés a szélső­
baloldalon.)

És még egyet: Én meglehet, ebben nem jól 
látom a dolgokat; a t. miniszterelnök illetékes 
ebben felvilágosítást adni; én igazán sajnálom, 
hogv gróf Andrássy Gyula és gróf Tisza István L 
képviselőtársaim azt a beszédet olyan terjedelem­
ben és irányban megtartották, amelyet itt e Ház­
ban e kérdésnél elmondottak. A törvényjavaslat 
védelmére nem volt szükség arra az érvelé-re. 
De én úgy látom, bogy ha volt is valami kis súlya 
azoknak az ígéreteknek, amelyeket a t. honvédelmi 
miniszter ur a megfontolt osztályba sorozott, azok 
után, amiket t. képviselőtársaim itt kifejtettek, az 
a súlyúk is elenyészett, (ügy van i Úgy van ! a 
szélsőbaioldalon.) Bizonyos szellem, történelmileg 
kifejlődött, lassankint megerősödött, irtózatos mély­
ségűén gyökeret vert szellem van ma odatul a 
mi drága szövetségeseink táborában és pedig a 
korona legközvetlenebb közeiéig terjedő szellem, 
amely minden okos szót, amely Magyarországból 
te.éjük száll, meghunyászkodásnak tart, amely ha 
az ö érveiket itt akarja hangsúlyozni és amely, 
ha az ő érveiknek itt akar a magyar parlament­
ben érvényt szerezni, abból azt a következtetést 
vonják le, hogy a magyar nemzet most már pu 
Imii, alkuszik, le akar feküdni (Egy hang a szél­
sőbaloldalon : Sok százados tapasztalat!

rendkívül fontos, közjogilag is, egyébkent is. Hat 
hete! Hiszen ez a három dolog, amelyet ígér­
nek a miniszter urak, ha komolyan akar­
nák. (Igaz! Úgy van! a szélsőbalon.) könnyen 
elintézhető. X jelvények dolga elintézhető két­
szer 24 óra alatt. (Igaz! Ügy van! a szélsőbalon.) 
Ö felsége 1868-iki 'rendeletének végrehajtása meg 
volna kezdhető minden irányban és a katonai 
büntető törvénykönyv is, amelyről úgy értesiuök, 
hogy két nagy termet tö lenek be a rávonatsozó 
írott és nyomatott javaslatok, amelyek 130 esz­
tendő óta készülnek, nem is 3ó esztendő óla, 
megcsinálható lenne.

Éá-ó Fejérváry Géza: Mindig több!
Eötvös Károly: Ha a t. kormány komolyan 

akarná, a katonai büntető törvénykönyv tekinteté­
ben. hat hét alatt, amióta ez az úgynevezett ob­
strukezió tart, világ elé hozhatott volna valami 
javaslatot, próba, kísérlet, bizottsági jelentés vagy 
más ilyesmi alapján, hiszen módja van a kor­
mánynak bizottság utján sok esztendőre elhalasz­
tani azt, hogy abból törvény legyen.

De még azt sem kisérdk meg. Azt gondolja 
miniszterelnök ur, hogy elég a puszta szó, a 
puszta beszéd, a puszta ígéret'?

Széli szellemességéről.
Deák Ferenczre hivatkozom. Deák Ferenc-zre 

lesz szerencséin többször is hivatkozni, mert n 
miniszterelnök ur sokszor nagy szellemes­
séggel. de mindig alaposság nélkül. (Derült­
ség a bal- és szélsőbalra.) azt bizonyította 
előttünk, hogy ö Deák Ferenez politikai is­
kolájának növendéke, szelleminek, irányának 
követője, politikai örököse. Egyszer meg kell 
vizsgálnunk azt, mi igazság van ebben? (Helyes­
lés a szélsőbalon.) Ma meg nem teszem meg. 
Majd később lesz róla szó, de kénytelen vagyok 
kiterjeszkedni rá, vagy legalább érintem.

Azt mondta Deák Ferenez egyszer, hogy száza­
ink sérelme, a sorsnak ezer csapása, százszoros 
csalódások már kifárasztották a nemzetnek egy­
kor gazdag reményeit. A mit századok keserű 
csapásai lassanként megrontoílak, azt egy pár, 
egy-kéí vigasztaló szó egyszerre helyre nem ál­
líthatja. Erre idő kell, és tettek, nyiiiszivüség. 
szeretet és türelem. Idő volna: hol vannak a 
tettek t. honvédelmi miniszter ur? Hol van a 
nyiiiszivüség, t. honvédelmi miniszter ur?

Báró Fejérváry Géza: Hol a türelem ?
Pe.p Zoltán: 37(1 esztendő óta folyton tűrünk! 

(Mozgás jobbfelől. Egy hang: Pap Zoltán nem 
Eötvös Károly.)

Eötvös Károly: Hol n szeretet és a türelem, 
a mi drága szövetségeseinkben? Szeretet a 
túlsó részen elég van miirántunk, mikor ha lga- 
innk, hanem mikor a nemzet jogait szükséges 
erélylyel követeljük, akkor a szeretetnek és a tü­
relemnek ott sem látjuk sok jelét. És hát az a 
bizodalom, mely nincs meg már, amely régen 
elromlott, régen megesni,kent, egypár ilyen üres 
szóval helyre nem állítható. (Igaz! Úgy van! a 
szésőbaloldaion.)

De ez a barom Ígéret nem is alkalmas arra. 
hogy arra a magyar nemzet bárminemű súlyt 
helyezzen. Még az a jeivenymegváítoztatás 
bir előttem sulylyal, sőt őszintén megvallom, 
nagy aggodalommal hallottam kivált a 
t. miniszterelnök urnák utolsó^ magyarázatát 
(Igaz! Úgy van! a szélsőbaioldalon.) A.ról a jel­
vényről. a sárga-fekete színről és a kélfejti sas­
ról. amely most uralkodik n hadseregben, leg­
alább mindenki tudja, még az osztrák is tudja, 
hogy ez nem magyar, nem magyar nemzeti s el­
jöhet az idő, el is jön, mikor ettől szép szerével 
vagy nem szép szerével megszubadu.unk, (He­
lyeslés a szélsőbaloldalon.) de hogy most kigon­
dol on a t. kormány bülcs»-sége valami olyan jel­
vényt, amelxben a sárga-fekete szín is benn le­
gyen, a ketfejü sas is benn legyen, a Golterhalte 
is benn legyen, de valami magyar is benn legyen 
és azt mondja, hogy ez legyen inár most a ma 
gvar nemzeti érzésnek a jelképe, a magyar tö­
rekvés végczélja éa a magyar becsület szimbo 
luma: ettől jobban félek, mint ti kétfejű sas­
tól. (Helyeslés a szélsőbaioldalon.i

Lengyel Zoltán: Sziámi zászló!
Eötvös Károly: A I-átfejti sastól meg tudunk 

majd szabadulni, ettől nehezebben; pedig ettől is 
meg kell szabadulni. Ismétlem, én ezeket a fel­
tételeket ellenértéknek el nem fogadom. (He­
lyeslés a szélsőbaioldalon.)

A nemzet és a inra/
Azt mondta gr. Tisza István t. képviselőtársam, 

hogy eddig a nemzet és a király nem értették 
meg egymást. Hát ez a nagy kérdés, t. képviselő­
ház. És mikor valaki ezt a kérdést felveti ebben 
a Hazban. vagy akárhol az irodalomban, vagy 
történettudományban, hogy a magyar nemzet 
és a magyar király eddig nem értették meg 
egymást ...

Gróf Tisza István: Nem eddig, hanem 1807-ig' 
Bakost Viktor: Talán 1875-ig'- 
£ tvös Károly: Nagy kérdés ez. mert a gon- 

golatoknak és az érzeln,eknek egész raja támad 
fel a hazafi lelkében és a kérdésnél az első és az 
utolsó szó is az, vájjon igaz-e hát, hogy most 
már megértették egymást?

Gróf T sza István: Igaz bizony. (Zaj a szélső- 
baloidalon.)

Eötvös Károly: Gróf Tisza litvánt, képviselő- 
társam a múltnak több századára kiterjedő ide­
jét vázolta itt előttünk lehető röviden. Ahogy 
felfogja a maltat, igazságot kell neki adnom

alakította meg egy

Bdsereg k>

abban, sőt oly erősen
gondolatát, a melyhez történetíróink sem ígér, 
szoktak, a mikor azt mondta, hogy az a hatalom, 
melyet Szent István koronájával ruháztunk a 
magyar királyra, gyakran a magyar nemzet ellen 
lett felhasználva.

Th-i’.y Kálmán: Nem újság ez! Régen tudjuk!
Eötvös Károly: Akármilyen erősen adott ala­

kot a gondolatnak, igaza van. így történt. Majd 
rátérek erre a beszédre később, talán a beszédem 
végén. Du amikor a muilat hiven vázolta ö egész 
1867-ig, ismétlem, a kérdés az, vájjon igaza van-e 
1367 óta.

A kérdést fel lehet tenni már anr.álfogva is. 
hogv egy évszaki adat képes-e nagy világtörté­
nelmi és sok századon át tartó törekvéseket egy 
szerre megváltoztatni. (Úgy van' a sz-Kőbalolda- 
Ion.) Én legalább — fájdalom — úgy láiom 
hogy Magyarországnak és a hubsbn-gi monarchiá­
nak egymás iránt'vr.ló relativ helyzete sem 1848. 
óta, sem 1867 óta gyökeresen nem változott 
me<T. (Lev van' Ugv Van’ a szélsőbaloldalon.) Én
_'fájdalom — úgy látom és bebizonyítására a t,
képviselőtársammal szemben is merries vállal 
kozni, hogy erő-arányaink sem változtak meg lé- 
nyegesen, én úgy látom, hogy a magyar nemzet 
jogosult vígya ma is ugyanaz, törekvése ma 
ép olv szent, önérzetéhez, nagyságára való törek 
réséhez ép oly felt éllen joga van. mint I860 
előtt, meg 1848. előtt volt. és ugv latom, bog', 
Habsbure-monarkiának másik részében a törek 
vések, habár nem oly zajosan is, habár nem olv 
durván is, de ma is azok, amik voltak száz 
előtt, meg kétszáz év elölt, meg háromszáz 
előtt, (ügy van! Úgy van! a szélsőbaioldalon.) Én 
mernék arra vállalkozni, hogy ezt bebizonyítom 
képviselőtársammal szemben, de felesiegesn; 
tartom a vállalkozást. Azok a szemelvények, a.me

Százados küzdelmekről.
Nézzék csak meg gondosabb figyelemmel 

múlt századok történetét, t. képviseiőtáisaim és 
rájönnek erre. A magyarnak Ausztriával és 
minden képviselettel szemben, mely az osz­
trák érdekekre nézve iránytudá szellemet és 
gondolkodást képviseli, mindig a legerősebb 
gyanúval, a leghidegebb tartózkodással és 
legnagyobb nemzeti erélylyel kell szembe- 
szallani (Úgy van! Úgy vanl a szélsőbaloldalon) 
Az osztrák felfogásnak éppen nincs szüksége arra, 
hogy annak akármelyik érvét, akármely magyar 
államférfin itt hangoztassa. (Ugv van szélsőbalul 
dalon.) Elegen vannak hozzá ők. (É jenzés és laps 
a szélsőbaioldalon.) E'ég erősek és hatalmasak, 
sokkal erősebbek és hatalmasabbak, mintsem ki- 
ánatos volna reánk nézve, akik azon érveket 
lakba tudják önteni és érvényesíteni képesek 

minden körülmények között. (Egy hang a szélső­
baloldalon: Ez nagyon jó rendreu asitás, Tetszés a 
szelsőbaidalon.)

Ha nekünk a mi alkotmányunk jogot ad 
ahhoz, hogy mikor az ujonczlétszám feleme­
léséről és a hadsereg kiegészítéséről van 
szó, akkor a mi nemzetünk érdekének he­
lyes, jogos, szerény feltételeit meghatároz 
zuk, akkor azt kérdem, mikor lehet arra 
alkalmasabb idő a nemzet számára, mint 
most? (Úgy vanl Úgy van! a szélsőbaloldalon 
Beke környékezi országunkat és szőve séges ál- 
lamtársunkat, Ausztriát mindenben. Hatalmas 

sem szövetségeseink vannak a küláliamok, külnemze- 
tek hadi erejében, a belső béke pedig fenyegetve 
senki által nincsen. Ha most mégis a hadügyi 
kormány a korona nevében a hadsereg magasabb, 
izélesebb és erősebb iábraáliitásai követeli, iehet-e 
Ikalmasabb idő arra, hogy a nemzet le ne mond­

jon gyáván a maga közjogáról, az érdekéről, ha­
nem ily követeléssel szemben érvényesítse a maga 
jogát? (Úgy vanl a szélsőbaioldalon)

Hiszen, ha az ilyen alkalmas időben, a lehető 
legalkalmasabb időben is elalku-zsza ezt a maga 
jogát, attól lehet felni, — 370 esztendő tapaszta­
latai bizonyság ime mellettem — hogy ezt a jogot 
utóbb eltagadjak, elévült, ek tekintik. Száz meg 
száz fontos jog van a mi törvénykönyviinkbi n a 
nemzet s -ámára biztosítva, a méh Ível azonban, 
hogy éljen, az időközi kormányuk mindig ledispu- 
tálták és utóbb, mikor élni akart vele, eltagadtak 

azt mondtak: itt a közjogi praxis, az e jogokat 
elévitette már. Harminczhat esztendő óta minden 
ujonczozásnál tartózkodott a nemzet attól, hogy 
a nemzet érdekeit megóvja ebben a hadseregben, 
illetőleg tartózkodott altul, hogy condiiio sine qua 
nonnak kösse ki ezek megóvását az ujonezok 
megajánlásánál s tartózkodott azért, mert az idő­
közi kormányok mindenkor azza 
az ország közjava a korona iránti bizalom, hit és 
reménység, a hadsereg ,-itezsége követeli, hogy az 
ujonczlétszám megadassák.

Megengedem, hogy a közjó, a korona iránti 
bizaiom, a hadsereg vitézsége mind fontos indo­
kok. De tehetünk mi arról, hogy van niég indok 

világon, amely egymagában is oly fontos, mint 
ez a barom összevéve: a nemzet érdeke és be­
csülete?! 1,Élénk helyeslés a szélsőbaioldalon.) És 
ha harminczhat esztendőn át nem jutott a képvi- 
selőliáznak eszébe határozott, alkalmas feltétele- 

t szabni az ujonezozás ellenértékevén!,legalább 
most, az utolsó órában és a lehető iegalvalma- 
sabb pillanatban a nemzetnek ezzel a jogával 
élni kell, hogy ugyan vannak érdekei, amelyeket 
meg kell védelmeznie. (Igaz! Úgy van! a szélső- 
baloldalon.)

szélsőbaloldalon.) Példán! a mi nemzetiségünk
tisztelete közé tartozik a rai nyelvünknek megbe­
csülése és tisztelete. Ez az első dolog. Nohát a 
mi nemzeti nyelvünket megbecsülik abban a 
hadseregben? (Igaz! Úgy van ! a szélsőbalolda­
lon.)

Hátha azt a mezőföldi vagy alföldi, vagy akár 
milyen vidéki ős magyar embeit, aki istennek 
legyen örök bála, még egy szót sem tud németül, 
(Derültség a szélsőbaloldalon.) tiz évig mini tar­
talékos van otthon, családos ember, három gyer­
mek sir utána, ha fegyvergyakorlatra rendelik be 

akkor valami furcsa nyelven azt hallja, hogy 
Stefan Kovács és erre azt találja mondani, amit 
az ő Istene az ő tudományává tett, hogy «itt 
vagyok», becsületes képpel ezt megmondja, erre 
az a felelet: »Itt vagy, gazember, hát be az áris- 
tomba«. (Hosszantartó derültség, tetszés és tapsa 
szélsőbaloldalon.)

Okolicsanyi László: Ezt nem lehet eltagadni. 
(Zaj a szélsőbaioldalon.)

Eötvös Károly : Neki németül kell azt mon­
dani: «Hier», mert hiszen megtanulhatja a kutya 
is a német nyelvet, az ember is megtanulhatja. 
(Derültség a szélsőbaloldalon.) Egy hang a szél­
sőbaloldalon: Csak a kutyának valói) De én, bo­
csánatot kérek, a t. honvédelmi miniszter úrhoz, 
aki hősies, dicsőséges katonai pályát futott meg, 
mint férfiúhoz szólok, hogy hát egy magyar Cut 
szabad-e büntetni azért, mert csak a magyar 
nyelvet érti, becsületes magyar nyelven mondja, 
hogy «itt vagyok». Szabad-e megbüntetni azért, 
mert nem tudja mondani, hogy «Hier», amiről 
még az öregapja sem tudja, mit jelent ? (Derült­
ség, a szélsőbaloldalon.) Hát megbecsülése ez a 
magyar nemzetiség nyelvének? Megbecsülése ez 
a mi nemzeti érdekeinknek? (Igaz! Úgy van! a 
szélsőbaioldalon.) Mi az, t. képviselőház ? Hiszen 
ha idegen nemzetek előtt elmondja ezt valaki, 
ostoba élccnek fogja azt találni mindeni. (Úgy vanl 
Úgy van! a szélsőbaioldalon.)

Hisz, ezt nem érti meg egyetlen józaneszü em­
ber sem a világon, hogy miért szükséges ez az 
egységes vezénylet, miért emeli ez a hadsereg 
katonai erény''1!, miért függ ettől ennek a hadse­
regnek minden hadi sikere és harczképessége ? 
Hát van olyan őrült ember a világon, akt ezt 
megértheti? (Tetszés a szélsőbaloldalon.) És ez 
keresztül van vezetve énnél a hadseregnél. (Úgy 
vanl Úgy van! a szélsőbaioldalon.)

A mi nemzetiségünkhöz tartoznak a mi remé­
nyeink is a jövendőre. Kisértse cs. k meg az 
magyar fiú a magyar nemzet igazi reménységét 
hangoztatni ebben a hadseregnen! Hiszen nemze­
tiségünkhöz tartozik a mi ezeréves történeti di­
csőségünknek az ápolása. Kisértse csak meg az a 
mag.ar íiu az ö ezer-vés magyar nemzeti dicső­
ségének az ápolását! Ejtse ki csak a száján azt, 
hogy a tüzér hadapródiskolának az udvarára a 
Hentzi-szobor helyére tegyék oda Zrínyi Miklós 
szobrát, mondjuk, mert Zrínyi volt akkora legény, 
mint Hentzi (Derű tség. Egy hang a szélsőbalol­
daton: A német császár is elismerte.) Ilii el nem 
ismerte volna, is nagyobb volna! (Élénk tetszés 
és taps a szélsőbaloldalon.) Kísértse csal; meg az 
a magyar fiú! Mi les/, azzal? A t. honvédelmi
miniszter jobban tud a. mi lesz, mint én. Szo-

A hadsereg szelleme.
A t. honvédelmi miniszter ur csakugyan oly- 

formán nyilatkozott nem egyszer a Házban, hogy 
nemzetnek nincsenek olyan érdekei, amelyek a 

hadseregben ma is meg nem volnának védel­
mezve. Bocsánatot kérek, de mi ebben a véle­
ményben nem vagyunk és nem is leszünk soha 
(Élénk helyeslés a szélsőbalon.) És itt egy taná­
csát gróf Tisza István t. képviselőtársamnak el­
fogadom. 0 azt mondja, hogy ne bántsuk azt a 
hadsereget, ne keserítsük el, mert hogy gyakran 
elkeserítjük és úgy beszélünk a hadseregről, ez 
is egyik oka. vagy talán a legfőbb oka annak, 
hogy a hadseregben is még mindig helytelen és 
sötét reminiszczenczi'ák állanak fenn és hogy 
nem helyes vélemények uralkodnak a magyar 
dolgokról. Hát én nem tudom, hogy ez igy van-e, 
de egy dolog bizonyos: hogy hadsereg dolgait 
ellenséges indulattal kezelni, a gyűlöletes szán­
dékkal róluk beszélni, nem czélszerü.

Ez tökéletesen igaz. Mert hiszen saját fiaink 
is benne vannak. (Igaz ! Úgy van ! a jobboldalon.) 
Ezen pedig ma segíteni nem tudunk, sőt ezen 
egyelőre nem is akarunk segíteni, vagy ha akar­
tok is, nem tudnánk ; hát mondom, az nem czel 
szerű. De ez nem azt jelenti ám, hogy ami hely­
telenséget, visszásságot a magyar nemzet el.'en 
való valóságos visszaélést és sérelmet találunk 
abban a hadseregben, hogy mi azt bírálat és 
megállapodás tárgyává ne tegyük. (Igaz! Úgy 
van ! a jobboldalon és a szélsőbaloldalon.) De 
nem is volna helyes dolog, ha azt nem tennők 
és egráfiaiéban nem volna helyes, hogy erre való 
tekintettel ezeket a tekinteteket elmulaszszuk. 
(Igaz ! Úgy van ! a szélsőbaioldalon.) Sok nem­
zeti érdekünk van nekünk ott abban a hadsereg­
ben. És én megvallom, hogy a t. honvédelmi mi 
niszter úrtól sokszor hallottam már e kérdésben, 
hogy ott a magyar nemzetiség kellőképen óva, 
védve, becsülve és tisztelve van. (Ellenmondás a 
szélsőbaloldalon.)

De megvallom azt is, hogy egész életemnek 
összes jelenségei, amióta felnőttem, mindig ennek 
az ellenkezőjét bizonyították, (Élénk helyeslés

moru dolog, rettentő büntetés!
Báró Fejet vary Géza: Én ezt csak most ta­

nulom 1
Eötvö* Károly: Majd még lesz szerencsém 

valamire megtanítani. (Derültség.)
Hát akkor, a mikor a t. honvédelmi miniszter 

ur mindig az- al áli elő, hogy ott a magyar nem­
zetiséget. a magyar hazafiságot megbecsülik és 
en lépten-nvomon, katonáinktól is, másuktól is 
mindig az ellenkezőt ba lom, mit következtétekén 
ebből? Azt nem, bogy a honvédelmi miniszterül 
nem mond igazat, hanem azt, hogy honvédelmi 
miniszter ur nem tudja az. igazat. (Úgy van i 
Ugv van ' a szélsőbalohialon.) Úgy beszél, ahogy 
tud, tudni pedig az igazat nem tudja. (Zaj.)

Báró Fej er vary Géza honvédelmi miniszter : 
Csak az elégeitetlen elemek. (Nagy zaj és ellent­
mondás a szélsőbaloldalon. Elnök csenget.)

Eötvös Károly: Az igaz, t. honvédelmi minisz­
ter ur, (Halljuk! Halljuk 1) a magyar elegede'leri. 
(Felkiáltások a szélsőbaioldalon: Elem !) A magyar 
elugedetlen és a t. honvédelmi miniszter ur sze­
rint elem, (Derüllség.) a közös hadseregnek valami 
eleme. De mi nem azt akarjuk, mi épen azt 
akarjuk, hogy a magyar necsak eleme legyen 

álltak elé hogv I valaminek, hanem a magyar magyar legyen 
’ r" önmaga számúra. (Úgy van! Úgy van! a sz 1- 

,«baloldalon.) Itt a különbség közöttünk, meg sok 
helyen még ; de mikor így látjuk a hadsereget 
és á mikor mi ebben nem engedhetünk, akkor 
lehetetlen másban is engednünk. Mi az önálló 
nemzeti magyar hadsereget akarjuk, ezért 
küldtek ide választóink, ez a mi hitünk, 
meggyőződésünk, ez 11 mi törekvésünk. A ki 
erroía törekvésről lemond, hitvány áruló, ha 
ezzel az elvvel jött ide. (Hosszantartó élénk 
tet-zés, éljenzés és taps a szélsőbaioldalon.)

De t. honvédelmi miniszter ur, hacsak jelét 
átnók annak, hogy komolyan akart a t. kormány 
és a hadügyi kormányzat valamit a magyar 
nemzetért tenni, vagy ha annyit nem is hagy a 
nemzetért tegyen valamit, hanem csak a nem 
zet elleni súlyos es utálatos vétségeket szün­
tesse meg, akkor az elégedetlenség a mi­
hez feltétlen joga van, akármilyen politikai 
zetben legyen is, minden magyar embernek,
Ián nem volna olyan nagy, nem volna olyan 
jós. mint a milyen most.

Báró Fej ér vary Géza: Mesterségesen szi 
(Nagv zaj és ellentmondás a szélsőbalol­
dalon.)

Kubik Béla: Előhozzuk az adatokat — ha tet­
szik — akár halon.számra (Folyton tartó zaj 
szélsőbaloldalon.) Nem mesterséges az!

Elnök: Csendet kérek!
Pap Zoltán: Mit szól ehhez a volt nemzeti 

part ? (Folyton tartó zaj a bal- és szélsőbal 
oldalon.)

Elnök: Csendet kérek. t. képviselő urak! 
Eötvös Károly: T. Képviselőházi Majd rájön 

a t. honvédelmi miniszter ur is arra, bogy ez nem 
mesterséges. Majd áitiiok én egv olyan tanút vele 
szemben, a kit a min.szíer ur is nagy és egesz 
tanúnak ismer el. (Halljuk! Halljuk! a bal- éa 
szélsőbaloldalon.)

A törvényes és jogos küzdelem.
Vannak okaink, mert vannak sérelmek, van te­

hát jogunk is, a kért ujonczlétszám megszavazá­
sát feltételekhez kötni, a mely feltételek a nem 
zet érdekeit biztosilják. (Helyeslés a bal- és szél- 
subaluldalon.j

Kossuth Ferenez: Törvényes jogunk !
Eötvös Károly: Kétségtelenül törvényes jogunkI 

Már most az a vád ezzel szemben, hogy az el­
lenzék obstrukczióval erőlteti 0 dolgot, hogy 
többség határozás! jogát kétségbevonja, sőt meg 
gátolja: szóval, hogy a házszabályok adta joggal 
visszaél. Ezt a vádat hallottam. Hallottam azt 
gróf Andrássy Gyula t. képviselőtársam beszédé­
ből. Hát én nem fogadom cl ezt a szemrehá­
nyást. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) és megki 
sértem igazolni a mi alkotmányunk történe• 
téböl, hogy ebben a kérdésben ez a szemre­
hányás nem igazságos, és hogv a mit az el 
lenzék csinál, az egészen jogos éa helyes. 
(Helyeslés.)

Ugróé bábor: Ez igaz! Úgy van!

Eötvös Károlv: Volt egy eset a magyar alko.- 
mány történetében 1839-ben, (Halljuk! Halljuk!) 
amikor a nemzeti párt elén — de nem az újab­
ban meghalt nemzeti párt, (Derültség.) hanem a 
régen dicsőségesen élt és működött nemzeti párt 
élén volt egy férfin, akinek a Házban már nincs 
meg az üres helye, de a régiben még megvolt: 
Deák Ferenez volt a vezére annak a nemzeti 
pártnak. Az országgyűlést összehívta ő felsége, a 
király, — mindenki tudja, hiszen közdolgokat 
mesélek el, ámbár nem lehet eléggé ismételni bi­
zonyos dolgokat. — (Úgy van! Úgy van! a szélső- 
baluldulon.) 1839. év junius 3-ára. amint össze­
ült az országgyűlés, mindjárt az első napon Pest­
vármegye követe: Szentkirályi Móricz egy nagy 
sérelemmel állott elő: azzal, bogy az ő egyik 
követüket, gróf Piáday Gedeont a kormány eltil 
tolta az országgyűlésen való részvételtől, mert 
azt mondta, hogy olyan zenebona ember ez a 
Ráday — (Felkiáltások a szélsőbalon: Elégedet­
len elem!) Úgy van, elégedetlen elem! hango­
san beszél: »én pedig — a király nevében« be­
szélt a kormány akkor is, — »azt akarom, hogy 
törvénytisztelő, józan nyugodt emberek legyenek 
a képviselők: hát én azt a Ráday Gedeont nem 
fogadom el.«

Azonban más okok is voltak, kisebb okok ám, 
mint a maiak, csak érzékeny okuk. így báró 
Wesselényi Miklóst elhurczolták, pnrbe fogtak, 
elitélték egv beszédéért, a melyet 1834. novem 
bér 9-én tartott Szatmár vármegye közgyűlésén; 
galantai Balogh Jánost, a nemzetnek akkori hi­
res, nagyreményű vezérét hiitlenségi perbe fogtak 
azért, mert az országgyűlés szine előtt mondta 
azt, hogy: »Hát mit vétett Wesselényi? Azokat a 
szavakat én is magamévá teszem.« »Magadévá?
— na akkor be a hiitlenségi perbe!« (Derültség.) 
akkor még a kir. tábla bíráskodott ezeklen az 
országgyűlési ügyekben.

Az országgyűlési ifjakat szintén perbe fogták, 
Lovassy Józsefet 10 esztendőre, Lovassy Ferenczel 
egy hónapra, Lapsánszkyt 10 esztendőre. Orbánt 
2 vagy 3 esztendőre Ítélték el. És miért? azért 
mert az országgyűlésen történt dolgokat megirlák 
a vármegyének. Kossuth Lajost négy esztendőre 
Ítélték el azért, mert az országgyűlési tudósítá­
sokat megírta a vármegyéknek. Békés vármegyére 
királyi biztost küldtek, mert Békés vármegye a 
követi utasításról értesítette a többi vármegyét.

Akkor Deák Ferenez azt mondotta: Olyan kor­
mánynak pedig, a mely igy bánik az ország al­
kotmányával, én ujonezot nem adok. És nem is 
adott. Elkezdődött az obstrukezió és folytattalotl 
Deák Fere- ez vezetése alatt 11 hónapig (Egy 
hang a szélsőbaloldalon: Most is eltart addig.) 
Figyelmeztetem a t. miniszterelnök urat, hogy 
nekünk még jó időnk van halra.

Rákosi Viktor: Deák Ferenez hagyományait 
fogjuk követni.

Széli Kálmán: De. én nem csináltam törvény­
telenséget.

i ötvös Károly: Majd rátérünk. Ismerjük egy­
más eszejárását. (Általános, élénk derühség.) Tud 
tam, hogy az egyik ellenvetése az lesz a t. mi­
niszterelnök u nak, hogy az nem független, fele­
lős minisztériuma volt az országnak, hanem dí- 
kaszteriális kormánya, a másik pedig, hogy ő 
nem csinált törvényleien do'got, amikor pedig 
Ceinált, az akkori kormány éppen úgy nem is­
merte azt be, mint a mostani, (Élénk tetszés, he­
ly -lés és taps a szélsőbaloldalon) sőt az akkori 
kormány oly szilárdul volt meggyőződve arró . 
hogv az 0 álláspontja és eljárása törvényes,

Széli Kálmán: Én senlii em csukattam be. 
(Eey hang a baloldalon: Az a baj!)

Eötvös Károly: . . . hogy a szeptemvirális 
tabia Ítéleteit mulatta be a képviselőháznak, 
mondván: Íme, ezek ítélték el, nem én, még pe 
dig a corpus juris alapjan és így a kormány el- 

r.isa törvényes. Annyira meg volt győződve 
kormány arról, hogy eljárása törvényes, — 

persze Deák Ferenez nem volt meggyőződve, de 
mi sem vagyunk, — (É'énk tetszés a szélső 
baloldalon.) hogy ö fel-eget a koronás királyt 
i/.snegy hónapig elzárta annak bölcs belá- 
tá a elől, hogy a nemzet érzékenységét 
neki is kiméime kell, hogy a nemzet ér­
zelmet neki is tisztelnie kell és hogyha a 
nemzet törvénysértést és jogtalanságot lat azok­
ban a do'gokban, úgy a koronának azokat orvo­
solnia kell. Az utolsó időben, a 11-ik hónap kez­
detén, azt tanácsolták a koronának, oszlassa fel 
az országgyűlést, mert különben nem kap ujon­
ezot. Ezt tauáesolták éa a korona el volt hatá­
rozva. hogy az országgyűlést feloszlatja, amely 
pedig 1839. junius 2-ától együtiü.t és tanácsko 
zott 184U. április haváig M ként lett vége a vi­
szálynak, azt a t. miniszterelnök ur tudhatja. 
Kevés ember tudja, a históriában még nincs 
megírva, de az az elhunyt nagy állam-
ferfiu, Deák Ferenez neki is elmondta bi­
zonyára. A viszálynak ugv leli vége, hogy a 
király a nádor közbenjárására cserbenhagyta a 
kormányt és sem az országgyűlést fel nem osz- 
iitta, sem annak a bolond es a nemzet minden 

érzelmet sértő álláspontnak a védelmére nem 
lt, hanem az Ítéleteket és azok következésen 

megsemmisítette és azoknak a szerencsétlen, egy­
kori dicső emlekü honfitársainknak a szabadsagai 
visszaadta. Mikor ez megtörtént, akkor az ország- 
gyűlés 1840. n.ájus havában elfi gadta a királyi 
piopozicziókat és megadta az ujonezokat. Da ad­
dig nem.

Báió Fejérváry Géza: Csukássá be magát, ki­
szabadítjuk!

Eötvös Károly: T. honvédelmi mini-zter nr, 
reglement igy tartja, a corpus juris amúgy 

tartja s a corpus juris is nagy dolog. Ha az 
egyiket ismeri az ember, czélszerü, hogy ismerje 

másikát is. Az ország alkotmányi küzdelmei 
nek történetében nagyon sok bölcseség van és ha 
az az egyéni vélemény, hogy mi most itt elége­
detlen elemet képezünk, hát vegye tudomásul, 
hogy Deák Ferenez 1839—40-ben csak olyan 
elem volt, mint mi, (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
tehát valami nagyon mi nem szégyeljük magun­
kat. (Tetszés és helyeslés a szélsőbaioldalon. Moz­
gás jobbfelől.)

Azt mondta tegnap az igen t. honvédelmi mi­
niszter ur . . . (Halljuk! Halljuk! a «zéisőbalol- 
dalon.)

Báró Fejérváry Géza: De sokat vétett az a 
honvédelmi miniszter!

Eötvöe Károly: Elhoztam az újságot, amelyet 
úgy hívnak, hogy »Magyar Nemzet.« Abban lat­
juk, hogy báró Fejérváry Géza, Justh Gyula kép­
viselő ur beszéde alatt közbeszólt, hogy »Sehol 
a világon nem beszélnek úgy a hadseregről, mint 
itt !<

Báró Fejérváry Géza: Az már szent igaz! 
(Nagy mozgás és zaj a bal- és széisőbalol- 

dalon.)
Okolicsanyi László: Van is rá okunk! (Zaj.) 
Elnök: (Csenget.) Csendet kérek.
Bakóéi Viktor: Hát Francziországbsn ? Hál a 

német szocziálisták? (Hosszantartó mozgás és zaj 
Halljuk! Ha ljuk! Elnök csenget.)

Eötvöe Károly: A t. honvédelmi miniszter ur­
nák minden szava Ment, a mit itt kijelent. (Moz­
gás a jobboldalon, v^aj és közbeszólasok a szél 
sőbalon.)

Kublnyl Géza: Érdekesebb Eötvös beszéde, 
mint az urak lármája!

Eötvöe Károly:... de ő adós marad azzaj

hogy megmondja, mi hát ennek az oka? Hát kí­
sértsük meg ezt mi.

Báró Fejérváry Géza: Car fel est mon plai- 
sir !

Eötvös Károly: Németül, csak németül kérem! 
(Derű.tség a szélsőbaloldalon. Zaj.)

Báró Fejérváry Géza: Azt csak Gabányi érti! 
(Élénk derültség.)

Eötvös Károly: T. Ház! Én megvallom, hogy 
a többségnek, a szemközt ülu párt egészének el­
járását nem helyeslem. De hiszen az nem nagy 
dolog, hogy nem helyeslem, csakhogy még nem 
is értem.

Báró Fejérváry Géza: Az már nagyobb do­
log !

Eötvös Károly: Bizony nagyobb dolog, pedig 
törekszem én megérteni.

Ezután a nemzeti pártot aposztrofálta. Be­
szédjének ezt a részét lopunk élén közöljük. Az­
után igy folytatja Eötvös:

A császár hadseregéről.

Azt mondta a t. honvédelmi miniszter ur, még 
egyszer felolvasom (olvassa): «Sehol a világon 
nem beszelnek úgy a hadseregről, mint itt.

Báró Fejérváry Géza: Fájdalom!
Eötvös Károly: Igaz: dehát t honvédelmi mi­

niszter ur, az a hadsereg minálunk más dolog ám, 
mint más nemzeteknél. Ha a bakancs, a sapka, a 
puska és a borjú olyan is, de azért az a hadsereg 
mégis egész más minálunk, mint más nemzeteknél. 
Oiyan hadsereget, mint a mi hadseregünk, mint 
a magyar hadsereg — ezt tegyüs hozzá 
nem Lmer sem a világtörténet, sem a világ- 
tudomány Ez egy különös dolog, a mely tényleg 
megvan, de a melynek törvénye, mevhatározása, 
a melynek elmélete nincs meg a világon sehol. 
(Úgy van! a szélsőbaloldalon.) Olyan német tudós 
még nem akadt a világos, aki ennek a hadsereg­
nek tudományos, politikai, államjogi vagy közjogi 
meghatározását meg tudta volna adni. (Úgy van; a 
szélsőbalo'daion.) Ez a hadsereg, igen t. honvédelmi 
miniszter ur — anélkül, hogy tagiait sérteni akar­
nám, a mire nekem nincsen is szükségem, ez a had­
sereg külső formájára csodálatos vegyüléke a mai 
korszerű nemzeti hadseregnek, a középkori zsoldos 
hadseregnek és egy autokrata uralkodóház had­
seregének, Ezt arra tanítják, hogy ő a császárnak 
hadserege. Hát van ma császárnak hadserege a 
világon ? Van a nemzetnek, van az orosz, a 
franczia, az angol nemzetnek, a magyarnak is 
kellene,hogy legyen, papiroson meg is van; de ben 
van a magyar hadsereg? Tudja azt a t. honvé­
delmi miniszter ur, hogy ha a magyar fiú oda­
megy a hadseregbe és ott glédába állítják és ott 
kérdéseket intéznek hozzá és az ű egész é ete ott 
válságba jut, hát annak tisztába kell azzal jönnie, 
hogy »ha magyar vagy, azt tagadd el, ha hazafi 
akarsz lenni, azt felejtsd el.< (Úgy van. Lgy van; 
a szélsőbaloldalon.)

Báró Fejerváry Géza: Ez nem áll! Nagy té­
vedés ! (Felkiáltások a szélsőbaioldalon : De 
úgy van 1) .

Eötvös Károly: Ha őseidért dicsős gesen akarsz 
lelkesülni, ha a nemzetednek jövendő nagyságáért 
akarsz rajongani. azt hallgasd el, mert máskülön­
ben nem illesz bele abba a hadseregbe . . .

Báró Fejérváry Géza: Azt nem követeli 
senki.

Eötvös Károly: .. . amelynek csak a törvény­
ben neve a magyar, amely az éleiben nem ma­
gyar, am-ly az életben nem is közös, mely 
életben osztrák és császári királyi. (Úgy 
van! a szélsőbaioldalon.)

Báró Fejérrery Géza: És amelyet a t. képvi­
selő ur nem ismer!

Eötvö* Károly: Se nem magyar, se nem hazafi: 
légv te magyar fiú császári kirah i elem és semmi 
más. Én pedig csás. ári királyi elem lenni nem 
akarok; az én szavazatommal egyetlenegy magyar 
fiú sem lesz soha. mig a hadsereg szelleme ilyen 
marad, s ezerl nem fogadom el a törvényjavaslatot,
hanem egy határozati javaslatot adok be, amely igy 
szól: ..A képviselőhöz utasítsa a kormányt, hogy 
az önálló magyar nemzeti hadsereg felállítá­
sáról és a honvédhadsereggel való egyesíté­
séről haladéktalanul terjeszszen elő törvény■ 
javaslatot * (Élénk helyeslés és éljenzés a széi- 
"söbaloldalon. Ä szónokot számosán üdvőzlik.)

az 
van! Ugv’

A katonai tultengés ellen.
Boda Vilmos: Jogosult az obstrukezió, mert 

terhes áldozatul köveiéi a nemzettől. A mai had­
sereg kedvezményeket óhajt a maga szamára, 
mert különben nem teljesíti kötelességét. Jgy az­
tán túlteng a katonai hatalom. A honvédelmi mi­
niszter is kijelentette, hogy a képviselőház akara­
tának csak előzékenységből tesz eleget. Ezután 
megkérdezi a honvédelmi minisztert, hogy eiis- 

,-i-e az 1848. évi Hl. t. czikket, a mely a mi­
niszter felelősségéről szól. Ha nem ismeri el, ak­
kor hivatkozik a magyar királyra, a ki esküt tett 
az alkotmányra. (Helyeslés a szélsőbaioldalon.)

A katonai hatalom tultengésenek sok szomorú 
következménye van, tönkretette ez már sok nem­
zetnek a szabadságát. (Igaz ! Úgy van 1 a szélső­
baloldalon.) Hivatkoznék a janicsárokra s az 
orosz birodalom katonai forradalmára Ez a hata- 
om épen olyan veszedelmes a trónra és a ki­
rályra. mint a nemzetre. (Helyeslés a szélsőbal-
oldalon.) ,

Úgy fogja fel a nemzeti párt beolvadását, hogy 
a nemzeti párt programmját a nemzetre vaió hi­
vatkozással nem tudta elérni s igy többségre ver­
gődni nem tudott, az elvei érvényesítése végett 
folytatott ostromot belevitte a szabadelvű pártba. 
E felett a párt felelt meg most bíró latot mondani 
korai, mert még van módja és ideje ígér-tei be­
váltására. Függeszsziik fel felette tehát most még 
ítéletünket-

Endre? Gyula: Da nem sokáig!
Boda Vilmos: Benyújtja a következő határozati 

javaslatot:
Tekintve, hogy a kétoldalú szerződés jellege­

vei 1867: XII. t. ez. rendelkezéseinek azon 
része, a mely aközös hadser- g kiegészítő részé­
nek a magyar hadseregnek szervezéséről intéz­
kedik, daczára az azóta lefolyt 36 évnek, még 
végrehajtva nincsen, addig is, mig az önálló 
magvar hadsereg felállítása lehetővé lesz, 
határozza el a képviselőház, hogy sür­
gősen utasítja a hadügyi kormányt, miszerint 
ő felségénél, a magyar királynál tegyen előter- 
jesztest az iránt, nogv a törvény intézkedéseinek 
érvény szereztessék és a magyar hadsereg, 
mint a dolog természetéből folyik — magyar 
vezényszóval, jelvenymel és zászlóval megal- 
kot'assék.» (Élénk helyeslés, tetszés és éljenzés 
a bal- és szelsöbalolda on.)
A javas atot nem fogadja el. (Elénk helyeslés a 

szélsőbaloldalon.)
Elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét 

és az ülést háromnegyed 3 érakor bezárja.



EGYETÉRTÉS Péntek, márczius 6.

Tüntetés
a katonai követelések ellen.

Egyre lelkesebben szólal meg az ország 
közvéleménye a katonai követelések ellen. 
Ma már kibocsátotta a polgárság s az egye­
temi ifjúság szervezőbizottsága a felhívást, 
a melyben felszólítja a főváros polgárságát, 
hogy vasárnap sorakozzék minél nagyobb 
számban azokhoz, akik az osztrák támadással 
szemben a nemzet együttérzését dokumentál­
ja! A vidéken i? naprúl-napra szélesebb 
körben terjed az akczió. Holnap ismét nagy 
küldöttségek adják át a tiltakozásukat akép- 
viselöház elnökének. Szóval: az egész ország 
fölemeli a szavát, hogy megértesse a kor- 
mánynya!, hogy a katonai javaslatból nem 
lehet törvény.

A mai nap eseményei a kővetkezők:
A vasárnapi tüntető körmenet.

A vasárnapi tüntető körmenet szervező-bizott­
sága ina este a Metropol szállodában értekezletet 
tartott. Az értekezlet folyamán az egyetemi ifjú­
ság lelkes nagy tömegben vonult fel a Metropol 
elé. A Kerepcsi-uton a polgárság részéről számo­
sán csatlakozlak a menethez. A Metropol előtt lel­
kes éljenzéssel tüntettek az ifjak, akikhez Ho\\ó 
Lajos intézett pár lelkesítő szót. A mai nap fo­
lyamán miután számos egyesület és asztaltársa­
ság jelentette be a vasárnapi tüntető kürmenethez 
i s népgyüléshez való csatlakozását. Holnap a 
Klivényi-féle Andrássy-uti vendéglőben tartják 
meg a záró értekezletet, gróf Zichy Jenő és a 
függetlenségi párt több képviselője, a kik a múlt­
kori értekezleten megjelentek, most is részt vesz­
nek az értekezleten.

A katonai javaslatok ellen vasárnap tartandó 
népgyülést és tüntető körmenetet ma jelentették 
be a főkapitányságon Lakatos Miklós, volt orsz. 
képviselő és Hoffmann Ottó. az egyetemi ifjúság 
vezére. A bejelentés szószerinti szövege a kö­
vetkező:

>Méliósúgos Főkapitány ír* A főváré? pol­
gársága és az egyetemi ifjúság a katonai javas­
latok tárgyában márczius hónap 8-án népgyülést 
és körmenetet rendez. A népgyiilés délután 2 és 
fél órakor a parlament előtti téren lesz meg­
tartva. A polgárság és ifjúság szónokain kí­
vül beszélni fog gróf Zichy Jenő, Holló 
Lajos, Barabás Béla és Vázsonyi Xdmos 
A körmenet a népgyülés befejeztével megindul az 
Alkotmány-utczán, V'áczi-küraton, az Andrássy- 
ntnn, Teréz- és Erzsébet-körutakon, a Kerepesi- 
nton, Kossuth Lajos-utczán át a Petőfi szobor 
elé. a honnan folytatja útját a Dunaparti korzón, 
a Lánezhid mellett a Rudolf-rakparton át a Sza- 
badságtérre, ahol szétoszlik.«

A bejelentést a főkapitány tudomásul vette.
A vasárnapi népgyülés rendezősége értesülve 

arról, hogy a szoczialisták is ugyanazon a he. 
Íven, a parlament, előtti Szabadság-téren akarnak 
ugyanabban az időben népgyülést tartani s erre 
már engedélyt is kaptak a i endőrfőkapitányság 
tói, a saját gyűlésük zavartalan lefolyása érdeké­
ben érintkezésbe léptek a szoezialista párt veze­
tőivel, a kik eziránt ma tettek is elöterjeszté 
«eket.

A szoczialisták a maguk részéről gondoskodni 
fognak arról, hogy az 3 gyűlésük meg ne zavar­
tassák.

A vasárnapi népgyülésre kibocsátott felhívás 
következő:

Főváros polgárai 1
Pécsből hihetetlen támadást intéznek elle­

nünk. Az osztrák urak és miniszterek az or 
zággyülésen perfid módon törnek Magyarország 

allami jogai ellen.
Ezt :í támadást a magyar nemzet el nem 

tűrheti. Nem elég, hogy a magyar képviselőház 
sorakozzék az ellen. Az ország egész lakossága 
pártkülönbség nélkül kell, hogy sorompóba 
lépjen az osztrák támadások visszaverésére.

Nem engedjük, hogy az osztrák halaim 
körük Magyarország szuverén jogait elkobozzák 
és megsemmisítsék.

Nem engedjük, hogy újabb és újabb katonai 
terhekkel tegyék tönkre az országot.

A főváros népe adjon most kifejezést érzel 
meinek és akaratának. -Mint egy ember álljunk 
fel és jelentsük ki, hogy ez a nemzet több 
katonai terhet el nem bir.

ínség, pusztulás van körülöttünk. A munka 
megakadt, a munkás nem talál foglalkozást, az 
üzletek panganak, a megélhetés nyomasztó 
gondjai kivándorlásra, nyomorra és bűnre kény 
szentik az elesett társadalmat.

Nincsenek hát száz és száz millióink újabb 
ágyukra és újabb ujonezokra !

Az egész országban csak egy kiáltás zug 
most végig: Legyen már vége a katonai ha 
tahim lelketlen követeléseinek! Ez az ország 
a magyar nemzeté, a mely itt élni és boldo­
gulni akar. Nem akarjuk magunkat kifosztani 
és koldusbotra juttatni az esztelen katonai kö­
vetelések által.

A fiatalom azt mondja, hogy a nemzet 
többsége nem ellenzi ezeket a követelése 
két. Arczpiritó hazugság ez. Hisz a nemzet 
kicsinye, nagyja, nr és szegény egyaránt köve 
teli a katonai terhek leszállítását!

Főváros népe ! Adjunk példát a nemzetnek 
Sorakozzunk mindannyian a militarizmus túl 
kapásai ellen. Sorakozzunk az osztrák támadá 
-ok visszaverésére. A közös hadsereg magyar 
része Magyarországé. Afelett Ausztria, mint 
egvik állam nem rendelkezhetik ! Itt nincs 
helye az osztrák tiszteknek, az osztrák jelvé 
nyéknek, a német kommandónak ! Követeljü 
Magyarország állami jogait a hadseregben ! Kü 
veteljük a kétéves katonai szolgálat behozata 
talál és ezzel a katonai t»-rheknek leszállítását

A jövő vasárnap, márczius hó S-án, a fő­
város polgársága és az egyetem ifjúsága egy 
nagyarányú tüntető körmenetet éi népgytt 
lést rendez. Vegyetek részt azon mindnyájan

Olvadjunk össze ebben a felkiáltásban:
— Le a katonai követelésekkel !
A programm a következő :

Népgyülés a* nj ország ház előtt. Vasárnap 
márczius 8-án délután 2 és fél órakor az 
országház előtti téren népgyülés tartatik. 

Tüntető körmenet. A népgyülés után d. u. 3— 
óra között a menet az Alkotmány-utezán 
Váczi-kőruton, Andrássv-uton, Teréz- 
Frzsébet-köruton, Kerepesi-uton, Kossuth 
Lajos- és Kigyó-utezán vonul végig.

Az útvonalak hazafias lakói felkéretnek, hogy 
házaikat fellobogózzák és feldíszítsék. 

Felvonulás a Dunaparton. Ezután a menet az 
Eskü-tértül a dunaparti korzón halad végig 
a Lánczhidig és onnan a Rudoll-rakparton 
át a Szabadság-térig.

A menet a Szabadság-téren oszlik fel.
Polgárok! Jöjjetek el mindannyian. Legyen

tüntetésünk méltó a szent ügyhöz és az ország 
fővárosának hazafias közönségéhez.

A polgárság és egyetemi ifjúság 
szervező bizottsága.

Monstre küldöttség a képvlselöházban.
Holnap reggel hét órakor a keleti pályaudvaron 

ismét hatalmas küldöttség érkezik a jővárosba, 
hogy a képviselőház elnökének áladják tiltakozó 
feliratukat a katonai javaslatok ellen. A küldött­
égben, mely több száz tagból fog állani, képvi- 
elve lesznek Szatmár és Szilágy vármegyék vá- 
osai és pedig: Szatmár, Nagykároly, Mátészalka, 

Csenger, Nagy-Majtény, Zilah, Szilágy-Somlyó, 
slbó és Iiraszna. A küldöttséget a vasútnál szá­

mos függetlenségi képviselő, az egyetemi ifjúság 
a főváros polgárságának, valamint a 

demokrata köreinek kiküldöttei fogják fo- 
adni és onnan egyenesen a képviselő- 

házba mennek. Gróf Apponyi Alberlnek, a képvi­
selőház elnökének Jászay Zsigmond, Lengyel Zol­
tán, Lubv Géza és f.uby Béla országgyűlési kép" 
viselők fogják átnyújtani a tiltakozó feliratokat- 
A küldöttség ezután végig fogja hallgatni az 
ülést. Utána az Evzsébet-köruti Gambrinus ven­
déglőbe vonulnak, a hol délután három órakor a 
küldöttség tiszteletére közebéd lesz.

Orosháza száztagú küldöttsége hétfőn délben 
dja át a tiltakozó kérvényt a képviselöliáz elnö 

kének. A küldöttségét illő ovácziókka! fogadja a 
főváros polgársága.

Elmaradt gyűlés.
Az egyetemi ifjúság mára hirdetett gyűlését 

nem tartotta meg, hanem a jövő héten, a vasár­
napi népgyülés után tart nagy ifjúsági gyűlést a 
tudomány-egyetem aulájában. Az egyetemi ifjúság 

holnapi értekezletre külön felhívásokat ad ki 
melyeket mindhárom egyetemen a vasárnapi 

előadáson oszlanak szét.

ÚJDONSÁGOK.

A művészet népszerűsítése.
Lapunkban jelent meg minap az a levél, 

a mely gróf Ándrássy Gyulának, a Nemzeti 
Szalon elnökének figyelmét okos akeziúra 
hívta fel a festés művészetének gerincze: a 
rajz, s egy elhanyagolt művészeti ág: az 
akvarell föilendiíése érdekében. Finom érzé­
kéről, önzetlen, tiszta leikéről, ideális gon­
dolkozásáról mindenki előtt ösmert egyéni­
ség az, a kinek tollából a levél Íródott. 
Természetes, hogy az ilyen levélnek vissz­
hangja támad. Nemcsak a kiállónak tüdeje 
erőteljes, de a szikla is, a hová a hang 
verődött, egyenes; nem 
ekklió gyönyörűen zeng.

Miről is van szó? A 
Egy müvészegyesületről, 
ezél, biztos ösvény nélkül bukdácsol. Oly 
czélból alakult, hogy kiegészítő része legyen 
a Képzőművészeti Társulatnak. Olcsóbb ké­
peket gyorsabban juttasson a vásárló kö­
zönség kezeügyébe. Terjeszsze vidéken és 
fővárosban az igazi művészet kultuszát. E 
helyett konkurrens módon kezdett szerepelni 
a Társulattal szemben. Merész, hóbortos, 
ifjú titánok, a kiket a Társulat zsűrije kiszo- 
ritott, igazukat akarták érvényesíteni általa. 
Kiállításai mindinkább a sahn des refuses 
benyomását kezdték kelteni. Zöldség és fia­
talság boritoita a falakat, nehány régi képen 
kívül, a melyek már sorra jártak egyéb ki-

zerc-

esoda, hogy

Nemzeti Szalonról, 
a mely határozott

tore homauó'-ban megjelent közleményt. 
A pápa, a ki nem fekszik, hétfőn vagy 
kedden fogadja a norfolki herezeg ve­
zetése alatt jövő angol és a belga zarándo­
kokat. Lapponi egyszer napjában megláto­
gatja a pápát.

— Ebéd a királynál. A budai királyi vár­
palotában ma délután 6 órakor 33 terítékű kato­
nai ebéd volt, a melyen a királyon kívül reszt­
vettek: báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter,

H.t'nf.,..'./«; flizxrmrxl- Rnnnnp7tr altéi.

k pedig 
hogy a 

■ mered!

üjabb vádak Galgóczy ellen.
— Az osztrák Lép viselőhö z ülése. —

Az osztrák képviselöliáz mai ülésén ismét 
Galgóczy táborszernagy dolgával foglalkoz­
tak. Heves támadások hangzottak el a 
przeinysli hadtestparancsnok, a király ke 
gyeit embere ellen, akit Welsersheimb mi­
niszter próbált megvédelmezni a vádak el­
len. Persze, hogy itt esett elég szú a had 
sereg szelleme ellen is.

Az ülésről ez a tudósításunk referál:
Sécs, márczius 5.

A képviselöliáz ma ismét Galgóczy táborszer­
nagy dolgával foglalkozott. Dasinszki szóba hozta 
azokat az éles támadásokat, a melyeket a szo- 
cziálnták febr tár 15-én Galgóczy ellen tettek. 
Az ily éles szavaknak jogcs íllságuk van, a mi­
kor a nép érdekeinek megvédelmezésében s az 
őszinte harag föllobbanásában mondattak. Három 
évig ostromoltuk a kormányt Galgóczy miatt: 
három évig tettük szóvá a katonák bántalma­
zását, üldözését, öngyilkosságát és öncsonkítá­
sát; gróf Welsersheimb három éven át felelt az ő 
sajátos módja szerint, de jobb lett volna, ha a 
költui előadást, a szép fordulatokat a kormány 
nagy stilisztáira bizná. Menjenek Magyarországba, 
ott Fejérváry mindenre felei; jól is járna, ha 
okmányok helyett költői frázisokkal és lendületes 
fordulatokkal állna elő. Azt mondják, hogy Gal- 
góczv nagy és jó tábornok. Ezt én nem tudom és 
csak akkor fogom elhinni, ha majd megveri az 
oroszokat és Maezedóniában helyreállítja a rendel.

A szónok azután áttér Galgóczy hadtestparancs­
noknak a hadügyminiszterhez intézett táviratára 
és tiltakozik az ellen, hogy elvitassák a háznak 
azt a jogát, hogy egy hadtestparancsnok eljárását 
megkritizálja. Tiltakozik a deuunciálás vádja ellen, 

mely a szosziáldemokratákat nem értheti, 
ellenben a katonaságnál nagyon gyakori a 
denuncziálás. Szóló megemliti azután, hogy 
különösen nagy volt azoknak a besorozotfaknak a 
száma, akiktüdűvészesek. Bebizonyult, hogy beteg 
zsidó hadköteleseket feltétlenül besoroztak csak 
azért, mert zsidók. Indítványát végül odamódo- 
sitja, hogy indítsanak vizsgálatot a különböző al­
kalmakkal előadott panaszokról. Kéri a házat, 
fogadja el sürgős indítványát.

Schneider azt mondja, hogy Galgóczy hadtest­
parancsnok csak kötelességét teljesíti, és nemcsak 

legénység, de a tisztek is nagyon szeretik. A 
zsidókkal szemben való magatartása csak helye­
selhető.

Breifer élesen bírálja a hadtestparancsnok 
magatartását és a hadügyminiszterét is, aki a 
hadtestparancsnokkal azonosította magát.

Pernerstorfer kijelenti, hogy a véderővitában 
belső izgatottsága szidalmazásokra ragadta, de 
Galgóczy hadtestparancsnoknak alkalmat adott, 
hogv elégtételt szerezzen magának. A szoeziál- 
demokraták tovább is gyakorolni fogják a bírálat 
jogát, még magas állású méltóságokkal szem­
ben is.

Kaiser alelnök Daszynskit és Breitert a tiszti­
kar megsértéséért rendreutasitja..

Welsersheimb, honvédelmi miniszter nem 
akarja kétségbevonni a háznak azt a jogát, hogy 
a kormánynak minden intézkedését ellenőrizie. 
Meg van róla győződve, hogy azok, akik vádakat 
hoznak fel, mindig csak jót akarnak. De mégis 
szeretné, ha a szerzők nyíltan lépnének 
fel. Nyilvánvaló tény, hogv sok oldalról 
jönnek besúgók a képviselőkhöz. — Ha a 
denunciálást általában elitélik, ezt az elvet a had­
seregre is kellene alkalmazni. Nagyon komoly kö­
vetkezményekkel járhatna, ha a katonák politiku­
sok vezetésére híznák magukat. E helyett a mé­
reg helyett inkább sztrichmnt adjanak a hadsereg 
nek. A törvényhozás nagyon bölcsen cselekedett, 
midőn a vezérlet, vezénylet és szervezet összes 
ügyeit elvonta a politika befolyása alól, ha pedig 
ezt nem találják jónak, vannak alkotmányos esz­
közök, a melyekkel nézetüket érvényre juttat 
hatják. Hadseregünknek nem kell félnie az igaz 
ságos bírálattól.

Daszynski lemond a zárószó jogáról, mire a 
ház túlnyomó többséggel elveti a sürgősséget.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

Azokat a t. olvasóinkat, akiknek 
előfizetése márczius 1-ével lejárt, 
arra kérjük, hogy a megrende­
lést idejekorán njítsále meg, 
hogy fi lap küldése fönnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely - 
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli,/mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

állításokat és csupán üzleti érdekből 
peltek a titánok közt, A jó vidékn 
kezdtek már olyan képeket kínálni, 
legjámborabb plébánosnak is ég fél­
tőink n hajaszála.

A titánokat éppen az jellemzi, hogy az 
eget ostromolják, mielőtt a földet meghódi- 
tották volna. Problémákat akarnak festeni, 
mielőtt rajzolni tudnának. A rajz, a képző­
művészetnek ez az alfája, mostoha gyerme­
kük. Nyerjék vissza, a talajt, amelyet kirúg­
tak maguk alól. írja zászlójára a Szalon a 
rajz kultuszát. Örömmel és lelkesedéssel fog 
minden művész c törekvés felé tekinteni. Az 
ómegákat hagyják meg a Társulatnak. Ápol­
ják az alfákat, amelyek nélkül úgy sem 
lesz soha ómega.

Az akvarell, ez a finom és kedves művé­
szeti ág, az utóbbi években teljesen elveszí­
tette méltó helyét és jelentőséget a nagy 
kiállításokban. A Társulat labirintszerii lei­
méiben a súlyos és impozáns olajfestmények 
tömegében a közönség észre sem vehette 
a szerény, intim vizléstniényeket. Pedig a 
közönség szempontjából, szobák díszítésére, 
a vizfestmény alkalmasabb vásárlási anyag 
az olajfestménynél. Enyhébb, kedvesebb, job­
ban alkalmazkodik az íntérieur-hez.

Rajzot és akvarellt ápolni, fejleszteni, 
pompás feladat a Nemzeti Szalonnak. Bi­
zonytalan, tétovázó életébe gyors lüktetést 
eleven erőt visz c mozgalom. Feladatát 
okossá, hasznossá, nemessé teszi.

A Szalon vezetősége belátta ezt és ma­
gáévá tette a levélíró szándékát. Nagysza­
bású művészi akcziót indít meg a rajz és az 
akvar ell füllenditésére. Ebben a törekvésében 
nem fogja nélkülözni sem a közönségnek, 
sem a művészeknek, sem az államnak hat­
hatos támogatását. Az első lépések már meg 
történtek és nemsokára nyilvánosan is érez­
hető lesz hatásuk. Mi pedig örvendünk, hogy 
elsők voltunk, akik szóvá tettük ez uj törek­
véseket

M. F.

— Személyi hírek. Vilmos német trónörü- 
Ö3 és Eitel Frigyes herezeg kíséretükkel együtt 

Korfuba érkeztek, ahol két napig maradnak. — 
Frigyes főlierczeg, Izabella füherczegnő és leá­
nyaik ma reggel Postdamból Becsbe érkeztek. — 
TRallóezy Lajos közös pénzügyminisztériumi 
osztályfőnök, udvari tanácsos két heti tar­
tózkodásra ma Becsből Budapestre érkezett. — 
Mária Terézia füherczegnő tegnap Becsből Lussin- 
Piccolúba utazott. — Dr. Se/nvarcz Gusztáv, egve- 
emi jogkari dékáné hó 15-én'tér vissza olaszországi 
útjáról. Apponyi Lajos gróf magyarországi ud- 
varnagy és neje Apponyi Lajosné grófné e hó 
12-én esti 9 és fél órakor estélyt adnak.

Kihallgatások a királynál. A mai álta­
lános kihallgatás előtt az uj valóságos belső tit­
kos tanácsosok: Rímelv Károly, Firczák Gyula, 
Vályi János, Szmrecsányi Pál és Mcszlényi 
Gyula püspökök és gróf Esterházy Ferencz tet­
ték lo a király kezébe az esküt, a mely aktusnál 
Széli Kálmán miniszterelnök a külügyminiszter 
képviseletében és gróf Apponyi Lajos magyar- 
országi udvarnagy segédkeztek, mig az eskümin­
tát Merger udvari tanácsos olvasta elő. Az álta­
lános kihallgatáson megjelentek : Samassa József 
érsek, gróf Bánffy György zászlósur, Beniczky 
Ferencz, bátó Pohos Zsigmond, gróf Cziráky 
Antal, gróf Dcssewffy Aurél, báró Kernénv 
Kálmán, Mcszlényi Gyula, Rimcly Károly, 
Szmrecsányi Pál, Vályi János és Firczák 
Gyula püspökük, gróf Esterházy Ferencz, és 
gróf Chotek Ernő titkos tanácsosok, Tocpke Al­
fréd államtitkár, dr. Wetzel Gyula, a szabadalmi 
tanács elnöke, gróf Berchtold Lipót követség! 
tanácsos, Fáj Ákos és gróf O'Doneli Roderik ka­
marások, Cseszn&k Benő és Paeor Vilmos al- 
tábornagyok, Melczer Vilmos vezérőrnagy, Mau- 
tendorfer Frigyes és Teiodl Viktor vezértürzs- 
orvosok, báró Fejérváry Imre és báró Kemény 
Ákos főispánok, Balta Béla, Baseliek Xfilmos, 
tíékéssy József, Fcigl Ede és Schmidt Pál 
ezredesek, Babies Antal és Welkov József al­
ezredesek, Wagner Dániel honvédfőhadbiztos, 
Radisch György osztálytanácsos, Peflieő Ri- 
kárd jogügyi íőlanácsos, Rudnay Alajos prépost, 
Léray Mihály apát-esperes, dr. Peregriny 
János és Havass Kez«ő királyi tanácsosuk és 
dr. H&rmatzy Dozső miniszteri titkár.

— A pápa beteg. Rómából érkezett táv­
iratok jelentik, hogy a pápa könnyebb ter­
mészetű disenteriában (vérhas) szenved 
ugyan, de azok a riasztó hírek, melyek a 
pápa állapotáról az utóbbi időben elterjed 
tek, a Stefáni-ügynökség jelentése szerint, 
alaptalanok. A szent atya orvosának, Lap 
poni dr.-nak sürgető tanácsára beleegyezett 
abba, hogy négy-üt napig teljesen pihenni 
fog. Eleinte nem akart alkalmazkodni az öt­
vös rendelkezéséhez, de tegnap este megen­
gedte neki, hogy közzétegye az „Osserva-

RodakowsKi lovassági tábornok, Rohonczy altá­
bornagy, városi parancsnok, Szvetics altábornagy, 
a m. kir. honvéd főtörvényszék elnöke, Papp és 
Schreiber vezérőrnagyok, Gallassy verzérliadbiztos, 
lovag Minareili ezredes-dandárnok, Cankl, Schnei­
der, Selb!, Krepotich, Schmidt, Günzel, Hazay 
és Jámborffy ezredesek, Nagy fötörzsorvos, azoi- 
kÍvül Liechtenstein herczeg első főüdvarmsler, 
gróf Paar lovassági tábornok és Bolfras tábor- 

ÍXZ szernagy főhadsegédek, gróf Apponyi Lajos ma­
gyarországi udvarnagy, aradvári König Károly 
asztályfűnök, Kcrzl udvari orvos, lovag Hőiméi 
korvetlkapitány, báró Apór őrnagy és Gozani 
márki őrnagy szárnysegédek, Borotka és Márqutti 
századosok. Az arciére-testőrség, a m. kir. testó'r- 
ség osztályainak és a gyalogtestőrszázadnak pa­
rancsnokai és az őrparancsnok.

A Württemberg! herczeg hagyatéka. 
Egy stuttgarti távirat ma megerősíti azt a hirt, 
hogy az elhunyt Miklós vvürttembergi herczeg 
Vilmos királyt nevezte meg örököséül. A vég­
rendelet szerint, a karlsruhei uradalom a király 
tulajdonába megy át. Ez a birtok ötszázezer már­
kát jövedelmez évente.

— Bittó István gyöngélkedik. Bittó István 
Magyarország egykori miniszterelnöke, mint rész­
véttel értesülünk, gyöngélkedik. Régi betegségej 
az asztma gvölri és ezért már a tél beállta óla 
ki sem mozdult Andrássy-nli lakásából. Kezelő­
orvosai: dr. Két\y Károly udvari tanácsos, egye­
temi rektor és dr. Imrédy Béla a Vörös Kereszt 
kórház főorvosa, a kik hetenként többször meg­
látogatják.

A német császár levele. Egy német 
újság, a „Münchener Post" tegnap azt - a 
szenzáezios hirt kürtölte világgá, hogy a né­
met császárnak a kinyilatkoztatásról Hol- 
nmnn tengernagyhoz irt levele nem a császár 
tollából származik. Az említett lap szerint 
a császár fölszólított több kiváló teológust, 
hogy terjcsz.szen eléje tervezetei. A csá­
szár e tervezeték közül azt szemelte ki, a
mely legjobban megfelelt meggyőződé­
sének s azt levél alkajában elküldte Hol- 
mann tengernagynak, előbb azonban né­
hány nem egészen jelentéktelen változta­
tást tett rajta, a mely öt érdekesen ka- 
raktcrizálja. E változtatások között a leg­
fontosabb az, hogy a császár azokhoz a 
személyekhez, a kikben Isten megnyilat­
kozott, Hammurábin kívül Nagy Ká­
rolyt. és Nagy X’ilmosí is hozzátette. 
Ezzel szemben egy Berlinből érkezett távirat 
a következüket jelenti: A szoezialista Mün­
chener Post-nak a Rhein. Weslf. Ztg-ban is 
megjelent állításával szemben a Nord. All 
Ztg. konstatálja, hogy a német császárnak 
Ilohnann tengernagyhoz intézett nagyjelen­
tőségű levele az első szótól az utolsóig 
a császár tollából ered, a ki erre semmi­
féle idegen tervezetet nem használt fel. 
mert hiszen a nyilatkozatnak minden mon­
datán rajta van a császár egyéniségének bé­
lyege. A Rhein. Westf. Ztg.-nak — mondja 
az említett félhivatalos — méltányolnia kel­
lene az uralkodó szellemi jelentőségét, nem 
pedig segítenie a szocziáldemokratáknak a 
császár személyének kicsinyítésében.

— Ebéd a hadtestparancsnoknál. Lobko- 
vvitz Rudolf herczeg vezénylő tábornok és had­
testparancsnok s neje Lobkowitz Rudolfné her- 
czegné ma délután ebédet adtak, amelyre hiva­
talosak voltak: Edelsheim-Gvulai Irma bárónő, 
gróf Csekonics Endre, gróf Batthyány Lajos, gróf 
Ándrássy Tivadar, gróf Nádasdy Ferencz, gruf 
Karátsonyi Jenő, gróf Ándrássy Gyula, gróf Czi- 
ráky Antal, gróf Hadik-Barkóczy Endre, Odes- 
calchi Géza herczeg, gróf Ándrássy Sándor, gról 
Apponyi Gyula, gróf Batthyány Gábor százados, 
gróf Esterházy Mihály, gróf Festetics Pál, gróf 
Keglevich Béla, gróf kurniss Károly, gróf Majláth 
József és ifi. gróf Zichy János, báró Edelsheim- 
Gyulay Lipót, báró Piret de Bihain Lajos, báró 
Radvánszky Géza, báró Révav Gyula, báró Révay 
Simon és Szemere Miklós.

— Uj egyetemi rendes tanárok. A hivata­
los lap mai száma közli, hogy a király a kul­
tuszminiszter előterjesztésére dr. l'ikler Gyula 
és dr. Csarada János egyetemi nyilvános rend­
kívüli tanárokat nyilvános rendes tanárokká nn- 
vezte ki.

— Az eltűnt báróHsasazony. Mialatt a tra­
gikus körülmények közt eltűnt báró Fay Aloi- 
z a holttestét a Duna habjaiban keresik, azalatt 
a Vay-család viszálya mindnagyobb hullámokat 
vet. Báró Vav Aladár, Alotzia apja, ke­
resi leánya vagyonának egy részét. Történt 
ugyanis, hogy Aloizia, a mikor nagykorú lett, 
24,000 forintot vett föl az árvaszéktől. Erről tu­
domása van báró \"ay Aladárnak, valamint arról 
is, hogy Aloiziának külön megtakarított tizen­
háromezer korona készpénze volt, a mikor el 
tűnt. Ezt a pénzt keresi most az apa. S minthogy 
nem találja sehol, ismeretlen tettesek ellen 
lopás miatt tett följelentést a pozsonyi ügyész 
.ségné!. A följelentés szerint a pénz ismeretlen 
tettesek kezén elveszett. A pozsonyi ügyészség veze­
tője elrendelte a nyomozást azokra a körülményekre, 
a melyeket Vaj" Aladár báró három rendbeli fel­
jelentésében panaszol. Elrendelte annak kideríté­
sét, mily körülmények között tűnt cl a bárónő, 
elrendelte a nyomozást arra, mi volt az oka a 
bárónő öngyilkosságának s végül kiterjesztene 
a nyomozást az eltűnt bárónő vagyoni viszonyaii a 
és különösen arra a körülményre, mikor kapta 
kezébe Vay Aloizia a rimaszombati árva- 
széktől készpénzvagyonút s hova leit ez 
a pénz. Az ügyészség a nyomozással a 
pozsonyi rendőrséget bízta meg s Kutschern 
rendőrfőkapitány maga végzi a nyomozást. A 
\ray-család tagjait már kihallgatta, valamint az 
eltűnt bárónő angol lársalkodónéját s a cseléd" 
séget. A végrendeletet, melyet eddig a köz­
jegyző őrzött, az ügvszség a nyomozati ira­
tokhoz csatolta, el is vették már a közjegy­
zőtől a bárónő utolsó levelével együtt. A 
rendőrfőkapitány által teljesített nyomozás kiter- 
jeszkedett arra a körülményre is, mely szerint a 
bárónő végrendeletét Vay Dénes a kazettából ki­

vette. Erre vonatkozólag kihallgatta gróf CsáLy 
Jenőt és a feleségéi, Kendeűynét és leányát, 
akik jelen voltak ennél az aktusnál. Kutschera 
főkapitány pár nap múlva befejezi a nyomozást 
s az iratokat további eljárás végett beterjeszti az 
ügyészséghez. S miközben ez a por folyik, a pai .i 
városok halászai és vizi molnárai egyre l-eresi.« 
az eltűnt szép főúri leány tetemét a Duna hullá­
maiban . . .

— A király emlékiratai. Nemrégiben mu­
tatót adtunk abból a nagy feltűnést kellett 
könyvitől, a mely a minap hagyta el a saj­
tot s a mit a brüsszeli rendőrség sietett el­
kobozni. Les carnets du roi volt a munka 
ezime s az előszava szerint névtelen közre­
adója II. Lipót belga király sajátkezű iöl- 
jegyzéseit örökítette meg bennük. J ermőszc- 
tesen nagy gyanakodássál fogadták ezt az 
állítást, mert azokban az emlékiratokban 
túlságosan sok ironikus, maliczíúzus és pikáns 
inégyjegyzés illeti a király környezetét s az 
európai uralkodókat is. Ennyit még Lipót. 
királytól sem várt a világ. Most, a mint ne-

Brüsszelben volt újságíró, de nem bírt boldo­
gulni. Most valószínűleg — megcsinálta a 
karrierjét . . .

Rothschild Nataniel beteg. Báró Roth­
schild Nataniel, mint egy Nápolyból érkezett 
telegramra jelenti, megbetegedett. A báró a test­
vérével időzik Nápolyban már hosszabb idő óta. 
Rothschild állapota oly veszedelmesre fordult, 
hogy műtétnek kell magát alávetnie. Egy bécsi 
0rvos ma utazott Nápolyba, bogy a műtétet 
végrehajtsa.

— A tandíjmentesség az egyetemen. A
tudomány-egyetem rektora: dr. Kétly Károly az 
egyetemi hallgatók tandíjmentességének dolgában 
tegnap tárgyalt Wlassies kultuszminiszterrel. A 
karok jelentésének alapján a szabályszerű ren­
delkezésre álló általányon felül meg 25 ezer 
korona engedélyezését kérte. A miniszter ki­
látásba helyezte a kért összeg engedélyeztetését: 
ily módon a tandijmenlességi ügy néhány nap 
alatt végleges elintézést nyer és az egyetem meg 
lesz kiméivé attól a kellemetlenségtől, hogy mér 
jnnius hónapban is zaklassák utólagos beiratko­
zásokkal.

— Vandalizmus. Sajátságos vandalizmusról 
ad hirt egy Genuából érkezett távirat. Ezt a van­
dalizmust nem gonosz indulatból, nem romboló 
ösztönből követték el, hanem »tudományos« és 
»művészi« okokból s éppen azért az olasz mű­
vészvilágban óriási felháborodás támadt a vanda­
lizmus rniatl. A genual művész-csarnokban ugyani- 
körülbelül tiz világhírű és óriási értékű festményt 
egy örült restaurálási rendszerrel teljesen tönkre­
tették. Firniszszel és petróleummal össze-vissza 
égették azokat. Néhány festményen a festék-réteg
fölemelkedett és minden per'. zben leválhalik a
képről; azonkívül a színek tónusa teljesen oda­
van. Néhány képet, amelyet mosással elrontottak, 
az eredetiről fölvett fényképek után át akartak 
festeni, de ezzel még több kárt okoztak. Más 
képekről csak a porréteget kellett volna le­
mosni, hogy olyanok legyenek, mint az újak, ue 
ezeket is tünkre »restaurálták«. Aki ezt a «mű­
vészet érdeké»-bcn elkövette, egy Orfoo-Ori'ei 
nevű ember volt, aki a képrestaurálás mesteré­
nek adta ki magát s a genuai városi tanács v 
del me alatt »dolgozni« kezdett, noha a művész- 
csarnok igazgatója élénken tiltakozott ellene, lg 
mentek tönkre: 1 an Dyck két képe. Oostelh 
Valerio a »Szabin nők elrablása« czimü világ­
hírű festménye, bodonne Paris egy müve, Ley­
den Lukács »Szent Jeromos«-a, Maratta Carló 
»Szent család«-ja, Bassano »A vulkán kovácsai« 
czimü alkotása és még több óriási értékű fest­
mény. Olaszország művészköreiben le.rbatlan 10- 
háborodással tárgyalják az eseményt.

— A ptliscsabai tábor. Nagyban folynak 
már az előkészületek a piiiscsabai táborban a csa­
patoknak legközelebb történő bevonulására. M - 
szaki csapatok vannak kivezényelve, akik a tatu- 
ruzási munkát végezik. A táborozást a 32-es 
számú Mária Terczia-ezred kezdi meg: majd a 
68. 69. és a 83-ik ezred, végül a bosnvák zászló­
alj vonul ki a táborba.

— Yagyar vadászok Afrikában. Fiumei tu­
dósítónk írja: Az afrikai vadász, tok eddig jófor­
mán a magyar arisztokrácziának voltak a kedvte­
lései. Most három szombathelyi űrien.Ler érkezett 
ide, a kik a magyar középosziáhhoz tartoznak s 
a kik tegnap utaztak el az A pád hajóval Afri­
kába vadászatra. A kis va. ás társaság tagjai: 
Gaár Frigyes királyi közjegyző, Lelovits Sándor 
nagybirtokos és Simenszky Kálmán erdőfel­
ügyelő.

A nagyváradi román püspökség A balázs- 
falvi Vilire a Írja, hegy, mint biztos forrás­
ból értesül, dr. liodu Demeter lugosi görög- 
katolikus püspöknek nagyváradi román püs­
pökké való kinevezése ez idő szerint befe­
jezett dolog s az ide vonatkozó hivatalo- 
küzles már a legközelebbi napokban va ­
llató.

— Megszűnt járvány. Paksról jelentik- A 
kanyaró-járvány, a mely januar elseje óta a vá­
rosban számos áldozatot szedett, végkép mügszünt. 
A négy hét óta zárva lévő iskolákat ismét meg­
nyitották és az előadásukat megkezdették.

— Mikor az eló!járcság mulat. Mód-isi
tudósítónk Írja: Roncsuk Györg- községi bíró 
szombaton délután az esküdteket meghívta n'hány 
pohár borra a pinczf éhe. A társaság csakhamar 
berúgott, amikor arra vetődött két vándoriólegény, 
Leimert Jakab és R:ngl Márton. A mulató elöl­
járóság nyakoi.csipte a szerencsétlen fiukat, ön­
tötte be éjük a bőit s a mikor ezek mindenáron 
fűlj tatm akarták az útjukat, odakötöztek tikéi egy 
akáczfához. Félóra múlva Leimert Jakabnak a 
száján ömlött a vér s rövid pár perez múlva 
meghalt. A bíró ural a czimboiáival együtt a 
csendörség letartóztatta.

— Wölfling Lipót okmányai. Lipót Fér- 
dinánd foherczegről, a ki most már tudo­
más szerint Wölfling Lipót. érdekes hír­
adás érkezik távirati utón Salzburgból. 
Wölfling Lipót ugyanis a salzburgi városi 
tanácshoz fordult azzal a kéréssel, hogy 
honossági bizonyítványát küldjék meg 
neki. A felelet a távirat szerint az volt, hogy 
a város anyakönyvében semmit sem találtak, 
a mi Wölfling Lipótvak salzburgi illető-
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'égét bizonyítaná. Ilyenformán a volt io- 
herczeg házasságra sem léphet, mert illető­
ségi okmányai nincsenek.

— Városatyák lovagías ügye. Megírtuk? 
hogy a főváros tegnapi közgyűlésén affér támadt 
Schubert Sándor és Fenyvessy Adolf városatyák 
közt. Fenvvessy ugyanis közbeszólt Schubert be­
szédébe:

— Nem hallgathatok tovább! Hiszen füllent 
az ur!

Schubert lovagi as utón kereste a dolgot s Szat­
mári Mór és Vészi József országgyűlési képvise­
lők által provokáltaíta ma Fenyvessyt, aki azon­
ban kijelentette, hogy nem akart sérteni. Ezzel az 
affér be is fejeződött.

— Lujza he-czeonő és családja. Annyi 
ellentmondó híradás érkezik megint a volt 
szász trónörökösnéről, hogy az állítások és 
dementik sokaságából nehéz kihámozni a, 
valóságot. Lujza íierczegnü környezete tie- 
mentálja, hogy az O'Brien fogorvossal val­
lott leveleit megtalálták volna. Azt a dolgot 
az ellenségei terjesztik, a kik meg akarják 
akadályozni, hogy a drezdai udvarhoz visz- 
szátérjen és férjével kibéküljön. — Ezzel a 
dementivel egyidejűleg érkezik Drezdából a 
távirati hir, hogy a herczegnö és családja közt 
kibékülésről szó sem lehet. E telegramra szerint 
Zehme ügyvéd kijelenti, hogy a szász és a 
ioszkánai udvar kibéküléséről szóló hir alap­
talan. Eddig csak Alice nagyherczegné bé- 
kült ki Lujza herczegnövel, akinek megfog­
ják ugyan engedni, hogy gyermekeit láthassa, 
de a szász királyi családdal való kibékülésé­
ről vagy a drezdai udvarhoz való visszaté­
réséiül szó sem lehet. A szász udvar évjá­
radékot fog adni a herczegnönek, de ki fogja 
jelenteni, hogy Lujzának ehhez a járadékhoz 
nincs jóira. A herczegnőt rendesen értesítik 
gyermekeinek állapotáról. — Lindauból táv­
iratozzak, hogy báró Triessen, müncheni 
szászkövet tegnap látogatást tett a Toscana 
villában. Lujza toscanai herezegnö még 
csak vagy 8 napig marad Lindauhan.

— öngyilkosság a temetőben. Ma délután 
nz uj zsidó temetőben egy előkelő úri asszony 
öngyilkosságot követett el. Reiíhoffer Emílná szü­
letett Goldberger Magdolna a neve. A hasába 
lőtt és a golyó olyan veszedelmes sebet ütött 
rajta, hogy haldoklóit, mikor a mentők Réezey 
tanár klinikájára szállították.

— Kegőrlüt orvos. A keleti pályaudvaron 
érkeze’t ma este a fővárosba dr. Wechsel bées1 
orvos. A hogy leszállt a vonatról, kitört rajta a 
téboly, A szerencsétlent a pályaudvar rendőri 
kirede!ts':ge átadta a mentőknek, a kik viszont 
beszállitolták a lipót mezei tébolydába.

— Házasság. Cserneki és Lorkeői Dessewffy 
József eljegyezte tarai Futó Forencz leányát. 
Jolánt.

Somogyi László minisztériumi tisztviselő elje­
gyezte Szekér Gyula, a gróf Ahnássy-uradalom 
jószágfelügyelője leányát, Saroltát

Kirschner !1 rmaa vassurányi ispán eljegyezte 
Garnhort Emíliát Német-Kereszturon.

Nórák Vilmos taraczházai uradalmi intéző 
leányát Arankát nőül vette Eipert Péter szabad­
falvi körjegyző.

Rosenberg Emi! Sátoraljaújhelyben nőül vette 
Schweiger Ilankát, Schweiger Izidor bérlő 
leányát.

— A nemzetközi eakkvaraeny. Monle-
Karlóbúl táviratozzák : A mai tizenhetedik 
fordulónál Mieses legyőzte Taubcnhausot és 
Ab in Moreaut. A Maróczy és Teichmann, 
Reggio és Mason, Marschall és Wolf, Tar- 
T-ascii és Schlechter, továbbá Marco ésPills- 
bury játéka remi lett.

— A jövő évi világkiállítás. Minden világ- 
kiállítás után, rendszerint, konstatálják, hogy a 
kiállítások ideje végkép lejárt. Alig múlik el 
azonban néhány esztendő, ismét fölmerülnek esz­
mék, a melyek az ni kiállítást még grandiózu­
sakba tervezik, mint vaiamenvi elődjét. Most a 
szf.-louisi kiállításról érkezik hir. Ez a kiállítás 
terület tekintetében fülül fogja múlni a chicagói, 
párisi, londoni és berlini kiállításokat. A kiállítás 
úgynevezett elon-jai közé tartoznak majd az óriási 
vízesések, a melyekkel a hires trocaderoi vízesés 
össze nem hasonlítható Érdekességben nem mész 
sze állanak ettől az államok ntezái, a hol a há­
zak a leghire • bb művészek alkotásai lesznek 
Látványosságot nyújt majd a szuezi csatorna, a 
Simplon-alagnt, a norvég hegvesatornákés a halai 
mas Niagara-hid. Ugyancsak a kiállítás területén 
építenek egy minta várost, amely nagyszerű terv 
szerint készül s minden egyes porczikájában még 
az utezaburkolatot, villany, gáz és vízvezeték, s3l 
a közlekedési vonatok tekintetében is bemutatja 
a minta várost.

— Kisebb a gyermekhalandóság. Eddig 
ifin még soha som volt alkalma a fővárosi 
statisztikai hivatalnak olyan örvendetes je­
lentést kiadni, mint azt, amely a gyermek- 
halandóságra vonatkozik. A mióta a fővá­
rosban egyáltalában nyilvántartják a halan­
dóság arányait, a statisztika a gyermekha- 
land-ság dolgában az J ílOl-ik évet találta a 
legkedvezőbbnek. Az átlagos halandóság leszo­
rításához kivétel nélkül hozzájárult minden kor­
osztály. Legnagyobb a kedvező külőmbség a 
csecsemőknek köréből, a hol a halandóság a le­
folyt negyedszázadhoz képest az akkori ál­
lapotnak cfak négytized részét teszi. A 
0—1 éves kor halálozási koefliczicnse 1870— 
1880-ban 42ü 0 volt, 1901.-ben pedig 18G'5-et 
telt ki. A 0—5 éves halottak 187’6-ban az 
ij-s7.es halottak 5VS százalékának, 1901-ben 
jiedig csak 37'4 százalékának feleltek meg. 
A külföldi nagyvárosok sorában is főváro­
sunkban a 0 -1 éves gyermekeknek a szü­
letés ehhez arányított halálozási aránya 
eléggé kedvezőnek mondható.

— Veszett állatok. Nagy szerencsétlenség 
hírét vesszük DebreczcnbCl. A Szamns-üjlak 
község határában legelésző sertésnyáj közé ugyanis 
a napokban néhány veszett kutya tévedt, a mely 
több sertést megmarl. Az őrzők azt nem vették 
észre és este nyugodtan 'ereitek haza a nyájat, 
a mely alig hogy a faluba ért, eszeveszett futás­
nak eredt. Az utón egy sereg gyermek játszado­
zott; a sertések közéjük rontottak és hármat kö­
zülük a szó szoros értelmében szótmorczan- 
goltak. A sikoltozásra előfutott nép szétkergette 
a sertéseket, a melyekről az előhívott állatorvo­

sok konstatálták, hogy a veszettség tört ki rajtuk. 
Hat sertést nyomban agyon is lőttek.

— A Humbert-ügy. Berlinből táviratozzák: 
A Lokalanzeiger párisi értesülése szerint 
Humbert Teréz nővérét, Daurignac Máriát 
még ezen a héten szabadon bocsátják és ha­
tóságilag megállapított beszámithatatlanság 
okából ápolás végett átadják rokonainak.

— Halálozások. Ma délután temették el nagy 
katonai pompával Fajta József honvéd-altábor- 
nagyoi .lőzsef-körut 78. szánra lakásáról. A teme­
tésen a fővárosban állomásozó összes katonatisz­
tek és tábornokok megjelentek. Ott volt többek 
közt József Ágost föherczeg is, továbbá Loblco- 
rHz her:zeg hadtestparancsnok, Klobucsár al­
tábornagy, honvédségi adlátus, Rohonczy altábor­
nagy, Zoltán, Vojnárovics és Piacsek tábornokok. 
A Koszorúkat egy külön kocsi vitte a koporsó 
után. Diszkiséretnek az I-ső honvéd-huszár és az 
1-síí honvéd gyalogezredek legénysége és a 4i 
tábori tiizérezred egy ütege vonult ki. A Irada 
katonai temetőben helyezték örök nyugalomra.

Turóczy Adolf fövámigazgatót ma délután te­
mették a vámpalotából, a melynek előcsarnokában 
állították fel a ravatalt. A temetésen nagy közön­
ség jelent meg. ott volt tübkek közt Tocpke 
Alfréd államtitkár, báró Andreánszky Wartha, 
Sélley, Vargha miniszteri tanácsosok, Márkus 
József főpolgármester s a fővámhivatal tisztikara 
stb. A temetési szertartási Petri Elek theológiai 
tanár, püspök-helyettes végezte. A halottal a kere- 
pesi-uti temetőben tették örök nyugalomra.

Perovics Szerafin, a mosztári keleti orthodox 
melropoliia 70 éves korában Mosztarban meghalt.

Báró Baumgartner Pál vezérőrnagy özvegye, 
báró Lippe Jozefa Nyitrán 87 éves korában meg­
halt, Temetése nagy részvéttel ment végbe.

Komlóssy Ferenczné, született 3z.trakii Mária 
08 éves korában Esztergomban meghalt.

Gelh Móriczné, született Au er Fanny 58 éves 
korában Budapesten meghalt. Nagy család gyá­
szolja. Temetése holnap délelőtt tiz órakor lesz.

Toliteo Tinkó, ismert horvát publiczista Zág­
rábban tegnap meghalt.

Paksról sürgönyzik, hogy ott ma délután te­
mették el kiralydaróci Darócy Tamás földbirto­
kost, nyugalmazott főszolgabírót, Darócy Aladár 
országos képviselő atyját. A hatvan éves öreg 
ur halála általános részvétet keltett.

— Földrengések az országban. Nagyki- 
kindai levelezőnk írja, hogy az utolsó héten 
kétszer volt ott földrengés. Mindkét Ízben hajnal­
ban jelentkezett, a földindulás s négy-öt másod­
perczig tartott. Azt. hogy mily irányú volt, r.em 
sikerűit egészen pontosan megállapítani. Gra- 
báczrúl írják, hogy vasárnap éjjel szintén 
volt olt földrengés. Két lökésben nyilvánult, 
az első hat másodperczig, a második bárom 
másodperczm i szünettel két-két másodperczig 
tartott.

— Eislilyedt gőzhajó. Nantesból táviratoz­
zák • Tegnap délután a parttól három tengeri 
mértföldnyire egy észak felé menő nagy gőzhajó 
egész személyzetével elsüllyedt. A bajó nevét 
és nemzetiségét nem üsmerik.

— Afrikai főpapok Nagyváradon. Kél
afrikai püspök időzik most Nagyi áradon. Az 
egyik Santfaui mir.icoi püspök, a másik Macairc 
Ciril'ó lecarioi ezimzetes érsek, az alexandriai 
pátriárka vikáriusa. Ez a két főpap most európai 
körúton van és ebből az alkalomból látogatott el 
Nagyváradra, hol Winkler József nagyprépost 
vendégei.

— Elitint magánzó. Szönyi Józse: magánzó 
a napokban eltűnt Újpesten, virág-uteza 21. 
számú lakásáról. Hozzátartozóinak levelet irt. 
amelyben bejelenti, hogy öngyilkossá lesz. Az el­
tűnt 50 érves, alacsony termetű, haja őszbeve- 
gyült, gesztenyebarna, szeme kék, bajusza tömött 
szőke. Szőnyit néhány évvel ezelőtt, egy bűnügy 
lakalmával, sokat emlegették a lapok.

— Hanznál o már Stomatlnt ?
Európai gyökeres és sima nemes vesszők

a legolcsóbb úrban tei]cs-n fajtisztán, igen szép, 
gyökeres, jégverés és más hibáié! mentes, a legki­
rívóbb negyvennégy bor- és csemege-fajok. Kétéves 
gyökeres vessző, százhúszezer. Egyéves gyökeres 
hatszázezer. 8i;na ötszázezer. Gyök rés fáso'.tvány 
nvolcESzázezer. Sima zöldoltvány négyszázezer. Szí­
nes itfnynyomatu díszes árjegyzéket bárkinek is in­
gyen és I érmentve küld az .Érmeiléki első szölő- 
oltvüny-telep« Nagy-K gva, u. p. Székelyhid, mtly- 
ío-k lapunk mai számában megjelent hirdetésére 
felhívjuk olvasóink Ügyeimét.

Titok.
— Öngyilkosság, vagy lün ? —

Az. üllőiüli tetemnézö szomorú czellájában 
halva fekszik egy huszonhárom éves fiatal 
ember. A főváros egy járatlan kültelkén ta­
lálták vérbefagyva tegnapelőtt este. S a csa­
ládja, az ismerősei kétségbeesetten keresik 
kutatják, mikép balt meg. Jó anyagi viszo­
nyok közt éli. vidám liatal ember volt, aki

asszony s egy szublimát-pasztillát mutatott Seifert- 
nek. Az ifjú a veszedelmes mérget elvette az 
asszonytól, megnyugtatta a ismét hazakisérte.

Hétfőn este hat órakor hagyta el a gyárat. Dél­
után, mielőtt hivatalba ment, az édesapjának 
segített valami mérnöki számításban. Hogy hattól 
nyolezig hol járt, merre volt, még nem derítette 
ki a vizsgálat. Nyolcz után elment a Szondy-utcza 
98. szám alatt levő Balaton gyöngye nevű szállo­
dába. A kicsiny, földszintes ház a barátságtalan 
sötét udvar közepén áll. Az egyik szegényes szo­
bában, nincs benne más, csak egy ágy, asztal, 
három szék s egy fogas, alsó-járai Weher Sán­
dor lakik a feleségével', Fcrenczi Margittal. A 
férj katonatiszt volt, de rangjáról lemondott. Ko­
romfekete hajú, szép fekete szemű neje virágárus 
egy zenés kávéházban. Seifert már a nyár óta 
eljárt hozzájuk, gyakran segítette is tikét. Weberné 
előadása szerint az ifjú a szobájukban megvacso­
rázott, de az étel árával adós maradt s aztán el­
kísérte őt a kerepesi-uíig. Itt elváltak — mondja 
az asszony — s azóta nem látta.

Seifertnek azonban még egy barátnője volt. Ez 
is asszony, de elváltán él az urától. Az Andrássy- 
uton lakik. Vele hétfőn réggel látták az ifjút utol­
jára. Igen közel állott ez a hölgy is Seiferthez, 
mert egy ízben elment a Szondv-utczai szállo­
dába s ingerülten érdeklődött az után a másik 
asszony után a kihez Seifert olyan sokat eljárt.

Wéberné volt az utolsó, a ki az ifjúval beszélt. 
Azóta nem látták, csak kedden este, a mikor 
már holtan, agyonlőve feküdt az Angyalföldön, a 
Mór- és az nj-ulezák sarkán, egy üres telken. 
Mire rátaláltak, nem volt meg se az órája, se a 
tárcsája, de a revolver sem, a mely halálra se­
bezte. Azt se tudták, hogy kicsoda. Csak a mor- 
gue'oan ösmerte fül az öcscse.

A rendőrség az ifjú tetemét fulbonczollatja’ 
hogy ezzel is megkönnyítse annak a kiderítését 
vájjon öngyilkos lett-e Seifert Vilmos, vagy való­
ban bűnténynek esett-e áldozatul.

SBHEÄ2 ÉS BŰVÉSZEI.
— A Wagner-est. A Budapesti Tudósító té­

ves közlése nyomán a mai reggeli lapokban az 
jelent meg, hogy a Wagner Sziegfried vezetése 
alatt tartandó hangverseny márczius 17-ikén lesz. 
Az Operaház igazgatósága — félreértések elke­
rülése végett — a nagy közönség szives tudo­
mására hozza, hogy a hangversenyt nem már­
czius 17-én, hanem 16-án tartják meg az Opera­
házban.

— Hírek a Magyar Színházból. Ma dél­
után volt az első ifjúsági előadás a Magyar 
Színházban. Az »Aranylakodalom< került színre 
telt ház mellett. Holnap pénteken a gyöngélkedő 
Pálmav 1 ka helyett Szelestey Elza jäiszsza »A 
bajusz« Mathilda szerepét. Mérey Adolf drámája 
a >Gotterhalte< márczius 14-én kerül színre.

TÖRVÉNYSZÉK.

TÁVIRATOK.
Forrongás a Balkánon.

Konstantinápoly, márcz. 5.
Ilir szerint a porta a maczcdún bizotlsá- 

gok propagandájáról és a bandák garázdál­
kodásával összefüggő eseményekről memo­
randumot készül átadni a hatalmassá­
goknak az idevaló nagykövetek, vagy a 
török nagykövet utján. Azt beszélik, hogy a 
porta nyugtalankodik, mert Angiin elő­
készületeteket tesz két szudáni zászlóaljnak 
az Aden mögött lévő területre való kikül­
detésére.

Konstantinápoly, márcz. 5.
A szulián irádét adott ki, a melylyel a 

harmadik hadtest szabadságolt tisztjeit 
behívja. A harmadik, hadtest a szalonikli 
vilajetben van elhelyezve

Szófia, márcz. 5.

A csendőfség leíogla/t tíz kocsi- 
rakomány fegyvert, amelyet a ha­
táron át akartak csempészni Ma- 
czedoniába.

Cettiuje, márcz. 5.
A Berano és Belopolje közti utón tegnap 

albánok és montenegróiak összeütköztek 
a mely alkalommal 3 montenegróit és egy 
albánt megöltek.

Konstantinápoly, márcz. 5.
Az osztrák-magyar nagykövetség ckzekva- 

turát kért Zambaur lovag eddigi antivari-i 
alkonzul, mint mitroviczai konzul részére.

Az orleánsi herczeg akcziója.
Paris, márcz. 5. Orlcanista lapok jelen­

tése szerint az orleánsi herezeg a Yorkhou- 
seban legkiválóbb híveivel tanácskozott, a 
mely alkalommal fontos határozatokat hoz­
tak az orlcanista part szervezetére és 
működésére vonatkozólag.

A franczia költs gvetést elfogadták
Paris, márczius 5. A kamara nz egész 

költségvetést 371 szavazattal 82 ellenében 
elfogadta.

Combes a Vatikán ellen.
pórié, márcz. 5. A Nobis nominavis kér-

rajongott a családjáért s a kit szerettek a dósére v0nalkozólag hire jár, hogy a minisz-
hozzátartozói. Soha, semmivel sem sejttette, 
hogy öngyilkosságra gondol, egy sor Írást 
nem hagyott háti a. úgy, hogy valószínűnek 
latszik, hogy a szerencsétlen fiatalember 
nem volt öngyilkos, hanem agyonlőtték.

A titokzatos esetről tudósítónk a követ­
kezőket jelenti:

A tetemnéző rejtélyes halottját Seifert Vilmos­
nak hívják. Seifert Vilmos mérnök fia s a Felső- 
erdősor 43. szánra házában lakik atyjánál. Hét 
év óta hivatalnoka a Schüek-léle pépgyár rész­
vénytársaságnak. Tizenhat éves korában került a 
gyárba s bár ügyes, dolgos ember volt, mégis 
nehezen haladt. Ezernégyszáz korona volt leg­
utóbb az évi fizetése, s e szerény jövedelméből 
alig tudott volna megélni. De otthon lakott a 
szüleinél, a kik bőven ellátták mindennel, sőt 
pénzzel is segítették.

A múlt héten kesernyés mosolylyal panaszolta 
egyik kollegájának, hogy nem tud megszabadulni 
egy asszonytól, a ki üldözi a szerelmével.

— Nincs is más menekvésem — mondotta — 
a tiszti vizsgát jó eredménynyel tettem le, aktivál­
tatom magam s Becsben logok szolgálni. így 
mégis csak megszabadulok tőle.

Majd elbeszélte, hogy a nővel legutóbb sokáig 
sétált Angyalföldön. Mikor elváltak, a nő bement 
egy Hungária-köruli vendéglőbe. Seifert egy ideig 
az utezáról figyelte a nőt, aki sört rendelt s a 
czigánynyal huzatolt magának. Az ifjú bement 
hozzá :

— Maga csak menjen Becsbe, nekem már 
úgyis mindegy — mondotta a szerelmes szivü

terclnük a kérdésnek a szenátusban való 
legközelebbi tárgyalása alkalmával a Vatikán 
visszautasító magatartása daczára ki fogja 
jelenteni, hogy fontolóra kell venni a kon­
kordátum felmondásának lehetőségéit, 
mert az sem betűje, sem szelleme szerint 
nem alkalmazható/

•— Galgóczy sajtópere. Néhány évvel ezelőtt 
egy Jablonszky Pál nevű káplár Samponban 
főbelutte magát. Egy barátjához intézett levele 
ben azt irta, hogy fölebvalúinak rossz bánás­
módja elől menekült a halálba. Ezt a levelet 
egy lembergi újság közzétette, mire Galgóczy 
táborszernagy, a 10. hadtest parancsnoka, sajtó­
pert indított az újság ellen. A bíróság azon­
ban fölmentette a vádlottakat, miután bebizo- 
nyult, hogy Jablonszkynak csakugyan nem volt 
arany dolga a katonaságnál. A parancsnokság 
ugyan azt próbálta bizonyítgatni, hogy Jablonrzky 
sikkasztott és a büntetéstől való félelmében köve­
tett el öngyilkosságot, de ezt a föltevést erősen 
megingatják a tények. Jablonszkyt ugyanis teljes 
katonai pompával temették el, a koporsójára a 
saját kapitánya is koszorút tett, ennek következ­
tében nem valószínű, hogy Jablonszky sikkasztott 
volna. A felső bíróság megsemmisítette a föl­
mentő Ítéletet — formai okokból és igv az es­
küdtek ismét foglalkozni fognak ezzel a nagy- 
port fölvert ügy gye!.

— Egy szövetkezet bukása. A megbukott
Keresztény Ruhaszövetkezet vezérigazgatójának 
Violett Ottónak és társainak bűnügyét ma is tár­
gyalta a büntető törvényszék. A kihallgatás folya­
mán bebizonyult, hogy Violctnak nem volt joga 
ahhoz, hogy csupán olyan alkalmazottakat fogad­
jon föl, a kik bizonyos üzletrészt jegyeznek. Vio­
let Szilárd. Dusché József és Spitz timil vádlot­
takat szintén kihallgatta a bíróság. Holnap foly­
tatni lógják a tárgyalást.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A konverzió A Pesti Hazai Első Taka­

rékpénztár és a Magyar Jelzálog Hitelbank 
bejelentették a tanácsnak, hogy a minap tett 
s egyszer már elfogadott ajánlatukat a köz­
gyűlés határozatára márczius tizedikéig, a 
jóváhagyásra pedig márczius huszonnyolcza- 
d ikáig meghosszabbítják. A tanács mai ülésén 
az ajánlatot újból elfogadta.

— A vámfel ügy elök Régi terve a tanácsnak, 
hogy a vámfelügvelöi állásokat megszünteti s a 
harminczegy vámfelügyelő helyett csak ötöt al­
kalmaz, a kik csak eselrííl-esetre ellenőrzik a 
vámkezelést. Az uj várafe'ügyelők 2000 korona 
fizetést. 700 korona lakáspénzt és 400 korona 
pótlékot kapnak. A tanács mai ülésén elvben el­
fogadta a javaslatot, de mielőtt azonban a köz­
gyűlés elé viszi, meghallgatja a jogügyi bizott­
ságot.

a nagynevű Ázsia-utaző, a kit a Magyar Földrajzi 
Társaság csat: legutóbb választott meg tisztelet­

beli tagjának, világhírű munkája

Ázsia sivatagjain
!«*

MULATSÁGOK.
— Hölgyeitély. A budapesti hatodik kerü­

leti főreáliskola volt iskolatársainak szövetsége 
hangversenynyel és lánczczal egybekötött zárt­
körű hölgyestélyt rendezett ma este a Royal 
nagytermében. A műsor első pontja Erkel Hu- 
nvady-nyitánva volt. Ezt követte Wolncr Béla és 
Fligl József zongorajátéka, Hermann Erzsiké 
czimbalomjátéka, továbbá Solymosi Elek mono­
lógja, Kemény Ferenez hegedűművész játéka, 
Küry Klára és Ledofsky Gizella éneke. A közön­
ség valamennyi szereplőnek sokat tapsolt. Csak­
nem éjfél lett, mire a konczert véget ért és a 
vendégsereg az éttermekbe vonult át. Souper 
után táncz következett, melyet a legjobb hangu­
latban járlak a kora hajnali órákig.

— A Fészek fehér álarezosbáljának rendező 
bizottsága a közönség kényelmére való tekintettel 
úgy intézkedett, hogy a bálra szóló belépőjegyek 
a pénteki és szombati napon már délelőtt 10órá­
tól esti 7 óráig egyfolytában kaphatók a Fészek 
hivatalos helyiségében [VII. Kertész-ntcza 30. 
szám).

ez aminden regény­
nél érdekesebb út­
leírás, megjelent 

magyarul.

Átdolgozta Dr. THIRRING GUSZTÁV.

= Ötven képpel és 2 térképpel =
Ára díszes, czimképes kötésben 7 kor
oaisismmesűjacraia:
fijánilékmiinek fölötte alkalmas munka. 1, kötete
A üSagpr Földrajzi

us 9 Lajos szerkeszti -
Társaság Köuyvlára fait"»

* * földi útleírások s
egyéb földrajzi munkák, egyben becses ismeretter­
jesztő és érdekes olvasmányok gyűjteménye.

A vállalat II. kötete:

— 58*. 
képpel. TÖRTÉNETE történeti

térképpel.

A legújabb forrás munkák felhasználásával 
irta: Or. LÓCZY LAJOS 

Ára czimuépcs, díszes kötésben 7 korona.

A vállalat III. kötete: CHUN:
ély tengerek világa.

Átdolgozta: dr. SZILÁGY ZOLTÁN. 
(Baj tó Alatt.)

A Magyar Földrajzi Társaság Könyvtára
megrendelhető részletfizetésre is. A gyűjtemény első soro­
zata (J~ kötet) fűzve 60 kor. díszes vásaonkotétben 72 kor. 

Évenkint 3 leötet jelenik meg.

Kiadja: Campel Róbert (Woöianer £ és fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedése 
Budapest, VI., Andrássy-ut 21. sz. J '

KÖZGAZDASÁG.
A pénzpiacáról.

Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa mt? 
Budapesten ülést tartott, melyen Pranger 
vezértitkár- kimerítő jelentést tett a pénz 
piacz helyzetéről. Kifejtette, hogy a pénz 
piacz viszonyait a múlt hónapban két ese­
mény befolyásolta, melynek utóhatása még 
most is érezhető. Az egyik tényező az osz­
trák járadékkonverzió volt. a mely azzal, 
hogy a konverzióra felszólított járadéknak 
egy jelentékeny része uj birtokosok ke­
zébe került, meglehetősen erős pénz­
mozgalmat idézett elő. A másik esemény a 
cseh takarékpénztár ellen intézett ro 
ham volt, a mely, noha nem volt alkalmai 
arra, hogy különös zavart támaszszon, de 
azért mégis meglehetős nagy pénzkészleteket 
hosszabb időre lekötött. E két esemény ha­
tása véletlenül összeesett a rendes ultimo 
szükséglettel s ez magyarázza meg azt. hogy 
az üzleti forgalom mintegy 75 millióval 
emelkedett, a mi a mostani időszakban szo­
katlanul nagy összeg.

A devizek árfolyama, miután a pénz min­
den pénzpiaczon többé-kevésbé emelkedett, 
megváltozott, de nem úgy, hogy e miatt a * 
aranykivitel megindulhatott volna. Az a 4 
millió korona értékű arany, melylyel a bank 
aranyrészlete csökkent, nem ment külföldre, 
hanem belföldi forgalomba került.

Végül kifejtette még a vezértitkár, hogy 
a kamatláb megváltoztatására jelenleg semmi 
ok sincs, mire a főtanács a jelentést minden 
vita nélkül tudomásul vette.

A hivatalos ülés után a két kormány- 
biztos eltávozott, mire a főtanács bizalmas 
ülést tartott, melyen a készfizetések fel­
vétele tárgyában a két kormánynyal foly­
tatott tárgyalásokról volt szó.

KERESKEDELEM.
* Csőd Steinberger ellen. Az Amerikába szö­

kött Steinberger Mór budapesti bornagvkereskedő el - 
len a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvény 
szék csődöt nyitott. Kineveztettek: csűdbíztossá 
dr. Ipovitz Károly kir. törvényszéki albiró: tömeg- 
gondnokká: dr. Briigler Bertalan ügyvéd: tömeg 
gondnokhelyettessé: dr. Brodszky Dezső ügyvéd 
A követelések Lejelentésére 1503. évi április 0. 
napja van, felszámolási tárgyalásra 1903. évi má­
jus hó 7 nap:a van, határidőül kitűzve.

** A Wiener Bank-Verein igazgatótanácsi
nak mai ülésén előterjesztett 1902-ík ért mérleg, 
mint nekünk Becsből táviratozzák, a múlt évi 
1,398.730 k. 49 fili.-t levő átvitelt beleértve é? c 
konzorcziális számlán előzetesen történt tekintélye5 
tartalékolások után 7,6H8.04S.ll k. tiszta nyeresé­
get tüntet fel az 1901. évi 7,198.012.85 k.-va! 
szemben. Az igazgatótanács az igazgatóság javas­
latára elhatározta, hogy az ez évi április 7-éré 
egybehívandó közgyűlésen indítványozni fogja, 
hogy: a tartalékalap alápszabáiyazerü javadalma­
zásul képező 226.931.76 k., valamint az alapsza ­
bály- és szerződé-szerü jutalékok levonása után 
osztalékul részvényenkint 28 k. — 7 százalék 
fizettessék, a tavalyi 26 k. == 6 és fél százalék­
kal szemben, 1,402.444.51 k. pedig uj számlára 
vitessék át. A mérlegben elszámolták azokat a 
nyereségeket, amelyeket a bank a Schweizer- 
Cenlraibahn részvények, a Zürich-amerikai 1 rn-t 
társaság, a 3 és fél százalékos Magyar jelzálog- 
bank kötvények, a Magyar takarékpénztárak köz­
ponti jelzálogaankja 4 százalékos záloglevelei é- 
a bécsi tőzsde építkezési köls önnél ért el. vala­
mint egyéb kisebb részesedéseket. Ellenben azokat 
a már realizált nyereségeket, amelyeket a 4 sza 
Zolákon bécsi beruházási kölcsön, a 4 százalékom 
osztrák koronajáradek, a 4 százalékos bosnyák 
1902. évről szóló vasúti kölcsön, az 5 százalékos 
bolgár duhánvkölcsön. a török vám-kötvenyek. a 
Westböhmische Bergbauverein részvényei és a 
anatóliai vasut-részvényeknél értek el, valamim 
külömböző kisebb üzletek eredményeit is későbbi 
elszámolásra tartotta fenn az igazgatóság.

A zárszámadások adatai « következők 
Mérleg-számla. Aktívák: készpénz 15,253.291 

kor. 14 fillér; (1901: 14,042.603 kor. 69 fillér 
1.210.687 k. 45 füll., váltók és devizek 118.928.422 
k. 12 fill.; (1901: 77.626.090k 86 fill.)+41,302.331 
k. 26 fill., értékpapírok : központ: 14,216.147 k. 
14 till., fiókok: 5,886.170 k. 43 fill., összesen 
20,102.317 k, 57 fill., (1901: 12.996 305 k. 46 
till.,) 7.106.012 k. 11 fill., adósok 197 619.003 
k. 94 till., (1901:188,253.812 k. 01 fill.; 9,395.191 
k.93 fii!., előlegek értékpapírokra 11.94'.198 ’kor. 
91 fill., (1901: 9,520460 k.)2,423.738 k. 91
fill., befizetések konzorcziális üzletekre 14,716.01. 
k. 19 fill., (1901:17,140 111 k. 32 fill.) —2.424.093 
k. 83 fillér, ingatlanok számlája 2.025.411 kor 
57 fill., (1901: 1,064.743 k. 56 fii!.) — 38 331 k 
99 fill., mindössze 380.619.662 koron . t filler 
(1901: 321.644.126 k. 90 fillér 58,975.535 ! 
81 fillér.

Passzívük: részvénytöke 80.000.000 korona; 
(1001: 80,000.000 k.) tartalékalap 16,992.747 I; 
56 lük: (1901: 16,812.026 k. 19 fill.) +180.721 
k. 07 fül., tartalék banképületre 1,349.954 k. 38 
fillér; (1901 : 1,349.951 k. 38 fill.), tartalék az 
1899. évi tőkefelemelésből 4,000.000 k. (1901 
4.0OÜ.UOO k.), osztalékszámla 6.159 k.: (1901 
6.436 k.i — 277 k., «dfogadványok és utalványok 
45,620.046 k. 86 (1901: 46,645.639 k. 88 fill.; - - 
„1 025.593 k.02 fillér, Aval-elfogadványok 5,654.94-' 
k. 91 fill.; (1901: 5,522.316 k. 26 fill. 132.63.' 
korona 65 fillér, pén/.tárjegvek és betétkönyvek 
17,180. 517 k. 37 fillér; (1901: 13,109.955 k. 
62 fillér)4,070.561 korona 75 fillér, hitelezők 
202.147.240 k. 55 fillér; (1901: 146.999 785 kor. 
42 fillér) + 55,147.455 k. 13 fillér, nyereség- és 
veszteség számla 7,668,048 k. 11 fillér: (1901 
7.198.012 k. 85 fillér) + 470.035 k. 26 fill«-, 
mindössze 380,619.662 korona 74 fillér: ; 1093 
321.644.126 k. 90 fillér) + 58,975.535 korona st 
fillér.

Nyereség- és veszteség számla 1902-ben 
Jövedelmek: Nyereség-áthozat 1.398.730 kor 
49 f., kamatok 7,064.621 kor. 43 f., nyereség 
értékpapírokon és árukon 645,082 kor. 65 ércz- 
pénz és deviseken 314,413 kor. 40 fi, jutalékok 
ból 2,620.201 kor. 57 fi, konzorcziális üzleteken 
425.424 kor. 35 fi, összesen 12,498.473 kor. 89 f. 
Terhek: fizetések számlája 2,003.025 kor. 28 I. 
költségszámla 1,338.089 kor. 74 fi, hozzájárnia? 
a nyugdíjalaphoz és betegsegélyző pénztárhoz 
69,175 kor. 49 fi, adók és illetékek 1,218.583 kor 
48 f., veszteségek különböző követeléseknél
201,551 kor. 79 f., összesen 4,830.425 kor. 78 fi 

Tiszta nyereség 7,668.048 kor. 11 f.
** Szelvény levonás. A tőzsdetanács elren 

delte, bogy a Kőszénbánya- es Téglagyár-Társulat 
és a Szegedi Kenderfonógyár r.-t. részvényei má-
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:<51 fogva szelvény nélkül, az Esztergom-Szászvári
kőszénbánya r.-t. részvényei pedig szelvény nél­
kül és ez évre január 1-161 folyó 6 százalékos 
kamatokkal áraltassanak s jegyeztessenek.

A Leszámítoló és Pénzváltóbank
beszámoló gyűlése.

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbank ma 
délelőtt tartót'.a meg rendes évi közgyűlését Beck 
Miksa elnöklete alatt. Jelen volt 18 részvényes 
13,200 részvénynyel. A jegyzőkönyvet dr. Kaim 
Sándor vezette: hitelesítésére pedig Túsz ék 
Tódor és Jaezkó Pál részvényeseket kérte föl 
az elnök.

Az igazgatóság jelentése általános részben 
a mali évi gazdasági helyzetet világítja meg; 
^zól a nagy pénzbőségről, a betéti kamatláb le­
szállításáról és mindazokról a tényezőkről, me 
iyek a pénzintézetek működésére befolyással 
voltak.

Az egyes üzletágakra áttérve, jelenti az igaz­
gatóság, hogy a leszámítolási üzlet forgalma 
'* alamivel jobb eredménynyel járt, mint tavaly, ami 
az az egész éven át uralkodó szerfelett alacsony 
kamatlábnak tulajdonítandó.

A külföldi váltók és érezpőnzeknél lénye­
gesen többet forgalmazott a bank és az elért nye 
reség az előző évvel szemben emelkedést 
mutat.

Az értékpapirüzlethen lényegesen kedvezőbb 
eredményt ért el, mint az előző évben. A bank 
értékpapirállománya a záloglevelek biztosítására 
rendelt alapon és saját záloglevelein kívül az 
1802. év végén 3.461,137.48 k-t tett.

A jutalék-számién lényegesebb eltérés nem 
mutatkozik

A lombard- üzlet forgalma az előző évit 
meghaladta; minthogy azonban a lombard-előieg 
állománya az előző évinél állandóan csekélyebb 
volt és a kamatláb is csökkent, e szórnia ered­
ménye csekélyebb az előző évinél.

A letét-üzlet állománya az előző év nívóján 
körülbelül megmaradt és az 1902. év régén a 
fiókoknál elhelyezett tőkékkel együtt 71.304,674 
korona 55 fillért tett.

A váltóüzlet és fiókok eredménye örvendete­
sen emelkedett, a mit különösen az értékpapír- 
üzlet megélénkülése idézett elő.

A jelzálogosztály — melynek működése tu­
laj donkép csak az üzleti év második felére szo­
rítkozott — nagyjából megfelelt a várakozásnak. 
A bank folyósított 36 kölcsönt házakra összesen 
3.921,000 k. értékben (8.402,535 k. becslés alap­
ján), 14 kölcsönt (8.920 h. 617 n.-ül) földbirto­
kokra 1.218,ICO b. értékben (3.721,860 k. becslés 
alapján), összesen 50 kölcsönt 5.139,100 k. érték­
ben 12 ■*27,395 k. becslés alapján. Jelzálogleve­
lek eladásával a bank csak az év utolsó hó­
napjában kezdett foglalkozni, de azért időközben 
az egész készletet a mérlegbe állítódnál lényege­
sen magasabb árfolyamon értékesítette.

Kétes követelésekből eredő veszteségek c-zi- 
mén a lefolyt üzletévben a bankosztálynál 75.328 
korona 27 fillért Írtak le.

Pénztári forgalom 1902-ben 2,886.124,885 k. 
35 f.-re. a bel- és külföldi üzletbarátainknál elért 
forgalma nedie 2.332.812.904 korona 88 fillért 
tett.

A boszniai 4 és fél százalékos kölesön ki­
bocsátására alakult szindikátus ez évben felosz­
lott és az ebből eredő nyereség a mérlegben el­
számoltatott.

A magyar járadékkonverzió szindikátusa a 
lefolyt évben még nem bonyolította le teljesen 
gesztióját és igv az elért nyereség még nincs el­
számolva.

Egyéb szindikátusai állományában a lefolyt 
évben csak annyiban állott be még változás, 
hogy a Magyar Jelzáloghitelbank részvényeinek 
kivételére alakult szindikátus részvényei egy ré­
szét eladta.

A terménybizományi és konszignácziós üz­
let ezúttal is tovább emelkedést mutat, ellenben 
az éruelóleg-üzlet az idén szokatlanul csekély, 
tóval kisebb hozamot eredményezett. A budapesti 
marhavásártéri vásári pénztár r.-t. a lefolyt 
évben a tavalyinál jobb erediuénvnyel működött. 
Az évekkel ezelőtt életbeléptetett fiumei nyilvá­
nos raktár r.-t. sikeresen működött. A tengeren­
túli beviteli és kiviteli üzlet kultiválására ala­
pítóit forgalmi bank r.-t. ezntta! is messzeható 
eredményes tevékenységet fejtett ki.

A közraktáraknál elért frászon a főváros tel­
jes szubvencióját beleértve jóval mögötte maradt 
a szokott ereménveknek. 1902-ben a budapesti 
közraktárakba 1.760,447 métermázsát raktároztak 
be. Tiszta jövedelmük a szubvenczióval együtt 
262,193 kor 17 fii lér volt. A központi előlegüzlet 
forgalma 1902-ben 103.633471 koronát tett.

Az 1902-ik év tiszta nyeresége a 153,120 
kor. 77 fill, elovitel hozzáadásával 2.002,737 kor. 
03 fillért tesz. Erre nézve az igazgatóság azt 
indítványozta, hogy a részvénvttike 5 százalékos 
kamatainak 1500.000 kor.-nak levonása után 
ienmaradú 502,787 kor. 03 fillérből tartalékalap­
hoz 100,000 kor. csaloltassék, az igazgatóság ju 
tálé ka fejében 34,961 kor. 63 íili. vonassék ie, a 
bank alkalmazottainak nyugdíjalapjához pedig 
20,000 kor. csaloltassék, fél százalék felüloszla- 
íékul (2 korona reszvényenkint) 15u,000 kor. osz­
tassák ki és a még fenmaradó 197,775 kor. 40 
ült az 1903. év számlájára vitessék elő.

Részvéttel emlékszik meg az igazgatóság Aebly 
Frigyes felügyelő bizottsági tagelhunytárói. Végül 
ajná lattal jelenti, hogy Hegedűs Sándor az 

igazgatóságból, Bedé Albert a felügyelő bizott­
ságból az összeférhetetlenségi törvény következté­
ben, dr. Zsigmondy Jenő pedig egyéb elfoglalt- 
-ága miatt a felügyelő bizottságból kiléptek.

A közgyűlés a jelentést helyesléssel tudomásul 
vette, az igazgatóságnak és feliigyelóbizottságnak 
a felmentvényt megadta s a nyereség felosztását 
az igazgatóság indítványa értelmében elhatározta. 
Végül az igazgatóságba egyhangúlag dr. Beck 
Marezeit, a felügyelő bizottságba pedig Herzfeld 
Frigyest és Seitz Ottót választotta meg.

A szelvényt holnaptól kezdve váltják be.

EGYETÉRTÉS Péntek, márczius
iparvasutat épit és ezen 42 klmlres iparvasuínak
mintegy 700,000 koronára rugó költségét az or­
szágos beruházási hitelből az államerdészetnek 
szánt összegből fogja fedezni. A görgényi erdők 
1904—1913 évi, vagyis 10 évi fahozamának te­
rület szerint, tövűn való eladása végett az árve­
rést már megtartották. A szerződési feltételek 
szerint a kincstár arra kötelezte magát, hogy a 
szóban forgó iparvasutat a favásáriónak üzemké­
pes állapotban 1904. évi szeptember régével 
fogja átadni.

SOBSOLáS.
— Az osztály sorsjáték mai húzásán a kö­

vetkező számok hozattak ki:
20.000 koronát nyert: 40372.
Sooo koronát nyertek: 18586 19769 41871. 
2ooo koronát nvertek: 28055 83423 38473 

51321.
looo koronát nvertek: 93291 11033 37029 

43008 68944.
6oo koronát nvertek: 3372 8944 6042 5532 

7750 8750 10717 12226 11279 12557 12607 
14259 19850 24197 24283 24468 24791 25904 
26587 27647 29046 30624 31164 34828 37131 
45400 45936 53291 55632 57642 60743 61248 
62294 62340 62425 63098 66498 66693 6893U 
69250 71091 71596 72367 74074 74172 74518 
76510 76718 77308 85548 8.7711 87514 87894 
90855 91670 92006 92593 93426 102010
102195 102732 104449 106614 107390 107718.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% A pozsonyi alagút. A Magyar Mérnök- és 

Épitészegyletben ma esle Kain Albert főmérnök 
a pozsonyi régi és uj alagutat ismertette. A régi 
alagút tudvalevőleg néhány évvel ezelőtt bedőlt 
s ekkor elhatározták, hogy párházamosan ezzel 
egészen uj alagutat építenek. A régi alagút hosz- 
sza 703 m. volt és két vágányra épült, de csak 
6.95 m. szélességgel a pálya színben, a mi a ma 
szükséges 8.2 m.-nek nem felel meg, úgy, hogy 
egy időben csak egy vágányt lehetett használni. 
Az uj alagút a régitől 25 m. tengely távolságban 
halad. Igen érdekes kísérlet történt ezen alakul­
nál a boltozat vizmentesitésére, a boltozatot ólom­
betétes aszfalt lemezzel födték be. A két alagutat 
kereszttáróval kötik össze. Az uj alagutat 1902. 
október havában adták út a forgalomnak, akkor 
kezdődött meg a régi alagút falazatának megerő­
sítése.

% Zálogházak forgalma. A budapesti kir. 
zálogházak február havi üzleti forgalma a kö­
vetkező volt: A belvárosi intézetben fölvettek 

5,920 ingó- és 21811 ékszertételt összesen 365,183 
korona becsértékben; kiváltottak 23,718 ingó- és 
22,399 ékszertételt összesen 389,969 korona becs­
értékben. — A terézvárosi intézetben fölvettek : 
20,822 ingó- és 19,204 ékszertételt összesen 
314,024 korona becsértékben; kiváltottak 20.395 
ingó- 19,209 ékszertételt összesen 322,009 korona 
becsértékben.

2 Vízállás. Az országos vízépítési igazgatóság 
vízrajzi osztályának jelentése szerint folyóink víz­
állása ma a következő volt: A Duna vízállása 
1—5 fokos, Paksnál és Újvidékiül Orsováig emel­
kedik; a Tisza vízállása 2—7 fokos. Csaptól 
Tokajig apad, egyebütt emelkedik: a Dráva víz­
állása 1—3 fokos, Bölcsig apad, lejebb emelke­
dik; a Száva vízállása 1—2 fokos, Ó-Gradiskától 
Samácig emelkedik.

í Árverések. Frisch Béla ingóságai VIII. kér. 
József-körut 48. márczius 11. — Braun Sándor in­
góságai VII. kér. Rákóczy-utcza 2. márczius 6. — 
Krausz Henrik ingóságai VII. kér Baross-tér 8. már­
czius 9. — Pikier Ármin ingóságai Ml. kér. Gnray- 
utcza 20. márczius ti. — Bokányi Dezső ingóságai 
VII. kér. Erzsébet-kürut 12. márczius ti. — Reich 
Mór ingóságai V. kér. Kádár-utcza 0. márczius 6.

A határidőüzlet irányzata ma többször inga- 
Köttetétt Z^r*at azonban nyugodtabb lett.

Délelőtt
Búza áprilisra 7.63, 7.59, 7.63 k.
Búza májusra 7-52, 7.58. 7,50, 7.51 k.
Briza októberre 7.61, 7.52, 7.53, k.
Rozs áprilisra 6.70, 0.69, 6.73, k 
lengeti májusra 6.12, 6.07, 6.10 k. 
lengeti júliusra 0,18, 0,19, 6.14 C.1C k 
Zab áprilisra 6.04, 6.01, 0.03, k

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza áprilisra
Búza májusra .* .*
Búza októberre ........
Rozs áprilisra..............................
l.engeri májusra. .......................
"tengeri júliusra ........
<yab áprilisra...............................
Kiposztarepcze augusztusra ...

7.01—7.C3 
7 ól—7-52 
7.53—7 54 
6.72—6.73 
0.09—6.11 
6.15—6.17 
0.02—0 03 

11.75—11.85

Délutáni forgalom:
tőzsdén nyugodtabb irányzat mellett 

élénkebb forgalom volt.

Délután 4 óra 30 perczkoT záródnak-.
Bum áprilisra .................................
Búza októberre.............................
Rozs áprilisra................................
Zab áprilisra ................................
Tengen májusra.............................
lengén júliusra.................................

7.05—7.06 
7.54—7.55 
0.74—0.7: 
0.03—6. 4 
0.14-0.15 
0.19—0.20

Terménytőzsde.
A (h$2no z sir ára ma 1 korocÁvaJ drágább, 

amennyiben 7ti koronát fizettek őO kiloért.
Xyers szesz jegyzése: Budapesten 36.50 

pénz, 37.50 k. ám.

Gabona- és lisztforgalom
1900. évi márcz. 3. esti G órától márc. 4. esti 0 óráig

Az áru meg 
nevezése

MUSTEK.
— Uj ozuUorgyár. A fejérmegyei gazdasági 

egyesület elhatározta, hogy szövetkezeti alapon 
vzukorgyárat alapit, s megkéri a pénzügyminisz­
tert, hogy a kezdést támogassa.

<) Vasút a görgényi havasra, A görgényi 
erdőségek fahozamát eddig tudvalevőleg vissza­
szállították a herbusi farakfárba és pedig részint 
tutajokon, részint usztatással. Minthogy a vizimii- 
vek jókarban tartása nagyon sokba kerül s az 
illető erdőség tűzifáját még sem lehet kellőképen 
kihasználni, Darányi Ignácz földmi velésügyi mi­
niszter, mint Kolozsvárról jelentik, elhatározta, 
hogy a vizen való szállítást megszünteti és a szász­
régem vasúti állomással vágánynyal összekötött 
herbusi faraktártól a görgényi erdőségekre erde1

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A vetések állásáról szóló hivatalos jelentést, 

melyet mai számunkban közöltük, sem jóknak, 
sem rosszaknak nem tünteti föl a vetéseket, ha­
tározott, biztos véleményt, amelyre üzletkötések­
nél támaszkodni lehetne, nem mond s azért nem 
is volt befolyással a mai üzlet irányzatára. A 
speknláczió inkább a szép tavaszias időjárást 
veszi figyelembe s azt, hogy a malmok a kész- 
árupiaczon ismét tartózkodóbban viselkednek s 
az eladókat némi engedményekre kényszerítik. 
Most különösen a tengeri irányzata lanyha, mert 
ebből a terményből móri, hogy a hajózás meg­
nyílt, nagyobb szállítmányok érkeznek a piaczra, 
még pedig egészséges áruból is.

A készáruptaczon nyugodtan indult az üzlet, 
az árak pedig 2-50—5 fillérrel alább szálltak. 
Később javult a kereslet, mire finomabb fajták­
ért ismét a tegnapi teljes árakat fizették. A rozs 
iránt ma gyengébb volt az érdeklődés, minek kö­
vetkeztében néhány fillérrel olcsóbban kelt. Az 
árpa és tengeri ára nem változott, ellenben a 
zab alig tartotta meg tegnapi jegyzését. — Ki­

Érkezeit Lii*zallma "őti
va<aSon j bajón • **«yütt v»8ctoi> bajon j együtt

adatott:
Búza. Tiszavidéki: 1000 mm. 82 k. 8 50 17, 

900 mm. 81.5 k. 8,45 K., 500 mm. 82 kilós 8.45 
K.. 300 mm. 80 k. 8.45 K.. 100 mm. 82 k. 8.35 kor., 
100 mm. 80.5 1:. S..J5 kor.. 100 mm. 80.5 k. 8.35 
kor., 100 mm. 80,5 k. 8.35 kor., 100 mm. 80,4 k, 8.35 
kor., 200 mm. 80 k. 8.45 kor., 100 mm. 81 k. 8.45
kor., 400 tűm. 81 ],. 8.40 kor.. 200 mm. SÍ k. 8.40
kor, 100 mm. 81 k. 8.40 kor.. 300 mm, 91 k. 8.40
kor., 100 mm. 81 k. 8.35 kor., 700 mm. 81 k. 8.32
és fél kor., 900 mm. 81 k. 8.32 és fél kor.. 1U0 mm 
80,5 k. 8 42 és fél kor, 100 mm. 70.5 k. 8.40 kor., 
100 mm. 80.5 k. 8.37 és fél kor., 100 mm. 80 kilós 
7 32 és fél kor., felső, £00 mm. 70 k. 8 25 kor., 100 
mm. 79 k. 8.15 kor., felső, 000 mm. 78 k. 8 korona, 
felső, mind három hónapra.

Ilódmezővásárheyi.- 1000 mm. 80 k. 8.30 és 
fél K., három hónapra.

Fejériaegyei: 100 mm. 80 k. 8.00 kor., 1.20 mm. 
75,7 k. 7.70 kor , mind károm hónapra.

Pestmegyeridéíi: 150 mm. 80.5 k. 8.25 K, 
200 mm 80 k. 8.20 kor., 100 mm. 79,5 kilós 
8.05 kor., 100 mm. 73,3 k. 8.15 kor, 150 mm. 
77 L 8.05 kor.. 200 mm. 76,5 k. 7,80 kor , 100 
mm. 76 k. T.SOkor., 800 m 75,5 k. 7,80 koronán 
100 mm. 74 5 k, 7.65 koronán mind három hó­
napra.

Tolnai: .1100 mm. 74 k. 8.05 koronán. 120 
mm. 75 k. 7 70 kor, mind három hónapra.

Sz-Tamási: 2100 mm. 77 k. 822 kor , bárom 
hónapra.

Dunai: 700 mm. 76,7 k. 7.80 és fél kor., 
bárom hónapra.

Rozs. 250 mm. 0.77 és fél koronán, 500 mm. 0,70 
kor., 300 mm. 0.75 kor., 250 mm. 6.75 és féi kor., 
mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa. 300 mm. 0.07 és fél koronán, déli vasút. 
100 rnm. 6.07 és fél kor., 100 mm. 0.05 kor., mind 
készpénzfizetés mellett.

Zab: 100 mm. 6.45 korona, 100 mm. 6,15 kor., 
mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 100 mm. OüO kor., készpénzfizetés 
ueiet’, Kábányára szállítva.

Az árak koronaértékben értendők 50 Wg.
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Értéktőzsde.
A tegnapi erős árhanyatlást ma valamivel ba­

rátságosabb hangulat váltotta fel, anélkül azon­
ban, hogy a forgalom is megélénkült volna. Az 
üzletben csak a helyizpekuláczió vett részt, mely­
nek csekély visszavásárlásai következtében az ár­
folyamok mérsékelten javultak. Nagyobb kereslet 
csupán osztrák-magyar államvasuti részvények 
után mutatkozott, melyek bécsi vásárlások alap­
ján 3 koronával javultak. Helyi értékek közül 
ismét a magyar jelzálogbank részvényeit keresték 
élénkebben miért is árfolyamuk 3 koronával emel­
tedet!. A sorompónál nem volt egységes az 
irányzat. Magyar aszfalt és magyar kerámiái tég­
lagyári részvényeket olcsóbban kínáltak, ellenben 
salgótarjáni kőszénbá.iya és első magyar biztosí­
tási részvények magasabb árfolyammal kerültek 
forgalomba. A járadékok piaczán m is teljesen 
szünetelt az üzlet, az árfolyamok nem változtak.

Elötőzsde.
Az elütözsdún mérsékelten javult az irányzat, a 

"orgalom azonban kői látóit maradt. Köttettek Osztr. 
hitelrészt- 683—685 magyar hitelbank 738.25—74150, 
many, leszámítoló- és pénzváltóban!: —, magy jet- 
záloghitclbank U. kib. 51250—514.—, oszt. 'magy. 
allamvasuL 686.75 689.25, rimamiiránvivasmű —. 
közúti vasút 620.50.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitel­
rész»- 684.75—085.—, magy. hitelbank 740.50-----741
magyar leszámítoló- és nézváltóbank 453.-454.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —, maeyar 
jelzáloghitelbank 1L kib. 512—512.50, osztrátvioa-
gyar államvasut 089.---- 069.50 déli vasút 53—5320
Kiiuamurányi vasmű 480.-----481.—magyar korona-
járadék 99.5*0—99.55, magyar aranyjáradék 121.-----
121.50, kiizuti vasút, 020—621—, tárost vüáucog- 
vasut 312—312."O.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt maradt a hangulat, az 

árfolyamok csak keveset ingadoztak. Köttettek: Osz­
trák hitelrészt". 084.---- 685'—, magyar hitelbank
740615—741.50, magy. les.zámito'ó és pénzváltóbank 
513.75—514, magy. jebáloghitelbank ÍL. kib. —, 
osztr. magy. álhmvasnt 698-75—090.—, rimamurá­
nyi vasmű 478—479, magy. koronajár. 99-70, 
közúti vasút —, városi villamos vasút 312.50 
813

I óra 30 perczkorzáródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 684.75—685.— magyar hitelbank 740.60—741,
magyar leszámitoló-éa pénzváltóbank 453.-----454
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 514.—514.50. osztr. 
magy. államvasut 689—689.50, déli vasút 53—03.50. 
rimamurányi vasmű 479 —480.—, magy koronajára­
dék 99 50-99.55, közúti vasút 620.-----*621.— városi
villamos vasút 312 50—313.—

Främlum-tizlet: Dijbiztasitások: Osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k, nyoicz napra 1.0—12 k., már­
cius végére 18—20 korona.

Utótözade
A ’ utóíőzsdén kissé gyengült az irányzat bí 

esi eladások miatt. — Köttettek Osztrák hitel- 
részv. 685. —683-75, magy. hitelbank 740.-741.50, 
magyar .jelzáloriivelbank 11. láb. —, osztr. magy. 
államvasut 088.50— 689-56,

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
034.25—684.50, magyar hitelbank 741.50—741.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 453.-----474.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelben!; 1L kib. 513.50—514., osztrák-ma­
gyar államvasut CS9.-----689.50 déli vasút 53.-----
54.—, rimamurányi vasmit 479----480.— magyar
korona járadék 99.45—99.60, magy. aranyjáradék
121.-----121.00 közúti vasút 620.----- 621.—, városi
ritiamos vasút 312.50—313.

---- •
BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béo*, márcz. 5. (Az Egyetértés távirata) 
A gnbcnaüzlet zna csendes volt; az irányzat 
mintha gyengült volna, de az árak nem változ­
tak. A rozs aránylag szilárdabb mint a búza. A 
határidő-árak kissé gyengültek. Köttetett: Búza 
tavaszra 7.64—7.60 koronáig, zab tavaszra 6.27 
kt. Rozs tavaszra 6.95—6.96 korona.

Szesz tartott. Elkelt 1000 hektoliter kontin­
gentált szesz 39.40 korona árban és maradt 39.40 
pénz. 39.60 kor. áru.

bécsi értéktőzsde

Béoa, márcz. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai elütözsdén az irányzat javult, mert osz­
trák-magyar államvasuti részvények iránt ismét 
nagyobb érdeklődés mutatkozott, minthogy a né­
met pártok tegnapi határozata után az államosí­
tási akczióra nézve ismét kedvezőbb felfogás kez­
dett tért hódítani. Különben pedig a forgalom 
általában szűk mederben mozgott.

II árakor záródnak: Osztrák hitelrészvény-
684.50, magyar hitelbank 740.— osztrákra-

gyár államvasutak 688.50, déli vasul 52.60, alpesi
bánya 387., rimamurányi vasmű 480.—, májusi 
járadék 100.55, magyar koronajáradék 99.45 
török sorsjegy 117.75, német birodalmi márka 
117.13.

A déli tőzsde barátságos hangulattal nyílt meg. 
legyeznek: Osztr. hiteirészv. 685.— magy. hitel 
bank, 740 Länderbank 411.60, Ünionbank 540, ang- 
lobank 276., bankegyesület 486.—, osztrák-magy 
áLlamvasnt 689.75, déli vasút 52.—, elbavölgyi 
vasúi 450.—, alpesi bányarészvény 386.50 
rtmamurányi-vasmü 479 50 májusi járadék 
100.55, magyar korona járadék 99.45, török 
sorsjegy 118.25 német birodalmi márka 
117.15.

Becs, márc. 5.(Magyar értékek zárlata.) 
aranyjáradék 121.10, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
ro9-i,, magyar vasutkölcsön ezüstben-----, magyar
leszámítoló- és váltóbank-részvények —., rimainu- 
vanyi vasmű 470., magyar ezukoripar 15.40. 
magyar koronajáradék §9.60, 4a/„-os maayar 
loldtehermentesitési kötvény 99.20. magvar 
Intelbankrészvény 74;.-, magyar nyeremény 
kó.cs. sorsjegy 200.—, Kassa-oderb. v.-részv. 391. 
M. keress, bank 20.48.

Béo«, márc. ó. (Osztrák értékek zárlata.) 
f^P^láradék 1U0 50, 4%-os osztrák aranv 

járadvk 121 10, 1860. sorsjegy 155.—, osztrák ki-
telsorsjegy 431—, angol osztrák bank —, 
oécst Bankevenn 487 — osztrák-magvar bank 

ni1 Ä1.50 dunagőzhajózósi tz'r
sulat 897.—, dohányrészvény 844. — , cs. kir. 
vert arany 11.32, német bankváítók 117.10, 4.2%-os 
ezüst járadék luO.GO, osztrák koronajáradék 101. — , 
1884. sorsjegy ^ 245, osztrák hitelintézeti rész­
vény Gbo.»ö,^ Union-hank 537.—. osztrák Liin,
derbaok 410.25, osztrák-magyar államvasut 689. 
6lha\ tilgyi vasút 450.—, alpesi hánya részvény 

> ,2.0, frankos arnnv 19.11, londoni ráltóár 
í.40.20, Lj pótkohó nyomot!.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, márc. 5. (Az Egyetértés távirata 
rajnavidébi jelentések, a melyek a szénpiaca 

vuázára valló jelentésekről és nyersvasban, 
ilamint ginekben való élénkebb keresletről 
k. Megnyitáskor kissé szilárdabbá tették a tőzs 

dél. Ennek következtében a tegnapi nyugati tőzs­
dék gyönge zárlata és Newyork nem egységes 
irányzata nem tudta befolyásolni a forgalmat, < 
mely azonban általában nem volt nagy. Belföld 
járulékok csöndesek, spanyolok Párisra javullak 
kínaiak tartották magukat, törökök kissé javultak, 
Vasutak közül olaszok hazai hírekre keresettebbek, 
államvasutiak Becsre javultak, úgyszintén Kanada- 
Pacific Londonra. Később általában csöndes volt 
az irányzat. Ma,, át. kamatláb 2 és fél szá/.alék. 

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2'' -os paptr-járadék
•—1 4-.-03 osztrák oranyjáiadék 1U.3.3Ó, ma. 

gyár koronajáradék 100.30, osztrák-maeyar ál- 
lamvasut 147.90, bécsi váttóár 85 30. *Discönto 
Coramandit 193.80, áll. villamossági F.dlson-
190.—, gelsenkircheni 177.—, Laura-kohó 218.- 
4’2% ezüstjáradék —.—, 4", magyar aranyjáradék 
102.—, osztr. hitelrészvény 210.— , déli vasút 14.75, 
orosz bankjegyek 216.50.4°/, uj orosz kölcsön 93.40, 
olasz járadék 103.60, dynamit-truszt 171.90, bar- 
peni 174.75. gyenge.

Frankfurt, márcz. 5. fZárlat.) 4-24/o papír-járadék 
• I 4io osztr. arany-járadék 103áío. 4°/^ Magyar 

aranyjáradék 102.05, Osztr.-magyar bank 114.- 
Béli vasút részvény 15.—, Elbevőlgyi vasút 110. 
Londoni váltóár 204.87, Bécsi Bankverein 124.—, 
Villamos-részvény 126.—, 3% m. arany kölcsön 
89.70, 4'2<7„ ezüst-járadék 101.—, magvar korona 
járadék 100.50, Osztr. hitelűit,részv. 216.50, Osztr. 
in. áll. vasul 148.30, liszak-nyugati vasút 

Bécsi váltóár 853.16, Párisi váltóár 81.50,
Osztr. koronajáradék

111.,
Alpesi bánva-részv.
101.80, tartott

Pária, márcz. 5. (Az Egyetértés tudósifijjának 
távirata.) 3 óra 40 percekor záródnak: Osztrák-
magyar államvasut----- , 4° „-os osztrák arany
járadék 104.45, 3%-os franczia járadék 100 25,
Üttomán bank 606, 31/,°/,-os franczia-járadék

4°/„-os magyar arany járadék 103.40, 
párisi bankrészvény * —, * olasz járadék
102.50, Franczia törlesztb. jár. —.—, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény 13.17, török dohányrészvény

, szilárd.
Frankfurt, márcz. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 

részvény 215.90, déli vasút 14.80, Disronto Comman 
dit 198-25 berlini HandelsgeseUsch. lóS.40, harpeni 
174.75, Osztr. m. államvasut —.—, Laurakohú 
217.10, német bank 215.80, drezdai bank 147.90, 
Gelsenkircheni 176.80, flibemia 175.76, szülrd.

London, márc .5. (Zárlat) Angol consolok 92.50, 
Spanyol járadék 91.36, 4'7«-os magy. aranyjáradék 
101.50 4V„-os rúpia —.—, leszámítolási kamatláb
3.50, béíai váltóár —, déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 10 .75, 4*. „-os oaztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 137.75, ezüst 22 50, kedvtt len.

Hamburg, márcz. 5. (Zárlat.; 4'2°/,-os ezüstjára­
dék 11,00, sorsjegy 155.50, déli vasút 14.50, 4“/0-os 
osztrák aranyjáradék 103.20, osztrák hitelrészvény 
217.00, osztrák-magyar államvasut 147.50, olasz 
járadék 103.40, 4c,„-03 magyar aranyjáradék 1Q2.—, 
gyenge

London, márcz. 5. Angol ennsol 91.82.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, márcz. 5. Nyers ezukor Aussigban azon­

nal szállítva 22.75 k. ápril -ra —.— k. uj c-ampag- 
ncra 22.85 k., finomít, kész áru Prágában 84.— k.

Hamburg, znárcz. 5. Nyers ezukor márcz.-ra 16.95, 
ápri!isra_ 17.—, májusra 17.10, júniusra 1720, jú­
liusra 17 30, augusztusra 17.45, szeptemberre 17.45. 
októberre 18.50. novemberre 1825, deczemben-e 
18B5, 1904 jaiL-ra 18.55. febr.-ra 18 70 márka.

Boroaxló. márcz. 5. bttza helyben 15.30, sárga- 
búza helyben 15.20, rozs helyben 13 —, zab hely­
ben 13.30, repeze helyben 20 90*. tengeri 13—.

Köln, márcz. .0. Olaj 52.50.
Berlin, márcz. 5. Búza májusra 159.50, ju- 

liusra 102.50, {yenge; rozs májusra 138.—, 
júliusra 140.50. gyenge; zab májusra 134.50, 
júliusra 136.50, gyenge; tengeri májusra 
116.5), júliusra 114, — , gyenge; * olaj májusra 
48.30. júliusra 48.80, nyugodt; szesz—.—. Időjárás: 
envhe.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Élelmi cikkek

Budapest, márcz. ő. (Vámos és Brttizt bal. 
közv. üzleti jelentése.) A mai nap forgalma kielé­
gítő bozatalon melleit élenkebb lefolyású volt az 
előző napok forgalmánál A piaczra került ára jó 
árakon nyert elhelyezést.

Részleteiben a következőkép alakult az 
üzlet:

Húsfélék : vidéki marhahús eleje G8—76, há­
tulja 76—90 korona 100 kilonkint. Oiött borjuk 
bőrben hosszan mérve sulylevonás nélkül 86—96 
fillérrel nyertek elhelyezést kilónkint, minőség scze- 
rinL Ölött sertéseket szalonával együtt 1.12—1.20 
fillérrel adtunk el kilónkint. Bárányok párja mi­
nőség szerint 8—16 korona.

Tojás élénk vételkedv mellett ír. friss telt al
földi ára 66—67 koronával gyengébb minőségű 
és erdélyi áru 64—66 koronával nyert elhelyezést 
eredeti ládánkint.

Tejtermékek : I. r. szövetkezeti teavaj féi kilós 
darabokban 230—240, 1—ö kilós darabokban 
210—220. jó friss főzővaj 150—180 és tehéntúró 
26—32 fillért jegyzett kilónkint minőség szerint.

Vágott baromfi : I. r. szépen tisztán kezelt hí­
zott ludak kilója 130—140 fillért jegyzett minő­
ség szerint.

Burgonya : Nagy gumós, válogatott, egészséges 
rózsaburgonya 4.8Ú—5.20, sárga 5.40—5.60, sárga 
4.----- 4.40 korona mm.-kint vaggontételben.

Déligyümölcs : I. r. narancs 160-as 9.—, 200-as 
7.50, 300-as 9.—, 360-as 7.50 korona : vérvörös 
200-as 10.50, 300 as 11.50. 360 10.— korona; 
I. r. czitrom 300-as 8.—, 360-as 8.— korona 
ládánkint, Kosárr.arancs 100 kilója 19.— korona.

Sertés kereskedelmi csarnok«
B udapest-Kőbá nyán.

Kőbánya, márcz. 5. Hízott sertésárak: I. kia­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronktnt 400 kgron 
felüli) 126—12S L Kritép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban-----fillér. Fiatal nehéz (páronkint
820 kilogrammon felüli súlyban) 130—131 í. Fiatal 
közép fnáronkint 251—320 kimig terjedő súlyban,, 
129—130 f. Szer!iái: Nehéz fnáronkint 260 kig. fe­
lüli súlyban) 323—129 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 127—123 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 126—127 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszeruieg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre ;/•> 
ronkint 45 kigr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 190.3. márcz. 3. napján volt készlet 
21340 drb. márc-z. 4. napján felhajtatott 706 d.-b. 
márcz. 4. napján eiszállitíatott 605 drb, márcz, 5. nap­
jára maradt készlet: 21443. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : szilárd.

Sertóskonzumvásár.
Budapest, márcz. 6. Hivatalos tudósítás. Fel­

hajtás összege 897 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 68 drb, összesen 475 drb. Eladatott 454 
drb. Eladatlan maradvány 31 drb.

A vásár irányzata lanyha. Az árok emeikeejpek-
Kuvetkező árak jegyeztettek : Zsirsertés : Or.-g 1.

rendű 350 kgon felöl-----fill -ig, 11. rendű 280—
85U kgig 107—107 lilk-ig, II. rendű selejtezett-----
fill.-ig, silány 92—96 fiU.-ig, fiatal nehéz 500 kgon 
felül 109—112 fill.-ig, fiatal közép 220—300 kgig 
106—111 fill.-ig.fiatal könnyű2.0 kgig 96—106 fül­
ig, süldő — fill.-ig. mala ez — fiJl-ig, Arak 
minden levonás nélkül kilosrammonkint élősuivban.

Borjuvásár.
Budapest, márcz. 5. (Hivatalos tudósítás). 

A mai vásárra felhoztak- 18Ú ub. élő borjút, 16 
növendékmarhát és 2097 leolt bárányt. Fizettek: 
elsőrendű élő borjukért 82—94 fiOért. kivételesen 
96 (Iliért, másodrendű borjukért 72 — 80 fillért 
kilogrammonkint. Bárányokért 7—15 koronát pá­
ronkint.

Vágóznarhavásár.
Budapest, mire. 5. (Braun József év fii", szarra-.■ 

marim- és birkabizományi ezég tudósítása.) J-eti.a/- 
tatot’ : 1218 drb. magyar ökör, 466 drb. magy; r 
tebén, 79 drb. bikq, 59 drb. bivaly, 441 arb. 
szerbiai ökör, 13 drb. szerbiai teheti, 15 drb. 
szerbiai bika, — drb. szerbiai bivaly. — Összesen 
2311 drb. vágómarha.

Felhajtás minőség szerint: 403 drb. jó minő­
ségű, 1665 drb. középminőségü és 2-t3 drb. alá­
rendelt minőségű; száimazáa szerint- 1642 drb. 
magyar, 469 drb. szerbiai.

Habár a mat felliajtás mintegy 400 darabbal vol. 
kevesebb, mint a múlt héten. a., üzlet azonban mégis 
kedvezőtlen irányzat mellett folyt le; mivel az itteni 
mészárosok o húsnak gyenge kelendősége folytán 
tartózkodnak a vásárlástól.

Kővetkező árakat jegyeztek . 100 kié- élősúlyban 
(levonás nélkül.)

Jó közép alárendeli 
minőség-tiert

fi u *—C-r 54—50 44—43
u0—v'ö 46— 0 44—48
50—50 50—52 42-40
52-56 50 52 44—43
54—58 50—54 46—48
40—46 32—36 _
54—60 50—54 42-43

Magyar és tarka 
hízott ökrökért 

Magy. legelőn jav.. 
Magyar tehenekért 
Tarka hízott . 
Bikákért 
Bivalyokért 
Szerbiai ökrökért

Bécsi »zurőmarhaváE&r.
Béc«, (St. Marx), márcz 5. (Az Egyetértés táv­

irata). A mai vásárra került: 3559 borjú, 1841 
élő sertés, 1529 leölt sertés, 328 leült juh, 2C7Í 
bárány. Borjukért nyugodt üzlet mellett a múlt 
heti árakat fizették, ellenben a sertések ára 
emelkedett. Fizettek : leölt borjukért 84—96 
fillért, elsőrendüekért 98—108 fillért, legjaváért 
110—116 fillért, kivételesen 120—124’fillért, fia­
tal sertésekért 80- 93 fillért, leült hús sertésekért 
104—112 fillért, kövér sertésekért 116—124 
fillér, süldőkért 98—110 fillért, leölt juhokért 
64—90 fillért funtokint; bárányokért 12—30 kor 
páronkint.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Márczius 3. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Padányl Andor nagyszebeni állatni iVJjmnú- 
ziumi helyettes tanárt a X.' fizetési osztály harmadik 
fokozatába Gömör-Kishont t. e. vármegye segédtan 
felügyelőjévé, továbbá Gábosy Lú-zló gvergvu-tiitró. 
és Pál János hatvani áll. polgári iskolqi segédtanító­
kat a X. fizetési osztály harmadik fokozatába rendes 
tanítókká, valamint Uoily István polg. i*k. tanítót a 
XI. fizetési osztály ltarntadtk fokozatéba segédíatií- 
tóvá nevezte ki. — Az igazságügyminiszter Vándorte 
Kálmán egri törvényszéki segédtel kkönywezetöt a 
budapesti törvényszékhez telekkünwvezetővé: Izsák 
Izidor gyulafehérvári lakost a mlvmczi jái-áshtróság- 
buz \ égrehajtóvá nevezte id. — A győri pénzügy- 
igazgatóság Jaultovicu Béla pár.dorfi lakost a nezri- 
deri adóhivatalhoz díjas gyakornokká kinevezte.

Veglegeaitós. A fuldmiveléstigyi miniszter a 
magyarországi kincstári erdőket kezelő erdötisztek 
létszámában Günther Frigyes t s Terrar Gvuia ideig­
lenes minőségű erdőgyakornokokat állasukban vé”- 
’ gesitette. °

A the yezée. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Balás Béla magyarpádai tanítót r; koriátkői 7> 
Ruczuiló István kotláikul tanítót a basznos-felső- 
hutai állatai elemi iskolálioz jelen minőségében 
áthelyezte. — Az. igazságütr\miniszter Popeikk 
István budapesti törvényszéki* telekkunywezetöt 

budapesti I—III, kerületi járásbírósághoz he­
lyezte át.

Színházak heti műsora.

M. kir. 
Operához

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház

.....

Magyar
színház Uránia Várszináz

Szombat Ördög Róbert Simonyi óbester
Ördögűző

huszámszt 
Kóz kezet mos

Bob herczeg
- ...

A bajusz Vizsga előadás —

Vasárnap IVgaoo
A iiMom test&r

M.óW VaatL»
Bacsányi 
kwet zaos Bob herczeg

Uránt kapitány
gyermekei Qufltserő Tizein

~

Állsz bér 
Alattad íj 
Komor .« 
A fel iő

Csodáival 
Nem fea 
Viliarjokd 
S mérési)

... Siró 
Pusztító I 
— Iloví 
Unokáin

14 buti

I. G

JCÍ3Z* ..............I

Árpa.........

5d ki

60 Illőét

/• '-vag;. .i Hozvxt^ 
Hág

M or "v r"i

SK

—

is.



tins 6.
fr. ss telt al 

|ebb minőségű 
--■rt elhelyezést

I?: va: fe; kilós 
darabokban 

p és tehéntúró 
tnőség -zeriat. 

an kezelt hi- 
'gyzett minő-

ü. p-.'-szséges 
) — 5.60. sárga

I
Kis 9 —, 200-as 
pna : vénörö’ 
■10.— korona ^ 
|s 5.— korona

9.— korona,

írnok.

=árak: I. Jfo- 
it 4U0 kgron 
H.i—400 karon 
:é; irárontint

■jedö súlyban)

Kint 240—260 
7u ipároniunt 
126-127 ki­

adatlan ma­
nia;/! 454

96—106 ÍÍU.-

tudositásj. 
léiíl borjúi, 16 
Ínyt. ek
Irt. kivételesen 
2—80 fülért 
ó koronát pá-

J-bit.aj-

lar

124

42-

térfés táv- 
ju, 1841

;tt a múlt 
ések ára

legjaváért
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Péntek, márczius 6. EGYETÉRTÉS

KÜLÖNFÉLÉK.
Havas alján.

Állsz bérczorom szilárdan, szabadon. —■ 
Alattad búgó óriás vadon.
Komor szikládra madár se száll, —
A felhő csak, mi rád pihenni jár!

Csodálva nézlek, —s úgy megértelek'...
Nem fogtak rajtad dúló ezredek,
Viharjokat kaezagva tűrted el,
S merészen törtél az egekbe fel!..;

...Siró paraszt hajt a nyugati szél,
Pusztító kornak átkiról beszél:
— Hová nekünk csak vágyunk érhet el, 
Unokái ak már játszva jutnak el.

Megdőlhetik dünthetlcn oldalad,
Várost emelnek lábaid alatt,
Szikláidat ássák le alapul,
S zugó, vad erdőd parkká alakul.

Síneket raknak ormaidra fel, —
S Ve is, mint minden, fogolylyá leszel!...
— Hová az ember csáklyáját veti,
Nincs az a szirt, mely ellentáll neki!

Balta Miklós.

— Ili divatki: ily. A >l'crfí JDivaf<-ban ol­
vassuk : Az angol királyi udvar újabban kezdi 
elveszteni befolyását a férfidivatra. A király maga 
koránál és hivatásánál fogva már kevesebbet tö- 
ríír’ik a divattal és a walesi herczeg sem igen 
tih'i a fejét divatujdunságokon. A divat azonban 
rém maradhat vezető nélkül s ezért kiszemeltek 
maguknak az angolok egy uj divatkirályt, 
Anglesey márkit, aki rendkívüli finom Ízlésével 
és gyönyörű öltözeteivel vonla magúra áz angol 
divatvilág figyelmét. Drágaköves kézelő, mell- 
gernb, nyakkendőtű és egyéb ékszergyűjteménye 
állítólag a legértékesebb a világon és bár, a múlt 
évben egy ügyes tolvaj megdézsmálta a kincseit, 
a gyűjtemény mai értéke beavatottak állítása 
szerint maghaladja a 70.000 font sterlinget. A 
márki rendkívüli elegánsan öltözködik és legen­
dák keringenek arról a ruhatárról, a melyet 
angleseyi-kastelyában tart. De van az anglesev- 
kastclynak még egy másik nevezetessége is, 
egy minden kellekkel fölszerelt állandó színház, 
a melyben hu=z színész tart előadást a körnvék- 
Leli nemesség és lakosság szórakoztatására. Egy 
londoni napilap nemrég azt újságolta, hogy 
Anglesey márki ruházati fényűzésben és ízlésben 
túltesz a hires Beau-Brummel-en is. A márki 
nem elégszik meg a ruha szabásának tökéletessé 
give!, do gondos figyelmet fordít a színek hatásá­
nak érvényre emelése tekintetében s kiválóan 
f:_-.-el arra, hogy ne csak a toaliett egyes részei.

de a bot, a felöltő, sőt a gomblyugvirág is illő 
legyen az egészhez. Szóval, az angol divatnak van 
egy uj csillaga s az angol divatkedvelőknek egy 
uj — bálványa.

*
— A struezgyomor. Xew-York egyik sza­

natóriumában egy sápadt arczu, beteg ember je­
lentkezett. Gyomorbajról panaszkodott és Trimblet 
— igy hívták a beteget — fel is vették a szana­
tóriumban. Az operáczió után a következő tárgyak 
kerültek napvilágra a gyomrából : 453 dróiszeg, 
42 kis csavar, 40 gombostű és 20 inggomb- 
Trimble az operáczió óla kitünően érzi magát és 
olyan jó az étvágya, akár egy Struczmadárnak.

Az Egyetértés telefonszámai
Szerkesztőség: 788.

Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, űo e rovatban, a hoz­

zánk intézeti tudakozódásokra készséggel felelünk.)

K A. Af-Valló. A közjegyzőt az igazságiigymi- 
nisztnr nevezi ki. Képesítési kellékek: teljes kor,, 
magyar állampolgárság, pz attain hivatalos nyelvé­
nek teljes bírása, ügyvédi, vagy bírói gyakorlati 
vizsga letételo s 3 évi közjegyzői gyakorlat, vagy 4 
évi bírói, ügyészi, ügyvédi működés. A közjegyző 
nem folytathat semmi más foglalkozást. Biztosítékot 
is tartozik tenni és pedig Budapesten 14 ezer koro" 
nút; 20.000 lakossal bíró városban 8 ezer, más he­
lyeken 4 ezer koronát. Közjegyzőjelölt csak az, a 
ki mint ilyen a közjegyzői kamaránál bejeeyezve 
van. A bejegyzésnek feltételeit s a közjegyzői jelölt­
nek hatáskörét a törvény határozza meg.

F B. A gyermekek vallására vonatkozólag or­
szágos törvények intézkednek. Ha akár állami, akár 
felekezeti intézet a gyermekek nevelésénél ezeket a 
törvényeket figyelembe nem veszi és meg nem 
tartja, annak :í‘felekezelnek az elöljárósága, mely­
nek kárára és sérelmére történik a visszaélés, az 
illetékes hatóság előtt követelheti a sérelmek or­
voslását. Ha pontos és megbízható adatokat küld be, 
szívesen közöljük.

T. Bt. T-Szt.-Márton 1. Államférfinak csak a 
nyilvános élet ama szereplő kitűnőségét szokták te­
kinteni, a ki akár mini törvényhozó, akár. pedig 
mint a kormányhatalom intéző fertia szemlátomást 
felismerhető szolgálatokat tett hazájának eszméivel 
s különösen azoknak sikeres megvalósításával. A 
parlamenti élet ama kitűnőségeit pedig, a kik nem 
emelkedtek ugyan államférfiul magaslatra, de azért 
lényeges szolgálatot tettek hazájuknak, politikusoknak 
nevezik. Ilyen politikus és pedig szak-politikus a 
nemzet-gazdász is. 2. Politikai .napilap van 30, poli­
tikai hetilap 23, szépirodalmi és társadalmi 37, egy­
házi és tanügyi 40. ifjúsági 7. élezlap 18, jogi és 
közigazgatási 39, egészségügyi 22, ipari-, kereske­
delmi 179, gazdasági 23, vegyes 1UO. kőnyomatos 
22. Összesen 546. Ebből a számból láthatja, hogy 
kívánságának nem tehetünk eleget, de bármely hir­
detési irodában, vagy könyvkereskedésben is meg­
kaphatja nemcsak a fővárosi., de álagyárországon 
megjelenő összes lapok c-zimeit. is. 3. Sorsjegyeiről 
pár nap múlva adunk értesítést.

H I» , Arad. Az 1870-ik évi X. t.-cz. intézked­
vén a Dunának a főváros melletti szabályozásáról s 
a forgalom és közlekedés érdekében Budapesten lé­
tesítendő közmunkákról elrendelte a fővárosi köz­
munkatanács .czimén egy külön álló, állandó közeg 
szervezését. Ennek a tanácsnak teendői közé utalta: 
1. a láncztiid megváltását; 2. egy, vagy szükség 
esetén több bid építését: 3. a Duna szabályozását; 
4. közlekedési fővonalak nyitását stb. Ez a tanács 
közvetlen teendőm kívül felügyeletet és felebbviteli 
hatóságot gyakorol a főváros területén minden épí­
tési és építészeti rendőri ügyben úgy a városi ha­
tóság, mint az egyes lakosok felett.

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

Vízállás, 1903. márczius 5-én.
Inn:

Schärding..,,
Czentiratr.

+ 63 < -

4
Duna:

PaSsau.......

Becs.................
Komárom
Budapest ...
Paks... ...
Mohács.........
Gombos............. 4- 340
Újvidék ...  ........  4- 2öü

Pan csóva 
Drenkova 
Orsóvá ...

Vág:

Rába:
Győr.......... ..

Dráva:
Eszik *y.

Száva:
Sziszek..........
Mitrovicza ...

178 < 3 
— 82 < —
— 88 < 3 
-R 28G < 10 
+ Ü42 < 2 
-r 1Í)4 > 4 
+ 310 < 10 

<2 
>

318 > 14
■ — 4- 185 > P>
. ... -r 149 >-!í< 

-r 224 > 22

144 > 4

+ 2:n <

11 < G
U2 > 2

-U fifi < 
-i- 170 <

Eéga:
Kiszetó........  ...
Temesvár ..." .« 
IX.-tiecs kerek" ...

Tisza:
-Sziget ........

Tekehaza ........
Xiáza-Újlak 
Y.-JXameny 
Záhony (Csap).»
Tokaj .................
Tisza-Füred ...
Szolnok...............
Csougrád ... ...

Torok-Becse ... 
Titel...................

Czenlimt

90 3
■3 > 4

‘26 > 10

+

-i- 53 > G 
4- 97 > 7
- 7 i > 12 
4-268 > 4
— 151 < 25
4- 440 < 8
4- 45C > (5 
4- 4i0 > 25 
4- 35u > 3d 
-y 354 87
--- 228 28
4- > 17

Körös:
Bebes: N.-Várad
Fekete: Tónké 
1‘eht r: B.-Jenu
Kettős: Békés 
Hármas: Gyom

Maros :

- r< 1
. íi < 1 

4- 32 < 10 
4- ItiO < 4 
4- 154 >

Arad
Makó

- 18 < 2
- 1U4 > 21

Jegyek magyarázata:
áradat,

2- null fölött, — alatt 
apadni

null

Napirend.

Kereskedelmi mazeuní az iparcsarnoki a» nyitva
óráig.

Akadémia Goethe szobája nyitva 10- óráiéi 1 éráig 
Múzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 0—12-ig és délután 3—7-ig
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Péntek, márczius 6-án.

NEMZETI SZÍNHÁZM. KIR. OPERAHÁZ 
Mignon.

Regényes opera 3 felvonásban 
Zenéjét szerzetté Thomas A. 

tizöveget irta Goethe. 
Személyek:

Meister 
Lothario

Fridrih

Mignon
Kezdete

Broulik
Beck
Mihályi
Gábor

Itevi A.
7 érakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bob herezog.

Regényes nagy operett 3 fel­
vonásban. Írtak: Martos Fe­
rón ez vs Bakonyi Károly. Ze­
néjét szerzetté: tiuszka Jenő 

Személyek.
A királynő Krecsányi S. 
György Fcdák S.
Viktória hercegnő Dory M. 
Lord Lancaster í’:izruán 
Pomponiüs Kovács M.
Tom bátya Szerdahelyi
Annie II arm a tk í.

Kezdete 7 érakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ 
A bajusz.

Magyar énekes ját k 3 felvo­
násiam. Irta t-s zenéjét szer­

zetté: Verő György. 
Személyek:

Kozárv 
Amália 
M/Uul ,t P1;«-;}iv.ítz 
K . . ;ry Gáliir 
Ilon a

^ SziklVynó

Ráthonyi 
Horváth P.

Jáno.3 Tollagi
Kezdete fél S órakor.

A föld.
Színmű 3 felvonásban. írták : 
Kemecbev Jenő és Malonyay 

Dezső.
Személyek

Dobos 

Klári
Ozv. Vékeyné 
Gedeon

Maros-vári
Bodog
Suzanne
Vekey Barnabás 
Iiodza .Janos 
Gergő
1- su
2- ik paraszt
3- ik

Kezdete 7

Szacsvay 
Jászai M.
P. Markus F. 
Sz. Prielie C 
Császár 
Ligeti J.
Gál
Rózsahegyi 
T. Dolli E.

Gabanyi 
Korösmezey 
He tény i 
Abonyi 
Latabur

órakor.

URÁNIA.
A fehér cár 

biroualma.
Kezdete , o urakor.

időjárás.
A m. kir. meteoroloffiai központi intézet tát ­

rai jelentése 1903. máre 5-én regg. 7 órakor

Délnyugattól északkeletig Európát magas levegő- 
nyomás borítja, melyet északnyugat és délkelet te­
lő! depressziók határolnak.

Európában az idő változékony és enyhe. Nagyobb 
esők a Balkánon és Angliában voltak, Európa töb! 
országaiban eddig csak itt-ott esett.

Hazánkban tegnap is kiterjedt az ország legna­
gyobb részére az cső, a melynek mennyisége több 
nyíre csak néhány mm.-t tett. Az. erős szelek h>- 
lyenkint ma reggel is tartanak. A reggeli hőmér­
séklet valamivel alacsonyabb lett.

Prognózis a következő 24 órára: Enyhe es 
túlnyomóan száraz idő várható.

Állomások

1t ■!
S.S ~~i

x-gu g

lg I 'ta'

JiJil!-

vígszínház.
Kéz kezet mos

Vigjúték 3 felvonásban. lila: 
He re zeg Fereucz.

Zentay 
Marit* tto 
(jzv. Vivúné,
Zentay Anna
Tatai

BorUdy 
Kabui zay

kezdeet \

Balassa J.
B. Kertész £.

Csillag T. 
Fenyvessi E. 
Vendrei F. 
Gotik S. 

Szerémy Z 
Tapolczai 

II ?gedüs Gy 
crakor.

, miniszterek fogadó napjai.
A pénzügyminiszter 'fogad csütörtökön délután 4 oiakor, p 

iöldmiveíé'u^yi miniszter kedden délután * crakor a horvat 
mini. . tér szerdán délután 4 órakor, u minisztere!n>jk; r“*uto;* 
tökön délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter c^utortOKon 
délelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter umtovtuKun 
délután i órakor, igazságügyi miniszter r-^" 
után 1 őrakur a kereskedőd mi miniszter jk

0
RVö

ÄÖB32Sa«T!;xaBi5S

Csüurtükuu dé-
ű<eken délután fél

Péntek, márczius 0.
Kantár: Péntek, raárcziu: G. — Hóm. kath. -lözus 

l;'inöz<. — prot.k Fridolin, — görög-orosz (február 21.) lunut, 
-zsidó Adat 7. - Nap kel : .6 óra ló y. nyug­
szik 5 óra 3'- p. Hold kel: 10 óra 4 p. colé lőtt, 
nyug=zik 12 óra 20 p. éjjel- — E1-*a negyed 811 p. este

A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságaink ulese 
d. u 4 urakor az uj városházán.

A M. K. Muzeum történeti és irodalom-tortenrti kiul- 
Utssa á Széchenyi tóműben megtekmtJietö_V- oratg dijta- 
lanul, 2 óráig I koronáért.

A Nemzeti Zenede zenekari hangversenye f i 8 urako. 
x Vigadóban.

Kortsuk JJa-ecnzoramin tszuO hangverseny 
fél H órakor. r ..

Nemzeti Muzeum : Régiredár nyitva délelf.v 9—1 "rrng. _
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitva 9—ti óra, ;. Be.- oo- 

uij 50 fillér. .
Országos képtár az Akadvmiáhan. nyitva 9 uraiul 1-ig.
Mezőgazdasági museum (Kerepesi-ut 72. */..) nyitva V

órától I-íg.

Rovalbán

Waldmann Imra igazgató
íTagymiezc-ntcza 17.

Carola és Mariot felléptével, továbbá

zr»nsi paródia
a Tarka Színpadon.

WERNER TERCSI C A P T I V É E
MACXWEGS CASTELLA

WA LLNO-M ARINETTA 
Mile DEBAUCA BRUNINS

Utazás a hóidba.
Nappali pénztár d. e. 10—l-ig es d u. 3-6-ig.
A télikertben regpeli órr,ig Vörös Elek eri- 

gányzenekara. játszik

Akna-Szlatina . 
Szatmár ....

Eger................
Késmárk . . . . 
Árva váralja . . 
Selmeczbauya . 
Budapest. . 
U-Gyaiia . . . . 
Koiuaroin . . . . 
Magyar-Ovár. .
Sopron .............
Herény . . . . . 
K< sztheiy . . . .
Réce ................
Eszék .,*... 
Zágráb.............

Cirkveaica . . . 
Debreczen . . , 
Kecskemet . . . 
Orosháza . . . ,

Zsombolya . . .

Temesvár . . . ,

Drenkova . . . . 
Nagyvárad . . . 
Kolozsvár. . . . 
Nagyszeben . .

Salzburg . , , . 
Klagenfurt . . .

ara i Róla..................
öl j Lésina............

1 Hamburg . . . .
I Zürich.............

Christiansund , 
Stockholm . . . 

I Szent-Pétervár ,
I Varsó................
I Moszkva

Kiev..................
Sarajevo . . .

I Suiiiia...............
i Szófia...............
j Athen.............

I Flórenez....

Brindui . . . , 
I Valermo . . . 

Maita

Ő5,0 
63.8 
65.2 

i 64.8

65,1
6G.1 
66 9 
66*9

68-5
67.6
68*4
65.8
66.9 
69.4 
67.0
66 4
65.3 
66,0

G5 0 
63-9
e:> o 
03 ö 
64.8 
64*4 
6o-3 
C4-5 
63-9 
67-7 
7 3
68.4 
OC-d 
C3-2 
58*0
61.5

i 6̂7 HJ
I 66,0
I 63-9 
i 38-8 
i 49.5 

63-2 
65 6 
”4 1 
67-3 
€5,6

Cl-8 
ÓZ 8 
6 8,4

63-7; 
G2 8 
6c,ö
CZ 6

— 0-5 
4- 1.8 
4- 2*2 
4- 5.4

4- 0,6 
4- 4 T 
4- 6*0 
— 1.3 
4- 1.4
+ bi
+ C.6
t -!■
■r 5,o 
4- 2-5 
4- 5-7 
-h 8.7 
-r *.c 
4- 4,5

— I CI­
NÉ
W

sws
N
s
SE
SE
S
S
s
E
NE
K
S

E

SSW
NE

W
NE

NE
KW

T -*a 
4- 3.3 
4- 3.6 
-r 4,6 
4- 5-5 
4- 3 °
4- 4 0
4- s.ti 
4- 3.4 
4-1-4 
— 3*0 ! NW 
-r 6 3 
4-10 o 
4- 7 c 
o- 5-2
4- KO
4-10-i

j 10
i 10

l3 
! sw 
! NW: w

c
2!*
1 1
I 4
* Q

7,7 ! 
-t-lo’.i 
4- 3 2 
4- 2*9
— 0-5 
4-0,6
— 7,d 
4- i ,o 
4- 1-4

N 1 1 
WNW I

-r 2 0 
4- 3.2
-r »■* 
-í- 9,5 
—10.2 
-11,2

SSE
SSW

W
wsw

; SW5
NW

W
E
NW

W
N
X
NW

5 0 
2 3
s! i
2 - 4

C

1 ~
4

0 4

11
20 !
11 iio !

— I 12 í
- ! 17
— { 15 I
- . “ j -f9|

1 14 : 
14 1 
12

o!
0 i

Ji

12 1
1.
10 t

11
14
15 
19

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései*
1903. márczius 5.

A) Árutőzsde*
I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly Hektoliterenként és kilogrammonként.

Btiza 7C j 77 78 79 80 81

TissviJC-a.............
780

I

7 S3 1 7 90 7 95 : »5. s -
___ i

ti - j 8 19 8 lő
--

d 30 8 25 8 4u
F. — ----- . "7 “

J ' , ; 7 75 I 7 70 7 87 7 8G 7 90 7 85 j 7 95 8 - 8 15 8 10 8 2o

ú; 7 75 1 7 7. 7 80 7 60 ^ 7 93 7 85 I 7 95 8 tó 8 2C. 8 ÍD ti 30
T'íiniij u'£ - - j --

7 60 7 70 I 7 70 7 30 7 90 7 £5 8.115
------1--------

ui 165
7 90 j 7 80 6 10 7 95 8^ ;

Származás, nem és minőség

.

Árfolyam

nor. -tói aor.-ig

Rozs ....................... ERc remlü..................................... •••
Középminőségü..............................

•.6.8C
6.70

6.9Ö
_6.75

Árpa ... .................

Taka.uiány elsőrendű.................
p másodrendö ..........

Sörfőzésre tiszavidéki................
j, felső-magyarországi
p dunántúli ..................

5.9?
N-

6.10
G.tiO

— 5.75 fi.—

Zab .......... Ei-őrendű..............................  ... •••
Kö/.épminöségü........ . ... v. ...

6,40
6.2)

6.5u
c.őc

Teng-erl...
Belföldi új .....................................
Cinuuanttu .....................................
1 r ............................................ ...

u.90 6.15

Repo-a ... ..........
Káposzta ... ............................... .. .• IV.— 10.50

b) Határidőre.

I B tekpapzhok

EfoiáO
E2TESPAPISOK

kur ertókhpn

A szélirányok jelölése: IN = észak, F. = kelM, S = tí. 
W= nyűgöt. Felhőzet: 0 r= egészen derült, 1 = többnyire 
rttU, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 =. ez i-»- 
rult, Q — eső, Lv s = köd, {X ~ zivatir.

,Kisbinokunok orsz. töldLlt. 34 eve^
I , í’° ■/.

luriutbau

4*/»l ; ; „ 6o*/,
4 ;Magy. agrár- 4i jár.-bank rr.atóloko-venyek 
4*/t „ „ , járadekjepy ví.102%
4* lg, e , záloglevél.........  •••
4’,, M.ált.kö»z-b.rt.elA.kötv.4U'vrelüOfrank.-ént
4*/,iMagyar foldhiteliatúzct ................
4 e* „ 41 évre
* , 50 ...
ÖV, „ , 63 ...
4 I p n Bzab.és
*Vi Magy.helyi érd. vasúti kütv. ó'L'a
* i " * * ” ' 63
4*/, Maj▼ aT jeIz.aioghItelbank

fi : : -
4*

frt.v.k. 103.50! 104.50
______ • 103.oO lu4.-5i.
írtban 101.4 • 102. - 

96.75; 97.75 
101.25! 11.2.*z5
lot.— ; 102.—

4 ! 
4
3V,}
4
4

vf. I05e/s
... irt hau 

50 evre
............... írtban
f,0 évre 1 aoroz. 
50 r
50 « írtban 
50 „
50 „ frtbftn 
50 „vf. 110% n 
60 „ lOOfrlken

, osztrák íelUUfélyvgzcs! nyeremény-kótv. 2-0r k.

köze. kütv.

Hatandó
Árfolyam
pénz j áru

Magyar bexa .. 1905 április ...

Bcia..................-
1901$ a HU
1Ö<;3 május ... 
1903 október...

7.ol

7.53

7.fid
7-32
7.54

Boxe ... .............. l:i<>3 oktubvr
190j "április ... 6.72 6.73

Tengert ..............

1903 julius ... 
1392 augusztus 
1902 okt.
1963 május ...

6.15

t 1

6.17

6.11

Zab ......... - 1902 október
1903 április ... 6.0*2 6.00

Kápoeit*repose 1003 augusztus 11.75 11.85

övez.k">zp. takarékpénztár iü < 
4* • . hu

II. Különféle termények (készáru).

Származás, nem és minőség
Árfolyam

m nz ára

Intryen hordó
50 k .loL'rnmmonként

1 I'.rdapesti .....................................................................
Disznózsír ............... | Vidéki ....................................................— ............

7U.— 1 76.au

LO kilcgraimnónként Szalonna ... -— ..

Magyar, b*gen.száritott, vidéki ............ ..............
Várvsi, lég-.nszáritott, 4 darabos .....................

,» »» ^ ............... .***
Füstölt......... .. ... ... . . ... ... ...............  -

65.50 €ti!-
67.50

Zsákkal együtt,
! g\sul>, tirizia súly helyett.

Mmóscg C00 gramm ónké nL

CO kilogramm ónként*

Szilva 1-.....................

boszniai, 190*2. évi szokvány.minőség...............
t ,, ,, lOU darabos .....................

,, 85 ,, .....................
Szerbiai, 19u2. évi szokvány-minőség ...............

, 100 diuabos ...........................
„ 85 „ ............................

13.5C
14.50 
16.5C
12.25
13.25
16.50

ló" —

t2.SC
13.56
17.-

Ír.- > • lt Lurüu
SO 1 :k>iaL.unoiikéat Szilvaiz .....................

Szlavóniai..................................................................... 17.— 
16. -

17.5U 
. 15.50

CO kilogrammonként Heremag ... — — —
Luezema magyar 1902. évi ..................... ...
Lóhere apró szemű 1902. ,, ............... .........

,, kuzépezemli IU02. ,, ... .....................
nagyszemü 1902. ..............•* .........

üor.-tól 
46.— 
56.— 
63.- 
67.—

?i 
í rd

B) Ért k t ő z s d e.
Utulaó art. d.-» Utolsó arf.

ÉP.TÉKPAPIBOK p-nz : áru E - ÉRTÉKPAPIPOK pénz j áru

korona- ért «- korona ért.

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
■ 1r 1.« kor.-kéut értendő, ha koronára, o. é.-re, 
1 v;i„-y ezv ;tre hzóI: 5u frt.-ként, ha arany-j 
'rt.-ra vs}*v pvn‘,ő pénzre ezól; i(jO márkán-. 

’ aódí, La taárkara s/.vl: 100 fiankonkéut, 
ha frankra szól.

I I. Államadósság, 
a) í^agryar államadósság.

1

Aranyióradék 100,500, 1000 aranyfrí. névért 
di Lukban, adómemea 50 arany írt.-onként, 121.101 121.60 

■ Aranyjax., 10.000 aranyforint névért, dara-j 
I bokuan, adómentes, 50 aranyforintonként 
! Aranyjarad., adóm.. 50ar.írtként, nov. köz.) 121.10 
: Korouaertékü járadék, adómentes ... 93.05

99;
4 „ _ nov. köz.
< ^ „ nov. vég.: íW-yö
4 Í1976. kel. vas. ál lám k. ar. írtban 50 ar. írtként |

Ih x'.áílainvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként*
1,a jltirip. évi államva ,uíi cziistkölcsön, adóm. •
’’a 'Államkölcs. a vaskapu ezéijára, aran.- adóin ? ft9.—

i 1 -Ti*, vvi nyer.-kölcsön, 100 frt. drb ==20oK.: 2<--l.- 
h* |ts70. évi nyer.-kulcs. 50 frtos drb, =»100 E j 201.- 

ÍVagv. resale-kúríalanitasi kötvény adóm.
1 * Horvat-:/la von kártal. kötvény arómente»! 101.4C 

* Mag ..r íóldteberment. kötvény ndómenteej 99.25 
1' t-zlavon F w 1» j

Tiszai éiszegedinyer.-kölcsun,adóm., 200 K-] lo9. 
Florv i' szlavón iplz. f. idv It-árlkótvény:

121.00
93.55
99.95

99.70

9l>.—
204.-
'XA
102 40 
100.2; 
1C0.5U
161 — 
101 75

43Ao

42/..
43/i®4

4
3W.

4
4

bj Osztrák államadósság.
ÍEgyesitett járadék papírban, febr.—aug. ... 100.35 101.85 
, „ „ máj — nov....... 100,35 101.hű

ezüstben, jan. —jul....... . 100.35' 101-Só
^ n‘ „ ápr.—oki....... 100.3aj lUl.hű

I Aranyjár., adóm., arany írtban 50 ar. írtként 1*1.—|
iKoronáértekü járadék .........................................--1 101.—I
Ál.arasor j. 1854. évből. 250 frt p. p. 50

frt p. p. írtként........ .................................. ! 175.—j
Államsorsj.

121.50
101.út

188.—
1860. évből óoO fr.o. é.== ícrooK: 154 50 lS-.iőO
I960. s 100 , „ „ — *200 e 185 <*— 188.-
1864. e 100 n*» ~- 2U0 n 245— 250.—
1364. n 50 . » , ” 100 „ 245.— 250.—

II. Más köikolcBönök
Búig ilIimv.z*iogk.,iranybio, Mlar. frttínl 

, Bohnyúk-herczegov. orsz. köles. 1895.évből 
4,/jlBosnyák-herezegov. vrsz. vasútik. 1898 évből
4‘/.: « »» » .. » 5-í?02*- »K,
4*/a'Budapest sz.-íőv. kölcaone, ad«.m. titbar 

4 Tem.-bégavölg; ívizszabályozási tára. köles

111. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

4*/a Belvárosi takarékpénetárrés/vénytárs.—- — 
41 j Egyes, bpesti íuv. tpénztár írtban v.kor.-ban

6 ;Egyea.téglaésczcmentgynrrt. olsőbbs. kötv.. 
4>/a ílflnz éstárgq vasöntöde és eépgvárrt. k.-i*ötv.

109.—I 
»7.-! 

101. 
101.—I
lUO.tiv,
98.—
Ü8.ú0r

ne.-
98.

102.- 
102. - 
101.5c 
98.75 
99 50

4*i
4*/V
é

\ i
4
4

M. takaréki-.küzp.jel. alogb.l - ö.,9- 10- k;.'
4., 5. k;bu át a:

kvz.vji kutv...

Or zágus l.uzp. hitelszövetkezeti köt' «■ ny t 
Oes'r.-magyar bauk 40‘/i év.c .. ••• I:Uri

50
4'A Pesti búzái élsö takarékp..községi kv. v.

^ ,, „ írtban
záloglevelek -0 évre

útban v. kor.

4 
4
4 j ,, »1 «
4>,V Pesti magy. kerevk. bank
4 » •* M »*
*%■ „
*'l,í .. ,,
4 l »• t> »* *•

kuzs. k.60»/,'-vre
„ VÍ.lll/V
,, 60 óv. e 
.. 10>;

99.25 1 vu.25
99.60 100.66
91.75 92.75

i 99.25 10C.2.
160.- 101 —
94.50 95.5(í
97 25 98.25

101.- 102.-
101.— 102—

j 98.50 99.5v
! 98 50 99.5u
1 9^.5' ■ 99.5(i
1 100 75 1Ö1.75

100.20 101.-u
90.25 9.'.2v

101.25 102.^.,
98.25 99.25

1*27.- 128.
129.50 131.50
Hl-tó llZ.óO
109.- 11U. -

1 98.26 99.25
101.— 1ÜÍ_
101.- 102—
98- tí'J_
98.50 99.50

1W.76 Ív1.25
100 60 1U1.50
98.6U 99.50

106.- lül —
97.-

1Ó0.50 101.50
101 — 102—
lül.. 1V2—

í 10J 50 101.50
UJ — 10U—

101,- 102.
. 160.25

101 - 102—
107 25 108.2j
98.75 9J.7:

100.2u 101.25

b) Vidéki e& külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albin» takarék ■ és bitelint..................... írtban
Aradi púig takarékpénxt. 40 evr.. ,, ]

40 „ vf.110%, !
5«/,! f, » r ^ n » I
4V, AiadmegyeiUkort-kpénztár... ... „ j
6 Hoauyak hercaegov. szab. orsz. uank 20 évre 
5 ' B w B ■ 30 „
4l/e Debreczeni első takarékp................. írtban
5 !Érdélvi magyar JoiZaiugbank 40 évre „ 
4'/,i B , .F . 40 •
4‘,, H orv át-szláv. orsz. jelzálogbank.......... „
*‘/.i _ „ n. hot*, kötv. „
5 iNagyszfeb.áU.tkpt.31 V^vrevisszanz. 110*7, » 
5 I 1 , 40 r ti H>60/Ot
5 B 40 B lll.kib.frt.v.aor.

: * w n 85 n IV. kiöoc-iataii ...
5 INogvSzebcni fOUlbitelint........................... írtban
s‘/,i , • ......... ;;; '

” VI. kibocsátás..-
3 *íOsztrákfCltlhiieUm. nyetemény-kötv. útban
5 j Temesvári tákarékpwmar ... ,

* \ 40 evre C sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.
4i . Adriámig», klr. tcngerhajóz. rt. írtban
4 Uudapettí kökttti wp.-wr«w*g .....................

villám. váiu*i vasút részvény t^rs.
Budapest-pécsi vasul ... ... ... y- írtban
Di-li vasul n,b, markaban, 100 marü.-kv-nt.

Jtíuü. e. 1 kibocsát. 19-J Irans.keni 
Elsőcs.*tir.»no. danagu«uajózáal tar.. írtban 
K»e»a-odrrteríi Vasul 1*8». ... ... ... „ ,

-. i 880. ar.-ban, !00 mark1 
* „ 1891. ... ... irt bau

j * „ 1891.ar.-bau,ll)0mark‘
0=ztr-vonal 1889 írtban

101.-
94.—
96.—

99.-

97.
97.-

luO.-

♦■/. Magyar folyam- *• teugerbajvaá.i iészv..t.j. ■_ J , . ..i»! «»mit t li-ti..in I

í, Magv ny'ugoti».(»liVÄ1-HJ0r-g]acriTonml) .
r, i J 9 1874. kibuCbatid ... ... p
4‘/a!M.va»ati2ts.köWlc3.ber.czélra,ar.,10V"'-1’"1--

- 4 *|Ö,Hr-m.all»m».,l8í3 u-«,yb»n 110
lOumrkként 

túraként!
3 ! n X.kib4889* . 100 firkaént
41/,!Torontáli helyi érdekű »»autók ............

ORtt.
1901.

20
9 6-40

7é50

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonáéut korunaban érieadö

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol-osztrák bank...........ó ...................... 24o’ 27
Bpestt bankegyesület részvénytársaság 20uj 85.—
Első magyar iparbank ..................... ... 300 ! 33C,
Fiumei hitelbank ... .............................. 1601 138.—
Budapesti giró- és penztár-egylet ... SOM1

yy.- 100— 5
101.— 102.—
99 — 100.— 10

101.— 102— 10
luo — 101.— 14
104.— 105.—
104.— 105.— 11
iu4. 105—
101.5C 102.50 15
104.- 105.—
luö.— 1U7.— 0
10G.— Iu7.-^
101.25 102.35 10
13« 54)
100. - 101.— 32
99. - 100. - 0

101.— 102.-
160.35 10,.35
98.— 93.5o 0
99.— 109.— 121

105.— 107.— OC

59*75 100.7b —
117.- 118 — 12
ico.-f 101.—
117.— 118.—
10Ú 5Ö 101.5c 0
100.25 101.85 0
lll.- 112- —
lll— 112,—
99.75 100.75

109.60 1 0.56
109.50 11U.ÚU 0

96.25 : 97Í25 170

30
S'i
0
0

!5 firc 
!5 írc 

30 
llti

22

Hazai hank-rn^zveiiytáriaia;-
Hermes i:.agyar aitaiunos valtóüzlet rt.

1 Morvát kereskedelmi bank .....................
;Morvát leszamitolo bans. .....................
[Morvát szlavón urs/á^us jelzálogbank 
iMagy. agrar- es >radekbauk reszv.-t-
;Magyar általános hitelbank.....................

T, ■» « lebr. köz.
Magy. ipar- es kereakadeimi Lan tv r.

1 „ » n . , dec. vég
1 Magyar jelzaloghitelbank .....................

‘ n ... febr.köz
• Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
|M. úir. »zab. osztalveorsjaíck r.-tarr 
Mag var leszamiluló és pénzváltó banu 

. febr. k

28 U-ziráh hitelintézet ...........................
28 I ^ ............  febr.
6W>0 Osztrák-magyar bank ............................

140 |l’e.-»ti magyar kereskedelmi bank 
26 j Unionban»* ... w ....................................

VI. Takarékpénztárak részvényei.

IBelvárosi takarékpénztár .....................
.Budapest 111. k-ruleV takarékpénztár 
Bud.tpest-erzfiébelvaroji takarék pénzt, 
jüpesti takarékp. es ur-z. za.ogivöl rt. 
jEgyesült opesti iővaroHi takaieapeuzt. 
Magyar ahaiano« takarckpeu/tar 

iMagyar orsz. központi .uk.trvLpenztár 
■l'tivy hazai első takarékpéaztar-egye.

pénz áru
kor -értékben

200 208 21U. -
ZöO 210— 220—
240
400'
200 233. 234.—

420— 430—
4<j‘>:
400 
200:

.200:

740.25 740.7

--

. 900] 514 — 514 50
4001 510.— 515.
500:1570.—
4''U

. 460: 453.— 4SI-
ÍUOU lUlU - 1030.

. 37U1 T84 25 635 7á
1460‘157c.— lób5.-
16 JO 3650.— 267',.—
iuu! 546 — 542. -

20V 217.-
1001
20.) 1% — 195.- 30 Adriai m. kir. tengerhajózási részv*. 452.—
4UV 402.— 405. — - Aradi és c.tanadi egyes. ras'it rí törzsi*. 2o0| 2u6.—
600(2160 — 2170.— Baja-zombor újvidéki h. é.rt.elsőbbe, r. 200 —.—
5001 570.— 580.— Bar a-pakráczi vaiut elsőbbségi részv. 400 421.— 

Budapesti kvzuti vaspálya-tára. — — 30o —600'1445.— 1455.— 28
OOOfiöÖUú-- 1700O-- 28 n n r nov. köz. 2VU' 521.—

la r 9 « élvezeti jég. 38. —
14 Budapesti villamos városr va,-*at r. t. 312 50

VII. Giztositő társaságok részv.
.B. sí biztosító társaság..................... •••
! hcc ,i élet- éa járadék biztositó intézet 
Else magyar általános biztosító tar.-:. 

'„Kontiere-, pesti biztosító intézet ... 
Mu gyúr jég- es viszont biztos iíó r:. 

i „Nemzeti- baleset biztosító részvényt, 
i'aunouia viszony biztosító intézet

Vili. Gőzmalmok részvényei.
! Concordia-gőzmalom részvénytársaság 
I Első budapesti goztíiaiom részvényt.
Erzsébet-gőzmalom-társaság ... ............

jLuiza-gőzmaiom részvénytársaság ...
Il’esii hengi.. malom-tarsasag.....................
Resti molnár ,a és hdioU gőzmalom rt. 

[Resti Vtetőiia-gózmalom .....................

IX. Bányák és téglagyárak 
rea;.venyei.

Uu lapc.t szentlöriiiczi téglagyár 
Egy It te.,- .v ei czememgyár rt. 
En/.akmagyar. egyes, kuazenb.'és iparv. 
Eszit-rgom-szászvári kószénbáuya rt. 
Kelsómagyarorttz. bányáé.- kuhómü rt. 
„Istvau“ 1 vgiagyur részvénytaisaság ... 
Kis.sebest gránitkőbauyák rcszvi. ... 

i Kőbányai gózteglagyát rész vény társ. 
1 kuizuuhauya 's téglagyár részvényt. 
iLechuer takoh. téglagyár részvényt.
í Magnezit-ipar i .rvény turuasag............
IMagyar a.*phult oszvéuytarsaaág 
!Magyar altalauo kószénbáuya rt. ... 
i Mag var kwamia« gyár réuzvén, társ. 
ÍS:ilgóta.rjaui Luszéuoanya részvényt. 
Újlaki Ugla- ed mészégető részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gárdákig! gépgyár rt. 
Danubius-Sehoeutelten ilarrmanu féle

hajó rt................ .....................................
Fegyver- cs gépgyár rés zvéi yiársa.-ág 
Ganz SR társa vasöntöde rt. elsoübs. 
Mugyar-oelga fémipargyár rt. elsobbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
Nadrági v:1-ipar-társulat..............................
„Nichulsvu--gépgyár részvénytársaság 
llimamurauy-salgóiarjáui vasmű rt. ...

„ » itug. vég.
Schück-lvle vasöntöde éa gépgyár ... 
Teudlutf es Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitzner J. gép-, waggoagyar rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei
„Athenaeum3 irodalmi éa nyomdai rt.
Fiauklm-iársulat .......................................
wPailas- irodalmi és nyomdai részvt. 
Pesti könyvny omda-reasvény társaság

XII. Különféle vállalatok részv
Általános waggonkülcaönzfc részvényt. 
„ Apulló“ kőolaj finomító-gyár részvt. 
tíantlin fél«- vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar-szilágyi o.ajlpar részvény társ. 
Brassói ceiinlose gyár részvényiárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
I51»ö magyar betüörtöde részvény társ. 
Első magyar gvapjamoeö éa bízom- rt. 
Ela ' magyar részvényserföződe

400 425.— 435.-
40*.>j 590.— 600—

2U00|c9«5.— 7"25 -
2001 -215 — -20.—

295.—
210. -

600 1*75.— 1525.—

200 190.- .50—
5o0'l0i0.— H'60.—
400; 410.— 460 -
320 j 197.— 19S—
80U; 74". - 760—
4oo 1 375.— 1.78—
36'0| 375.— vtiO—

20 j 2i5.-[ 290—
200'
L'oo; 193— 199—
2001 195—j 19a—
2001 363 —j 367.—
200 50.— : ÚJ —
2(0! 260 — 265.—
öze1 700— 730—
20: 540 — j 345.—

200 j —.— 150.—
260;
20u tíJ.—I ICO—
200: 270—1 28C.—
2001 85. — 1 160—
2001 513— 516—
200j 195— 203—

200' ——

150: 11C — 115—
200 - .—
800 2125 — 2175—

200 350— 360—
400 - —
200 185 — 195—
200 — —
2U(>: 47S 50 479.50
év'1 270— 280—
2ou; 165— 170.—
;R‘oj is«.— 185—

200! 07— 107—
300 458— 46ti.—
400 ——

J0'J0|26(.'0— 2700,—

400j 660— 680—
200 j ——
500,1200— 1230—
2001 200— 210—
20" 305.— 310 —
200 286 — 283—
200! 205— 215—
400; 570— 590—
600j 2150.— 2200—

ÉRTÉKPAPÍROK
j Ctoliii

kor.-értókhcu

Első magyar ^erteiLizlaló részvényt. 400 37o.—, 
[Első magyar szalloda-részvén » iáruaság 16V 49U.— 
íL.ső pesti »pódium- és enyvgyar r. t. 20<j öw.—
; Fiumei rizsháutolo és rizs ke meny itögyár lvöb|2610.— l-j 
ÍGi-chwindt-féle szeszgyár — — — 400) SoO.— V
:„ilungunu- műtrágya- es kénsavgyár 2W 215.— 2 
ilabelgyár-i»-szvényiar«aság — — 40° 43U.- 4
Kőbányai polgári serfőzo - részvényt. 20*>: 19ü — 1' 
Magyar ezukoripar reszvényiarsasag 
Magyar fém es lampa-arugjáv r. t. —
Magyar gazizzófény ré-z vény társaság 

IMugyar ruggyantaaru-gyar részvényt.
'.Magyar vasúti turgalmi részvény társ.
[Magyar viliamossagi részvény tarca^ag 
Mezőgazdasági ipar-résevénytársagág 

!Nagyszebeni vulamoemü ré>zvenytárs.
• A\emzeiku*i vil!amos»agi ta/sasag —
Nemzetközi waggonLüicsöuzö r. t. —

IPopper Lipót faipar részvénytársaság 
I Szegedi kenderfon gyár rész vény táis.
Sziszeki tarhazak részvénytársaság —

, Telefon-HumouUu részvénytarsasag —
{ rörökbirodalmi doháay«gyedárJ3. r. t-

XIII. Közlekedési vállalatok

itO--
510-

I8ü0;i5ó0.— 1580-
2V0' 250—
200 j 492,—: 500- -
800 3v0.— 360- -
200! 375—, 39.).
*20C"
40oi

100V. SoO.— 9->3. —
400Í 510—, 505.—
4'K): 6*26.—;
400|
400 í 605— 620.
140Í
100|
192 5*4— 57u -*

élv. j
jBadapeat-szeuLiőrinczi h. é. viil. v. ü.
1 Budapost-ujpest-rakuspulvtai vili. v. rí. 
Debreczen-najdunanaei h. e. el :, r. 
iDeli vasút — — — — — — —
I „ n — — — — nov. vég. 
'Első cs. k. szab. dunagőzbajozasi t.
! Gölni ez völgyi vasút rt. elsobbs. re#zv. 
iKmua-oderbergi vasút — — — —
iKussa-tornai helyiérdekű v. el.7, r. 
Magyar folyam- es tengerhajozari rt.
Magyar-gnvs uszági vasat ...................

jMagyar helyi érdeati vasutak részvt
Magyar nyugoti \a*ut ............ --
Maramarosi »uvasút elsőbbségi rés-v. 

p n törzs-részvények
n n . n

Marosvásárhcly-szászregeni v. ele. r. 
Oriente magyar tengerhajózási ruazv. 
Odztruk-magyar úitamvasut.....................

„ I. »OV. Vég.
Péci-barcsi vasat .......................................
Nzeut-lorincz-szliiina-uas. b. é. v e. i 
iemesvár-módosi helyi o. ▼. rt. els. r.

XIV. Sorsjegyek.

104
v(/üí —,—
2001 16'. — ’
200 [ _,_!
4i>J! —. —i 
4S«>j 53.óo! 

1050! 9-iti.— 
200j íyj.- 
400i 393. — ! 
400' 39C. —!

4v« 444.—J 4 ív 
400 i —— 
4eC 44S.—í 45* 
200 j 19 j 20; 
20U1 115.—!
200: íio.-j - 
200 -.-! - 

SOO-I —1 -
4 SO- —I — 
480 ! 689 óöl 
4u(h 4vő.—:

200;

4-;

10
10

20il
60
tiü

10
10

24
24

20
200

84
9o
06

ßarLikJ-iorejegy ........................................ i 17.—f
esztrák telülbélyepat:se: 1^. -

S*. T»b«l 4^:ö 
::: :* ::: ;7“:r

r nyeremény-
Brcsváru#; nyeremény kölcsön 
budavároui sorsjegy ..................

,Jó szív“ egyesületi sorsjegy .....................
, „ „ odztruk íeiuib.l

Mag var jelzálogiútelbenk nyeremeny-jegjy [
„ osztr. fcíXj.1

Magyar vöros-keraszt-sorsjegy -J
B" n oi.£i. ‘elulb.
„ n nyerem, jegy

Olasz vörős-kereszt-sor:jegy............................... »
í „ osztr. :«?lülbély.|

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy 
Osztrák vörös-kereszt-sorsjvgy ... ...
Osztrák hitelintézett sorsjegy ............
Pálüy-sorsjegy .....................  | 1» - —
Szerbiai nyei.-k.,tÜ0 frankonként(2",0 kamat; 8?.— :

» , e ^1902 janis! 91.50

**j

:éifi
50.-’

32.5C 
34.5v’: 
42.-j

432.— !

444.—
Ív .
18V.— 
10.7 • 
1Ű7.’ 3Ü-

34-

4ö.«. 
)H3.—• 
91.- 
93 .ŐÜ

XY. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vc-rt...drbonken
e n * • ^°r- *
„ 3 . » bíorintoe w
e 20 frankos ................................ n
e 20 márkás .................. .. ... ,
, túrok arany lira ...................... P

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (lUO m 
Franczia bankjegy (100 frank)
Olasz, bankjegy ‘JOO lira) ...................... ..
l'apirrubel darabonként ......................................
Roman bankjegy (UK» lei) .............................
Szerb bankjegy (luO ezüst dinár) ...........

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam ...........
Brüssel .....................
London ... ... ••
Német bank piaczok 
Olasz bankpiaczok

Svájci bankpiacok

100 hollndi forintért 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
100 márkáért
1UÍ) líráéit .............
100 frankért
100 „ ......

100 licrtlvrn —

11.33 U.á
11.26 11.81
19.081 1M-

1 19.06 19.lL
23.« 2,1.5".

,j 117.0, 117.3
85,f(‘
95.6 ■*

.j 2.53 -.5*

. 9L.o S ■-

. 9U.5V

i -d
; Sl.SU
1

.! 19?.10
.

240.17 : 2f.'Í57
J 117.10 1 e?.*-
. 1 96.40

•
95..3C

2b6. - s;



S*atiH8»É««mi!íw‘stiHe

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK MÁRCZIUS 6. 1903
IC B hirdetési rovatban minden síé 
egy íz éri beiktatás» kiizösségcs petit 
Uiöfchöl 4 fillérre!, 6 kompakt belük­
ből indie 8 fillérrel fizetendő *H

fggp V birdeiési rnyatban minden 
sző egyszeri beiktatási kuzunívgea petit 
hetükül 4 fillérrel, s kompakt belük- 
bői szedve 8 fillérrel fizetendő. 1»

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg vagy levelezölao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706.

Használt és uj Betáhlázott
pénz-szekrények gáve?B:”;o\rnsu". ■jmnt&taw

Egy Az alcsuthi
!í^e!e!etek-°!Cn°n e/,adDk'lirtóztaló nvomoruságban főbe rezegi udvari kerté-
Ajánlatok: 7i. U. v. Hu1Sgenvedú' családapa 8 kis-;szctben nagymennyiségű ,

rendőrül olcso áron kap-dapest, foposta rest. 4ő7STj|[0ru „Yermekbel. kéri, ki díszfák és díszcserjék, va-k-ut és Gyár-utcza sarok,
balok a budapesb pénz-------—-------- --------------- i,6 önáltó üzlettel lamint gyümölcsfák, éveld Japán-kávébaz mellett) Dús
szekrény raktárban Buda- Független, ík;., a„ e^sWnnvénvek es eevéhh kerti raktáromon mindig készlet-

Kárpito* üzletem j Különbejáratu Mária-Boroitya (jrszágOS vásár
most létezik VI. kér, gyár-|szobák, klinikánál, Knezich- 
utcza 14 sz. I. em. (András- u." 3. sz: 1 k-ért kiadandók.

45632

23

— , ... . -----«st»----- —r [fairt és jelenleg egészen!növények és egyébb kerti.:—. - -
pesten, V., Bálvány- foglalkozással bíró, elegáns Rönkre jutott ugyannyira,termények kaptiatók. Ár-jo®n tartatnak:: finom szalon- 
utoza 6. sz. impo-lplenésil r-sinos le/mv se bútora, se ru- jegyzéket ingven és bér- garnitúras ottomanok es di-

■ há.zata és kereset nél-mentve küld a Föherczegi vánok,a melyeiunegszemlé-
■ kill áll és azon szó-udvari kertészet Alcst ■onj[ésere t- vevőimet ezutpn
'morn tény is hozzá já-j (Pejérmegye). bátorkodom meghívni.Qlq-j
• rult még, bogy egyik sze- .. * , „ ,
'mére nem lát. Kérjük a; @C>aV©ll»33E 
■jószivU embereket, hogyi
- segítsenek ezen az éhező, berendezés, forgatható ka 
[nyomorgó családon hárnn-.-ambol tekeasztallal, már 

József-,

.megjelenésű csinos leány 
1 ■■"ismeretségét keresi gaval- 

vidóki lér mi gyerek, kivel leg­
alább havonia 2 vasárnapeves

Földbirtokos és bankhiva- kellemesen szórakozhatna, 
ralnok vagyok, nősülni Leveleket »Fekete 28« czi- 

óhajtok jó családból való men a kiadóba.
intelligens leánynyal, hozo-______________
mány megkivániatik. Lebe- Ta1 ♦ Af! or»ii 1 
téleg nrczképpel ellátott x eiWllBBUl

1001ST.

BÚTOR
Ezüst gyeríyaiartó ne. bér. is.

govátz Ferencz kárpitos és! FCSZlGtfiZCtGSrG 
disz:tű. VI., Gyá.r-utcza 1-íJvagy maghatározott időre szolit, 
SZ., I. em. <5íl7,árak ás legkedvezőbb fizetési

íOieg orezseppet euaiou . ... :...i oi-.i.- ijí,,ajánlatokat kérek sjó gaz- tisztessége* leányt 4««n-£?L H Töltik 3.
da« czim alatt a kiadóba, dóun pártfogolnék, csan,

100133 névvel ellátott levelet kérek 
Önálló iparos« czimmek

1001SCFérjhez menni a kiadóba.
óhajt tnlellig' ns izraelita 
árvaleány hozzá illő hiva-

Egri borok:

íványasztal, székek, cassa 
icsillárok, vendéglő-kályha, 
11 méter hosszú, lampe- 

|riak,gummim&ntinnel, nagy 
<-Si választékban kaphatók,■"iSaját termésű 1900.

_____ ~____ - Női szabónő jiabi-ik évi viiágro, majd-,Rotfmann> Dob.u- ‘94,
talnokboz, ki nem annyira jutányosán készít vidékre neri} ^ -r 
uüzományt, mint jó, húsé-Is kitűnő Szabású, egysz^-j^l kezdve — eg) ;
ges élettársat keres. Leve- rü és díszes nüi ruhakaL ; ’ ^,ve,’, e'rl T.l"'r?3, ^’°J fa"'
[eket »Plátó“ jelige alatt Ciime: Egriné M. lluna.|la^0^^ felvétetnek

HIRDETÉSEK
czkokban eladók Babo-

kiadóhivatalba kéretoek. Budapest, Aggteleki-«. 16.,«»T kiadóhivatalban

Egyesület ajánl és elhe-j Margittal! (Biharm); 
lyez megbízható és kéP"imárcziuS 18. és 19-én
zeit, magyar vagy idegen, .
nevelőnűRet, társalkodónő-: narom > grammja 6 ys kr. fazonnal
két, óvónőket, bonnvokat.j márczius 20 lkán 
zene- és tanóraadókat VIII.j kirakóvásár, ich uZIgBII 
Orczy-ut G. sz. (Tanitónökj___________ _____________: ékszerészek
iÄfi’n hívatol0S ^ Budapest, IV., Perenctiek-
délelott 10—1-ig. 4oa64[ ÜL5* ■ "Sor tere 2. szám Királybazár

I 4&12

, .utaknál megszerezhető Bu -

Ezüst evokeszlet j.**
grammja 5-, 2 kr. jósága a részes vasutak

Aánnyomáa nem dijaztalü.J

Használt

feltételek meUctr,
Fel világos itá^sal szolgál

Varga Ignácz
hitelfőnök vyr.\

BUDAPEST.
M,h;,!y LuJza*utcZQ a‘ 1616 ÍV. Koronahereeg-n, 2

[Klg-fO-ier sarkán)

buíorraktárban,

férOrubákat. fehérne­
műt, prém-árukat veszek 
legmagasabb árban. Singer

CSÍZ
Cognao

0 íz idő szerint leghaHialúaabb lie
kerestetik megvételre na- gróm-Byógyforrás. A házcái vég- 202828 9U2. 
gvobb mennyiségben, de! iami6 ivóturára.
vsakis magántermelőktől.í . ö“10*'”1, 4-1461■ « L- __ 0r- Koranvi Frigyes tanár a ma-JHH.äkOaät KLT \\ aAerS-, gán gyakorlatban, valamint a 
doríer Púi dTOgUISÍa, Buda-’vezetése alatt álló esyetezni ko-
pest, VB., Kerepesi-ut 8.! j°f.án sz,er=e,!t “kf»roa ‘a,p“?:ir ■ * 3 c i^iQ'tp.lasa alapján melegen ajunlja

1 ; a csizl Jódforrást, mint kiváló
lia^su gyógyszer' mindazon be- iköbdŐkbPIl

M. k. államvasutak. 
20-1782i902.sz.-hoz
His-eieímánf.

Osztrák - m ag var-sváj ez 1 
vasúd kötelék. 'A ca/y- 
kanizsai tárházakra vona ­
tozó határ, izmán y modn-
siláaa.) A fenti ködeiben 

. • * :gaboua Stb. szálliuására
Hirtietmeety. Uyoo. évi augusztus hó 20-

írák-magyar tói érvényes, Uh

M. kir. áiiamvasutak,

Délnémet-oszu-aa-iiJ«»aj«“«>'■ ■«vasúti kötelék (gátoországrfü.et 18 oldal a.:-n£* 
forgalom.) 1903. január határozmány oda.mUa* 
1-től valóhatálylyal a fenti,tátik nogy amurake.es .. 
kötelékben 902.évijanuárjnagxkanizsai vonal k ..

. tegségchnéi, melyeknél a )4a|h6 ,.t6, érvényes kivételes rés befutásáé?, i—gu.-JF; 
imtnt specifikiM ezer javaira van Fu j lu,, *...« . , ,it„. -,e 100 kg.-kmtIA esí/i jód-bróm-gyágyviz kap-jfadljSzabítS í\. VC5z 4 fÜ>.6- , - --

éhez

rész

Fenyő Gyümölcsfa,
G'ővessző és bor m 

rendelhető Telekiés gyümölcsfák, rózsa és A legújabb árjegyzéket több 
oltott ribizíiröi Aljegyzőét mmt 457 képpel, 50 filler 
j.tUd a nagybányai g;ezAá--bélyegBeTv való beküldése

'gi-egyesület 45;cs ellenében franco küldjük r jegyzetet kérni.

Iható mindfiikor friss volté*'ő b,i92ála<i ntusiíá sál együtt.
teieDéfŐl Balaton-He£CVén,;rr.egr?ndelhefö a furdeigazgatá-
nn-H- KfiwQ-K-snft lWk‘l46nti Csij: u- P- Mmaazécs és pO$la. Aoves haua, -*16- -K Édeskuty L. föelárusitó czégnél,
ix pgvzenet kérni. 1371? Buúeoest.

zanas ív. iu.oa íuy.c- . - - —~ u
a IL sz. pótlék lép fillérre mérsekeáeV... r«...-

:. mely a fődijszabás pest. 19v2. dfc5z. h'„A.:' 
t ,_5 „/41/L. 1, - . áiiamvasutak laaZuaiu-.TánOSj minden ásványvixkereskedésben jólétbe, invrij “, ,™ f. ' u-wvae:itsk inaZLaVj.„..z..------- - fúrdeigazgató-és az L-sz. pótlék kicgv-k.r. a.lamv wv« nq

- ' '"«Ítél* tartalmazza és 12sága a reszes vasu.ak ne-
ifdlárért az érdekeit vas-veben is.

igast ültessünk
miuden biz mellé és házi kertjeinkben.

Erre azonban 
I nem minden sző- 
I lőfaj alkalmas, 
3 bár mind kúszó 
$ természetű, mert 
I nagyobbrésze, ha 
1 megnő is, tar- 
Imést nem hoz, 
I ezért eokan nem 
\ értek el ered­

ményt eudig. 
Hol lugasnak

Libáin,as njoket Hiteitek, árok bőven 
.liktják Lár.ukat az egész szölőéréa «de- 

jén- a lefc'kitücőbb üiuskatäly és máa 
edee Bz-'-lökkci.

X szőlő l.azáakban mindenütt megie- 
reiu L nincsen oly bűz, melynek fala 
mellet: a legcsekélyebb gondozással 
íulnovdluetö nvm voinu : ereakivöl más 
éplikteknek kerteknek, kerité jeknek, 
. :b. a legrcmekcbb dísze, anél .ul, hogy 
legkevcdeob helyet <s elfoglalna az 
egyébre if használható résiekből. Ez 
a leghüá latosabb gyiimöler, inert min­
den évben Terem.

A fajok ismertetésére Vonr.tkózű szí­
nes fé-ív nyomatú katalógus Rárkiaek 

ingyen és bérmentve klldctik meg, aki cr.iftiét ogj leve­
lezőlapon tadatja. 44790, b

Énüíliíli e’íu uíiMÜTiiT-ítlip. Ksyj-Kigyi, a p. 2iáli«jldd.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

18481/1903. sz.
II

1-gmagaiabö heveny én idult folyásoknál befecskendezós nélkül 
a legbiztoeabb gyógyszernek a . /".

„Saníd labdacsok“
bieonyuUai;. Egy doboz 100 labdacs taralommal és pontosba»*, 
eálati ntaaítássai 6 kor. Vidékre uíaavétmelleit diskréten kaid a

»Magyar Király« gyógyfisertár
Budapest, V., Ma/okkoi-ücza 2,a az. Urzseuut-ter sarokJ

A budapesti Eskü-téri Buna-hid hídfőin létesí­
tendő szobor-talapzatoknak előá litására es az ezekkel 
kapcsolatos munkákra az 1903. évi márczius hó 
21-ik napjának déli 12 órájára a kereskedelem­
ügyi m. kir. minisztériumban tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy7 a fen­
tebbi munkák végrehajtásának elvállalására vonatkozó 
és a versenyfeltételek határozmányni szerint kiállítandó 
zárt ajánlataikat, a kitűzött határidőig, o minisztérium 
segédhivatalainak főigazgatójánál (Budapest IL Lóncz- 
hid-uteza 1 sz. i. cm.) annyival is inkább igyekezzenek 
beadni,, mivel a későbben érkezetteket figyelembe ven­
ni nem fogom.

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 5°/0-ának meg­
felelő bánatpénznek valamely állampénztárnál történt 
letételét igazoló pénztári nyugta közjegyzőileg hitelesí­
tett másolata csatolandó,

A versenyfeltételek, továbbá az ajánlat tárgyát 
képező munkákra vonatkozó szerződés tervezete, mű­
szaki leírás és különleges épitosi feltételek, valamint a 
tervrajzok busz korona dij lefizetése mellett a minisz­
térium IIT.-ik szakosztályában (II. Albreeht-ut 1. sz. III 
emelet) megszerezhetők, ugyanott a részletes építési ha­
tározatok betekinthetek és a netán szükséges felvilágo­
sítások nyerhetők.

Budapest, 1903. február hó 25-én.

A Mühle-féle

457

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

1318V;903 sz. Magy. kir. államvasutak.
Hlrtíetmérey.

Osztrák—magyar—román vasúti kötelék.
(A 3. ez. szolgálati rendc-lttek életbeléptetése.)
P. évi márcz;us hó 1-ével az osztrák—magyar— 

román köteléki forgalomban érvényes díjszabási II. 
rész 1., II. rész 2. füzetéhez, ve lamint a IIL rész­
hez a 3. számú szolgálati rendeletek lépnek életbe, 
melyek a íentjelzett díjszabásokhoz 1903 évi január 
hó 1-ével kiadott 3 számú pótlékokra vonatkozó ki-
haugStt^^G.f^diomZina^az'dita^Inos ^oszhÜyáru) Á ÖQS20Í8'íl6íGZ000VíR81 É!!3HlV3SUÍök förQaÍíílÍ klOlUÍatáSa

^t^A^yd an^Neuvaide (K k ^ titb7Qa?d n'imfem i I902- november haváról. A forgalomban levő vonalak hossza 770 km
i.Süd. É.) állomásoknak a 3 sz. (vas) kivételes díj­
szabásba, Hraehotusk (K. k. Stb.) állomásnak a 4.
-Z- (gépek) kivételes díjszabásba, Zwischen wassern 
K. k. Stb.) állomásnak az ő. sz. (papír) kivételes 

díjszabásba Bucuresíi-filaret és Bucuxesti gara de 
nord (C. F. R.) állomásoknak a 37. sz. (dió kivéte­
les díjszabásba való felvételét és végül az egvfonalu 
kenderfonalak szállítására érvényes uj 58. szí kivé­
teles díjszabást tartalmazzák. A szolgálati rendcletek 
a részes vasutaknál díjtalanul szerezhetők me1».

Budapest, 1903. február havában.
Magy. kir. államvasutak 

a részes vasutak nevében is.
(ütánaycciáa blq dijaztatik.) HC I

^aSBSBSíSani^EínSHSBSBSMHSBSZSBSMaS^

-Titkos betegséaeki
g gyógyítására legj óbban ajánlhatóSC éven át szer- B í 
jj zelt kórházi ésmagánorvosi tapasztalat alapján B ;

Rózsa-árjegyzék
(dlszkl vitelben)

moit jelent meg. Ingyen és bérznentv» 
elküldi

BSÜHLE ÁRPÁD
rózBanagytenyésztóa

(Tameavárott). 4í;íi

Eladok és veszek uraságifintorokat
teljes lak-berendezéseket,! 
angól bőrbutorokat, macha-’ 

goni és rézbutorokat
i perzsa és Smyrna szőnyegeket1
függönyöket, olaj-festménye 
két, antique tárgyakat gáz : 
és villamos csillárokat.

Budapest, Ujviiág-u. 21.
Telefon: 17—77.

I Veszek és eleiek 1

.,'Jk*"0*- O. /So Tusra» V j

Testőrt

--------Vili.Hunyadi utczaZZ —— |
családi I kertekum/jsa fS'J! 5

Cziherek: 1 — - ' 1
1 ^^jöksdiszuések 

«. -

T.-'S

COARrsSZENTKEPEK
Ad//Vűc Mf*£ +•(/

Arczképek,festmények k:
í
\

tm&i
Színházi díszletek

Jvtost jelentek magi

Szépirodalmi ujdoH:

mindenféle egyenruhákat az összes fegy­
vernemből. Felszerelési czikket.

« 
♦ 
4

^ Disvmagyart, továbbá bárminemű férfi- ^
♦ ruhákat óe liwreét. — Értesítést kérek : ♦
8, ♦

EGoldner U
Teleki-tár 55

B i állíttatott Összehasonlítva az 
elixzö 1901. évről

Időszak
személy teher

Bevétel
! bevétel i különbö­

zet
tonna

korona értékben

1903. jan. 1-től jan. 30-ig 71.22., j 68.2^5 1 ÓKI.034 ; 587.96 i 94.669

1 1 1 1
Összesen : I 71.226 63.285 662.034 .4ó7.3dő j 94.669

Sarajevo, 1903. február 12-án. Az igazgatóság.

<s
4

♦ ♦
♦ Teleki-tár 55. <.-,-87 ^

Teljes Petőfi kiadás
koronáért

! Kiadja az „ATHtNAEUM-1 r.-t. (Kerepeai-ut 54iz.) és 
úgy ott mint minden könyvkereskedésben kapható

n f. CB él kir. ezrederv^ és kórházi föoTvos.
2 Biztos sikerre! rövid idő alatt gyógyít: hygy- S I 
2 osüfolyást. bólyagbajt, sebeket, svnhilis’t bőr- ™
2 bajokat, e gyengült férfiéről, idősebbeknél is 3 : 
n Electro-massage vagy Psychrophor által. Öcfer- ffl j 

tn tózést és nnnaí utúbajait; :deg- és hát-geriocz- |2 ; 
K bajt és minden női bajokat. = }»] i
Q} Rendel: 9 órától 4-ig és este 7—S-ig. ui

g Budapesten, ligyé-utoza 5. sz. »!
jj* Klotild-palota (L emelet ) 5
g Átjáró ház — Lift használat. 7ion gj
g Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik $
« Lerel An i» feizias gyógysiker. 5
V4äa525a52SeSE5a£252525??2S2SaF25aja5iia^

Jó pap holtig tanul,
de boltig tanul a jó gazda is. Például megtanulhatná 
a bolgároktól, hogyan keil szép zöldséget, paprikát, 
korai paradicsomot termeszteni, a minek mindig jó 
ára van a piaczon. Miért gazdagoknak meg a bolgár 
kertészek minálunk, s miért megy tönkre a szegény 
magyar gazda? — jól megmagyarázta ezt Pali Bá­
csi, a ki a magyar gazdának is elmondja a bolgárok 
mesterkedéseit a kis konyhakertész czimii 
könyvében, mely 1 koronáért sok jó tanácsot ád 
az értelmes gazdának. Kapható a Franklin-Tár- 
sulat künyvkiadóhivatalában, Budapesten. IV., 
Egyetem-utcza 4. szám.

1 Biztos gyógyulást keresőknek
kik b&raUW

nem betegségben szenvednek
mint tugyesö és hólyagbajok, huFyc5ű*7.üküleiek, vizelési 
zavarok, éjjeli xnaL'ünléAek, «eVk vs bujakoroe bánt almait 
I Syphilis) az vnler1'*7- 9 ntóuajaiként f'-llépö Idegbajok, 
korai ferfleróelgyu-ngiilás, bármily Ufrkiüté -L ntb.^ nőknél 
fehérto'.yái, méh bejok alapos gyors és gyökeres ayógvltáAi*- 
ra szigorúan tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál fogva 

legjobbal, ajánljuk.

Dr. Garat Antal
v. c3. és LL". osáUJv tvorvos országos hirll 4» legré­gibb l\) eve fetta áilu rendelő intézetét

Budapest, VI. kér., Andrásay-ut 24. szám
Rendi-iés naponta 1o~4-!g ér 7—s-lg e*f?. ldüJt kugycső 
ős hólyag bújok vizsgtiata Tiliamoa hugyrsvtllk&r segélyével 
Vidékiek levelekre ki ráéri t) választ és szak.r.7.c.rH tanácsot 
nvemek, cTőgyszerekrÖl gondoskodva Ies7_, Titoktartás 

biztosítva-

Nőknek külön váróterem.

V
A boldogasszony dervise és ^

egyéb elbeszélések. Ina 
Tóth Béla. Két köt ára 2 kor.

Acsicsa. Bácskai históriák.
Irta Zsedényi Aladár. —

Ara .........  2 kor.

A pró történetek a nagyvilág- 
** ból. Irta M. Hrabovszky 
Julia. Ára ... ______2 kor.

Arabszolgák. Dráma. Irta 
Palá&i Lajos. A M Tud. 

Akadémia által a Karátsonyi- 
jutalommal kitüntetett mü. 
Ára______  1 kor. f.0 fill.

Isten felé. Költemények. Irta 
Endrődi Sándor. Ára íüzve 

3 kor., diszköíésben ü kor.

Kakukfüvek. Költemények.
Irta Czóbcl Minka. — 

Endrődi Sándor előszavával. 
Ára díszes brokát vászon- 
kötésben .............. . ... 6 kor.

Lábán úr könnyei és egyéb 
1 elbeszélések. Irta Ábrányi 

Emil. Ára ...............  2 kor.

Magunkról 
Irta Tntsek 

vászonkötésben

Elbeszélések. 
Anna. Ára 

... 1 kor.

Beszterczei diákok. Regény 
3 kötetben. Irta Werner -- 

Qyula. — Ára egy kötetbe 
fűzve ......... 4 kor. Si) fill.

Déli fjordok. Dalmáczia 
álomképekben. írta ifj. 

Hegedűs Sándor. Képekkel 
Ára ... _ ... .........  3 kor.

Don Juan. Irta Pékár Qyula. 
Ára ................ 3 kor.

Fgy görbe nap. Énekes bo­
b' hózaí 3 felvonásban, tán- 
czokkal. Írták Csicseri Bors 
és Társa. Ára... „. ... 2 kor.

— Elbeszélések. 
Irta Bársony István. 

Ára «.... ...____ ... 2 kor.

piőképek.
— Irta

Reviczky Gyula összes köl­
teményei. Rendezte Ko­

róda Pál. Ára szép vászon­
kötésben .................... 3 kor.

Szivárvány. Tárczák. írta 
Hock János. Ára 3 2 : i kor.

Titánia. (Újdonság.) Vers- 
* kötet Irta Martos Ferencz. 

Ára diszkötésben ... 4 kor.

1/andorok. Elbeszélések. Irta 
* Kabos Ede. Egy vaskos 

vászonkötésben   2 kor.

VTirányoslak. A jégvirág Iia- 
* zája. Két elbeszélés, irta 

Kvassainé Kán Melanie. Ára 
vászonkötésben   1 kor.

Vizen és szárazon. — Irta 
Porzó. Dr. Agai Adolf. 

Két kötet ára ... „. 12 kor.

Mindezek a könyvek az ATHENAEUM írod. és nyomdai r.-társ. 
kiadásában Budapesten, VII., Kerepesi-út 54. jelentek meg 
és úgy ott, mint minden hazai könyvkereskedésben kaphatok.

8QST JELEST MEG 
második kiadásban!

t>. jattan S« sfrMttt hadé?

Segélynyújtás
is ófc-iatézfcedések

baleseteknél és 
üzemi megbete­
gedéseknél =====

Irta
Dr. MARTON SÁNDOR
a budapesti áru- és érték­

tőzsde orvosé

Ára fűzve I korona

Ö0531 sz.

Téli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasút mentén.
Vonatasszekcttetesek és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara)

Abbázia

STAND
sfcsfc^ ^^ ^ •; «f-

|*S & 5 $
Cí Ciä v— faileíí' •

életbiztosiíó-íársaság Eidinburghbas, Angolhon. |
Alapittatott 1825.

Magyarországi fiók; Budapest, IV.. Kossuth Lajas-uieza 4.1

Kapható
LIMPEL fi. (VoteF.
fe Fiiit tt.tsiir. eit.Us;,- 
r,5 Ilii) íiriiietitic»------
üDíPtsr, n„ «Míssr-iiT zi.

N. Kanizsa— 
Praperhüfon át.

N. Kanizsa— 
Pragerhofon át.

Budapest d. v. . . ind. gy. r. 8.00 reggel, 8.0U este. 
!Abbazia-Mattuglie érk. ,, .. 9.117 este, 9.17 d. e.

Menettéri jegvk 30 napig érvényesek gyorsvonatokéra 
I. oszt. 109.10 k., IL oszt. 77.9Ó k., ŰI. oszt. 49 5 k

.Budapest d. 
Görz............

ind. py. v. 8.00 reggel. 8.00 este sz v 10 00 este Meno’téri jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra 
éiL ,) ,. 10.00 este. 10.07 d. e. ,. „ 0.34 ., L oszt. 109.10 k„ D. oszt. 77.90 k., lö. oszt. 49.00

•Budapest d. 
.X. Kanizsa—Prager-1 
|hof—Marborgon át.iBozen-Gries

v. • , „ , on- , fcleneltéri jegyek 80 namg érvényesek gyorsvonatokraind. sz. v. C.oO reggel gy v. 8.00 reggel, x os„ L4^., U. oszt 91.á) k.. HL oszt. 60.70 k 
S.Ü) este, sz. v. 10.00 este. továb>^ 90 napig érvényes menetfüzetek megs/aku-
1/" V* z" 1 ható utazásokra^ gyorsvonatokra; L oszt. 13d. k
1.4j U. u. sz. v. 11.17 éjjel f[ QSZt l03-g0 oazt. T0.90 k.

érk, 11.42 d.

X.Kanizsa-Prager.ÍBudaPesl d' v'
hof—Marburgon át, Merán

ind. sz. V. 6.50 reggel, gy. v, 3.00 reggel,
800 este.

érk. 1.30 d. u„

N. Kanizsa—Prager_ Budapest d. v. 
hof—Marburgon át Arco...............

ind. ez. v. 6.60 reg: 
érk. ,, „ 3.14 ti

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Bozen- 
Griesig gyorsvonatokra: 1. oszt. 132. k., II. oszt 
94 80 k., IIL oszt. 60.70 k.,. továbbá Bozen-Grleslq 
OOnapig érvényes menetiegyffizetek megszakitható 

.51 de u,19du. ,ltaz^c;0kra> gyorsvonatokra: 1. oszt. 138 k., H 
oszt. 102.80 k., III. oszt. 70.90 k.

érvénye
oszt
l$l8

„ , Qnn „n„ , Menettérti jegyek Móri állomásig 80 napig érv
1 T-Q rn I8®'cnoT 6 sek, gyorsvonatokra: 1. oszt. 110.20 k., 11 u„ „ „ 9.50 (Le. 6.09 du. lm; » HI oa2t. M.;0 k.

Standard palota.
£yi kivétel............................ 30,000.009 korona 1
Kiutalt nyereményrészek . . 170,000 000
ya9yon.................................. 240.000.ööö
Hala esetek folytan kiSzatva 484 0G0.UG0

A „STANDARD-1 kötvényeimk nevezetesebb előnyei: %
Kétsénteleo biztons:Uf Alacsony dijak. Sxu- % 
bad xilúgliöt vények. Ii üt vérivel éryó ;ybvu j 
tartása díjfizetései rimulnsztásűuii.!. Toké- | 
sitrs és előre m fíáiInpJt»>tt vissz.váltási | 
érték, Megtánwdhatntlnnsáfj. Feiféilt fire- Í 
tés Öngyilkossá ff esetében egyévi fvvnáTlá's 1 
után. Szabad háború biztosítás néptöíkulök I

részéro

Díjtáblázatok kivanatra küldetnek,

Nyematotta kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.
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KÉZTRATOKl
CSAKBÉRME-"

ELC
Vidékre postá]
Eg7 évre 
iúgy fél érre
Kairói ere.
Franczii 
eyqlorsrág l fc | 
valamint i 

fódescez tar

Fi ai Gzsrr.j
Vezérczikk 
A vasámar -| 
Nem kell /.d 
Orszdggyüid 
]nterpe'.:^C7:| 
A katonai 
Az asszony 
Ae egoen 
Hajsza az 
Özvegy férj 
Tarifa-ha 
Tarcza

F. i| 

Reeény: A

magunk!
venni azl
nevezeti
ellenzék
képtelen?
legalább
voina lel
lélekálla;
mészetes
ország ii
tanullak

képleien 
lenséu. s

tői ham 
adja me 
A mig í 
mond a; 
lesz se 
kölcsön.

Hát e 
arra, no 
A sz fi 
szegény 
munkásol 
mintha f| 
őket. Ta 
is számi 
madárije 
szerre

ki

Se gond, ] 
Irigység. 
Egymást 
Majd roegl 

Az ey

Jer, ar3n| 
Emberek! 
Rossz enrl 
S ha utá 
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